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فارسي فارسيزبانو ادبيات   دقيقهدقيقه 1818وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زبانو ادبيات 
 ها همگي درست است؟ معني كدام دو گروه از واژه-1

»خاييدن: جويدن«-»صلات: درود«ب)»ماشي: رونده«-»موي باليده: موي مرتب شده«الف)
»دپلاس: پوست گوسفن«-»الف: هزار«د)»ضيا: روشنايي«-»تعويذ: بازوبند«ج)

ب2ب-) الف1 ب3ج-) ج4د-) د-)
 معني چند واژه، درست است؟-2

(راهـب: (تـك: ژرفـا) (مطاع: اطاعت كننـده) (معارضه: عرضه كردن) (عليل: رنجور) (فايق: موفق شده) (مغ: زردشتي) (فرض: تعيين كردن)
(يال: گردن) (ممد: ادامه دهنده)  ترساي پارسا)

شش1 نه)4 ) هشت3 ) هفت2)
 ها، همگي مترادفند؟ كدام گروه از واژه-3

و بد اختر)1 (نحس و صعود) (هبوط و تاوان) (غرامت و قلاب سنگ)2) (فلاخن و حضر) (سفر و كُرند) (كَهر (
و مغلوب)3 (مقهور و انبساط) (انقباض و سير) (صور و ضماد)4) (مرهم و ضربه) (زخم و مباهات) (فخر (

 املايي است؟ غلط كدام بيت، فاقد-4

آب1 ــو ــري تـ ــه برگيـ ــد كـ ــزم آن باشـ ) حـ
ــي2 ــد كسـ ــي دانـ ــوم كـ ــالم از مظلـ ) ظـ
ــت3 ــوي اسـ ــد قـ ــل نشناسـ ــد را از نقـ ) نقـ
واســطه خــوش بنگــريم ) مــا بــه دل بــي4

ــواب ــر صـ ــي بـ و باشـ ــرس ــي از تـ ــا رهـ تـ
ي هـــوا همچـــون خســـيكـــاو بـــود صـــخره

هــين از او بگريــز اگــر چــه معنــوي اســت
م ــالي ــه عـ ــا بـ ــت مـ ــز فراصـ ــريمكـ نظـ

؟اند غلطها تماماً از نظر املايي در ابيات زير، كدام واژه-5

ــه ــه بيغولـ ــفته بـ ــر آشـ ــه زدم سـ ي ميخانـ
و صــداي جــرص گنــگ ســكوت ــود گــوش دل ب
ــه از دوســت جــدايي نكــنم ــه جهــد ك مــن هم

و شـباب آه از آن عشق كه بـا شعشـعه ي عشـق

ــود ــل ب ــه باط ــه هم و خمخان ــل ــه عاط خــم هم
و وامانـــ ده دلـــي غافـــل بـــودقافلـــه رفتـــه

و دوســت اجــل هايــل بــود چــه كــنم بــين مــن
ــود ــل ب ــي آج ــا اجل ــت دريغ ــلا داش ــه ج چ

 جهد-بيغوله-) جرص4 آجل-هايل-) جرص3 عاطل-هايل-) جهد2 آجل-عاطل-) بيغوله1
 ترتيب خالق كدام آثارند؟به» انتقام-موسيقي شعر-ارغنون-الشمس مطلع«پديدآورندگان-6

و سرودن-آخر شاهنامه-ناصري ) منتظم1  روزگار سياه-از بودن
 تهران مخوف-جزيره سرگرداني-از اين اوستا-) خيرات الحسان2
شب-بوف كور-در حياط كوچك پاييز در زندان-) كتاب احمد3  يادگار
شب-صور خيال در شعر فارسي-ها سالاري-) تاريخ وصاف4 و اسرار  انسان

اث-7 ي آن درست ذكر شده است؟ر به پديدآورندهانتساب چند
(طريق (گوهرنامه: خواجوي كرماني) (مرصاد(دن كيشوت: سروانتس) (ذن التحقيق: ناصرخسرو) (پيـامبر: پرويـز خرسـند) العباد: نجم دايـه)

(اسرار ع. پاشايي)  التوحيد: ابوسعيد ابوالخير) چيست:
دو1 سه2)  ) پنج4 ) چهار3)

به-8  است؟» منظوم-منثور-منظوم«ترتيب، كدام آثار
 كوير-كمدي الهي-) هشت كتاب2 الحياة-الايام-) زمستان1

 بهشت گم شده-ي ابومنصوري شاهنامه-الصبيان ) نصاب4 فاوست-روزها-) پله پله تا ملاقات خدا3
 اند؟ هاي بيت زير، كدام آرايه-9

ــه ــوازش پاي ــت ن ــردد از دس ــدگ ــي بلن ري معن ا شيرين سخن دست سـليمان كـرده اسـت مور

 جناس تام-حسن تعليل-تشخيص-) كنايه2 مجاز-تضاد-آميزيحس-) كنايه1
 حسن تعليل-اسلوب معادله-تلميح-) استعاره4 اسلوب معادله-مجاز-آميزيحس-) استعاره3

ي زير چند تشبيه وجود دارد؟ در منظومه-10
كز« ميمرا هر لفظ فريادي است ي لفظ كنم بيرون/ مرا هر شعر دريايي است لبريز از شراب خون/ كجا شهد است اين اشكي كه در هر دانه دل

»ي خون است،/ چنين آسان منوشيدش است/ مرا اين، كاسه
سه1 شش4 ) پنج3 ) چهار2) (
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و تناقض ايهام تناسب، حسن تعليل، كنايه،«هاي ترتيب توالي ابيات، به لحاظ داشتن آرايه-11  كدام است؟» اسلوب معادله
سـپارم جـانالف) از آن به خاك درست مست مي

ــه ــينب) خفت ــدي بب ــر، گرچــه ندي ــدار گي ي بي
ج) صد هزاران بلبـل خوشگوسـت در بـاغ وجـود
د) مــاه از اثــر مهــر رخــت يافــت نشــاني

دانـد هـ) بـه غيـر اشـك كسـي حـال دل نمـي

كه هم بـه كـوي تـو مسـتم بـه خـاك بسـپارند
ي بيـدار مـن شم پـر از خـواب خـويش، ديـدهچ

گر نباشد چون تو اي سـلمان هـزاري گـو مبـاش
زان روي جهـــاني بـــه جمـــالش نگـــران شـــد
ــرد ــر گيـ ــان خبـ ز ديوانگـ ــل ــه طفـ هميشـ

ب1 ج2هـ-د-الف-ج-) ج3ب-هـ-الف-د-) د4هـ-الف-ب-د-) ب-هـ-ج-الف-)
اس جمله-12 ت؟ي دوم عبارت زير چند جزئي

و هيجان بيني مولانا، شعر او را از لحاظ گستردگي حوزه بايد گفت: جهان« و در زبان شـعر او مـنعكسي عاطفي هاي روحي ممتاز ساخته است
و شوري بي و به آن تحرك »نظير ارزاني داشته است. شده

سه1 سه2 جزئي با مسند) و مفعول3 جزئي با مفعول) و مفعول) چهارجز4 ) چهارجزئي با متمم  ئي با مسند
ي دومين گروه اسمي در عبارت زير چندتاست؟ هاي هسته تعداد واج-13

و دراز، در كوره راه« و فراز همه جا نغمه در اين سفر دور »هاي آسماني تو تسلّي بخش دل ماست. هاي پرنشيب
شش1 نه4 ) هشت3 ) هفت2) (

پ«عبارت- 14 و معنايي در شعر شكلي ميهمسنگي آوايي و بسيار هنرمندانه ايجاد و در تقويت موسيقي زبان مؤثر است ويا  چند تكواژ دارد؟» كند
شش1 و و پنج2 ) سي و چهار3 ) سي سه4 ) سي و  ) سي

؟ندارددر كدام بيت، نقش تبعي وجود-15
) دل اگـــر بـــار كشـــد بـــار نگـــاري بـــاري1
و حسـن قامـت سـرو2 ) جمال عـارض خورشـيد
كنـي رفتـار طـاووس مـي ) بدين روش كـه تـو3
) بدين صفت كه تويي دل چه جاي خدمت توست4

ــاري ــاري ب ــر ك ــر س ــود ب ــته ش ــر كش ــر اگ س
ــان داري ــي بي ــوي كن ــو دع ــه چ ــو را رســد ك ت
ــيان داري ــالم آش ــه ع ــه هم ــن ك ــرج م ــه ب ن
ــان داري ــت در مي ــنمي دس ــين ص ــا چن ــه ب ك

به از واژه ساختمان كدام گروه-16  است؟» كشتار-روزانه-گري نشيم-ناسپاس«ترتيب معادل ها
 گرفتار-محرمانه-گري ياغي-) ناشناس2 ديدار-مردانه-گري صوفي-) نافرمان1

 شنيدار-شبانه-آهنگري-) نارس4 برخوردار-شكرانه-خواليگري-) نامعلوم3
 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات،-17

) كـــاه اگـــر از تـــه ديـــوار نيايـــد بيـــرون1
ــائب2 ــابي ص ــوق حج ــب معش ــت از جان ) نيس
ــروان3 ) جســم خــاكي اســت حجــاب نظــر راه
) هر كه گم كرد در اين باديه خود را خضـر اسـت4

ــه ــوتهي جاذبــ ــه كــ ــتي كاهگنــ رباســ
ي ماســت پــردهي بــيي مــا ديــدهي ديــده پــرده

سيل چـون گـرد ره از خـويش فشـاند درياسـت
هر كه گردانـد رخ از ديـدن خـود قبلـه نماسـت

و مفهوم روبه-18  است؟ نادرستروي كدام عبارت، معني
ــه1 و مــ ــه ــه كــ ــا را بــ ــذار مــ ) مگــ
ــردن بكــــش2 ــلاح كــ ــراغ را در اصــ ) چــ
) دفـــع مضـــرّت عامـــل بفرمـــود در حـــال3
و در خزينـه)4 و مصادره از او باز ستاني نهـي به زجر

ــن) ــزرگ نكـ و بـ ــك ــير كوچـ ــا را اسـ (مـ
ــن) ــه اصــلاح چــراغ، آن را خــاموش ك ــه بهان (ب
ــرد) ــرف كـ ــان را برطـ و زيـ ــرر ــت ضـ (علـ

گيريو در خزانه مي نهي)(با شكنجهو توقيف اموال از او مي

ي زير با كدام بيت، تناسب مفهومي دارد؟ منظومه-19
بي« مي باغ  گويد كه زيبا نيست؟ برگي كه

مي داستان از ميوه »گويد هاي سر به گردون سايِ اينك خفته در تابوت پست خاك
ت1 ــخ) و تل ــران ــم هج ــربت غ ــخ اســت ش ــرل ت
ملـك سـروران بودنـد2 ) چه مايه بـر سـر ايـن
و بـد چـو ببايـد گذاشـت ايـن بهتـر3 ) به نيك
ز وصـلت شـادم4 ز هجـران تـو غمگـين نـه ) نه

بــر ســرو قــامتي كــه بــه حســرت جــوان برفــت
ــاي ــد از پ ــد درآمدن ــر ش ــه س ــر ب ــو دور عم چ
ــذاري و بگ ــت آوري ــه دس ــك ب ــام ني ــه ن ك

و ــد ــه ب ــيك ــذران م ــان گ ــك جه ــذرد ني گ

 مفهوم بيت زير با كدام بيت تناسب دارد؟-20
ــژده ــه مــن م ــت دادهــاتف آن روز ب ــن دول ــدي اي ــاتم دادن و ثب ــبر ــا ص و جف ــور ــدان ج ــه ب ك

ــي1 ــبر مـ ــب صـ ــه طبيـ ــد) دردا كـ فرمايـ
ــبر2 ــام ص ــود در مق ــل ش ــنگ لع ــد س ) گوين
ــي3 ــت ول ــد عاقب ــه صــبر دســت ده ) شــكّر ب
و نسـرين داد) آن كه رخسـ4 ار تـو را رنـگ گـل

ــي ــكر مـ ــريص را شـ ــدويـــن نفـــس حـ بايـ
آري شـــود وليـــك بـــه خـــون جگـــر شـــود

ــي ــانم نمــ ــه امــ ــد بدعهــــدي زمانــ دهــ
ــكين داد ــن مسـ ــه مـ ــد بـ و آرام توانـ ــبر صـ
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مي«كدام بيت با عبارت-21  تناسب مفهومي دارد؟» كنم دوستت دارم، از اين رو مكافاتت

ــان1 ــتي برفشـ ــه دسـ ــا كـ ــب آنجـ د) حبيـ
و سـتم نداشـت2 ) ديدي كه يـار جـز سـر جـور
ــا داد3 ــه م ــق ب ــم عش ــنج غ ــلطان ازل گ ) س
ــت4 ــار محب ز كهس ــت ــه برخاس ــيل ك ــر س ) ه

ــت ــل اســ ــاند بخيــ ــب ار سرنيفشــ محــ
بشكســت عهــد وز غــم مــا هــيچ غــم نداشــت
ــاديم ــه نهـ ــزل ويرانـ ــن منـ ــا روي دريـ تـ

ي آبــــاد مــــن آمــــد اول بــــه در خانــــه

 است؟ متفاوتديگر، مفهوم كدام بيت با ابيات-22

ــت1 ــته اس ــش بس ــو را نق ــود ت ــوهر وج ــا گ ) ت
و فلـك در كارنـد2 و خورشـيد و مـه و بـاد ) ابر
ام ) يــك عمــر غوطــه در جگــر خــاك خــورده3
) صد پيرهن عـرق گـل خورشـيد كـرده اسـت4

ــت ــيده اس ــاحل رس ــب س ــر ل ــيط ب ــان مح ج
و بــه غفلــت نخــوري تــا تــو نــاني بــه كــف آري

ــا ريشــه ــدام ت ــه اشــك ن ــتام ب ــيده اس ت رس
ــوه ــا مي ــت ت ــيده اس ــل رس ــو كام ــود ت ي وج

مي-23  شود؟ مفهوم بيت زير، از كدام بيت دريافت

ــوه ــون جلـ و مجنـ ــي ــد بينـ ــو قـ ــاز تـ ــدازي نـ ــاوك انــ ــاه نــ و او نگــ ــم ــو چشــ تــ

ــه1 ــي ) دانـ ــال؟ي بـ ــردد نهـ ــي گـ ــز كـ مغـ
كنــد لــيكن ) بــه هــر نظــر بــت مــا جلــوه مــي2
سـيرت خـوب اسـت نكـو صـورت ) هر كه بـي3
) فكرت من در تو نيسـت در قلـم قـدرت اسـت4

ــي ــورت بـ ــال صـ ــز خيـ ــد جـ ــان نباشـ جـ
كــس ايــن كرشــمه نبينــد كــه مــن همــي نگــرم
ــدارش ــوار مپنـ ــورت ديـ ــان صـ ــز همـ جـ
ــتن ــورتي انگيخـ ــين صـ ــد چنـ ــاو بتوانـ كـ

؟نداردتناسب» خوان هشتم«ي كدام بيت با مفهوم كلي منظومه-24

ــاز1 ــو ب ــر ت ــر از مه ــم س ــر زن ــامردم اگ ) ن
و نبــرد2 ) گــر كــار جهــان بــه زور بــودي
بــاكي كنــد در راه دوســت ) هــر كــه بــي3
ــي4 ــت ) از آن بــ ــد گريخــ ــت ببايــ حميــ

ــواز ــواهي بن و خ ــر ــه هج ــم ب ــواهي بكش خ
مــــرد از ســــر نــــامرد بــــرآوردي گــــرد
و نـــامرد اوســـت رهـــزن مـــردان شـــد
كـــه نـــامرديش آب(آبـــرو) مـــردم بريخـــت

:جزبهت درست هستند،ي ابيا روي همه مفهوم كنايي روبه-25

ــي1 ــل ب ــتان ) گ ــن خارس ــود در اي ــر ب ــار اگ خ
) در درون آتشين، صـد راز، دارم سـر بـه مهـر2
) خار ار چه جان بكاهـد گـل عـذر آن بخواهـد3
ــي4 ــي ) ب ــاني م را زب ــخت ــدهاي س ــايد بن گش

ــد ــردم چيدن ــحبت م ــه از ص ــود ك ــي ب دامن
ســخن يــك بــي آه دودآلــود خواهــد گفــت يــك

مــي در جنــب ذوق مســتيســهل اســت تلخــي
ز منقـار سـخنگوي خـود اسـت در قفس طـوطي

(عزلت)
(فاش شدن راز عشق)
(تحمل سختي عشق)

 زباني)(طالب هم

 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زبان عربيزبان عربي

�� ) و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو التعّريب أو المفهوم ن الأصح26-33عي:(
ل«-26 »:لناّس لعلهّم يتذكّرونيضرب االله الأمثال

مي ) االله مثل1 مي ) االله براي مردم مثل2 زند، شايد پند بگيرند! هايي براي مردم  زند، شايد يادآور شوند! ها را

 ) خداوند براي مردم مثلي زده است، باشد كه عبرت بگيرند!4 ) خداوند مثلي براي مردم زده است، باشد كه متنبه شوند!3

و مرهّا ذوقاً! الّذى صبر«-27 حلو الحياة »:علي صعوبات الدهر فقد ذاق

و تلخي زندگي را چشيده است! ) كسي كه بر سختي1  هاي روزگار صبر كرده است، حتماً شيريني

و شيريني آن هم هست! ) دشواري2  هاي زندگي را اگر كسي تحمل كند، ناگزير از چشيدن تلخي

و شيريني آن را چشيده است!هاي زندگي شكي ) هر كس بر دشواري3  بايي ورزد، به طور قطع تلخي

و تلخ زندگي را كسي چشيد كه در برابر سختي4  هاي روزگار شكيبايي به خرج دهد! ) شيرين

و لكنّ المصادر محدودة، إذن يجب علينا أن نستفيد منها بطرق دقيقة!«-28 »:ليس هناك حد لحاجات الإنسان

ن1 آن) نيازهاي انسان حد و اين در حالتي است كه منابع محدودي دارد، بنابراين بر ما واجب است كه با روش دقيقي از  ها استفاده كنيم! دارند

و مرزي براي نيازهاي انسان نيست در حاليكه منابع او محدود است، بنابراين ما بايد روش2 آن ) حد  ها را مورد استفاده قرار دهيم! هاي صحيح

بي) حاجات انسا3 و با وجود منابع محدود بر ما لازم است كه با روش مشخصي اين منابع را مورد استفاده قرار دهيم! ني و مرز است، حد 

آن ) براي نيازهاي انسان حدي وجود ندارد در حاليكه منابع محدود است، لذا برماست كه با روش4  ها استفاده كنيم! هاي دقيقي از
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و زميلاتى بحاجة«-29 تعُلمّنا الدروس من جديد!أنا »:إلي مدرسة حاذقة

و همشاگردي1  ها را از نو از او تعليم بگيريم! ايم كه درس اي درخواست كرده هايم معلّم برجسته ) من

و همكلاسي2  ها را از نو به ما آموزش دهد! هايم نيازمند مدرسي ماهر هستيم كه درس ) من

و دوستانم محتاج مدرس حاذق3  باشيم تا دروس را دوباره از او بياموزيم!مي) من

و رفقايم به معلمّي ماهر نيازمنديم تا درس4  هايمان را مجدداً به ما ياد بدهد! ) من

 عين الصحيح:-30

لتعتمد القدرة علي العقل!: قدرت قبل از هر چيز بر عقل تكيه دارد!1  ) قبل كلّ شيء

و لكنه2ّ مي) نعلم كثيراً من الأشياء آنا ليست في ذاكرتنا!: با اينكه خيلي چيزها را و ليكن  آوريم! ها را به ياد نمي دانيم

 ها تأثير فراواني در تربيت فرزندانشان خواهند داشت! ) إنّ الأسرة مؤثّرة فى تربية أبنائها بلاشك!: بدون ترديد خانواده3

ال4 أن تحفظ الوردة فى غضاضة فى هذا الجو در اين هواي گرم چگونه توانستي گل را تازه نگه داري!) كيف قدرت :!حار 

 عين الأنسب للمفهوم:». عاتب أخاك بالإحسان إليه!«-31

) بـــدي گرچـــه كـــردن تـــوان بـــا كســـي1

ــيكن2 ــد ولـ ــوش باشـ ــت خـ ــاب دوسـ ) عتـ

) بـــــرادر آن بـــــود كـــــو روز ســـــختي3

ــزان4 ــد اي عزيــ ــك داريــ ــدان را نيــ ) بــ

چــــو نيكــــي كنــــي بهتــــر آيــــد بســــي!

ــ ــد! مــــ ــاني ببايــــ ــز پايــــ رآن را نيــــ

ــي! ــد در تنــــگ بختــ ــاري كنــ ــو را يــ تــ

و نيـــك روزنـــد! كـــه خوبـــان خـــود عزيـــز

 عين الصحيح:». كنند! نصيحتگران صالح ديگران را به آنچه قادر بر انجام آن نيستند، وادار نمي«-32

تلُجئ الناّصحات المحسنات الناّس الآخرين بأمرٍ ليست قادرات عليه!1 لا (

إ2 لا يقدرون عليه!) نّ الواعظين المحسنين لايلجؤون الناّس الآخرين بما

لا تحمل الواعظات الصالحات الآخرين علي ما ليسوا قادرات علي قيامه!3 (

لا يحملون الآخرين شيئاً لايقدرون علي القيام به!4  ) إنّ الناّصحين الصالحين

»:كرده، من هم ده تا مثل آن را حفظ كردم! وقتي ديدم دوستم سه بيت از قصيده را حفظ«-33

 ) لما شاهدت زميلي يحفظ ثلاثة أبيات من شعر، أنا كذلك أحفظ عشرة أمثالها!1

اشُاهد زميلتى تحفظ ثلاثة أبيات من قصيدة، أنا أيضاً حفظت عشرة أمثالها!2  ) حين

أ3  يضاً حفظت عشرة أمثالها!) عندما رأيت أنّ زميلتى قد حفظت ثلاثة أبيات من القصيدة، أنا

 ) حينما يري زميلى أننّي قد حفظت ثلاثة أبيات من هذه القصيدة، هو أيضاً حفظ عشرة أمثالها!4

�� ) :يناسب النّص) بما42-34اقرأ النّص التاّلي بدقّة ثم أجب عن الأسئلة

و بهم و كذلك قد المألوف أن يشكر الإنسان أصدقاءه لأنهّم عونٌ له علي مصائب الدهر و يأنس، الإنسان أن يهرب تعوديبتهج الإنسان

و يذمه! ولكن بسبب أنّ عين الصديق لاتري معايب صديقه، حيث إنّ عين المحبة و يشتمه و ممن ينقده هذه المعايب، تسترمن عدوه

 فالنتيجة هى بقاء الصديق علي عيوبه!

لا يقـوم العـدو بإفشـائها ليجعلهـا علي البحث عن الس حريصةأما عين العدو فهى يئات لتعُلنها. فذلك نضطرّ إلي اجتناب العيوب حتـّي

و من فهم أنّه يمكن أن يخطأ يبحث عمن يذكّره!  وسيلة للسيطرة علينا؛

ف و تهذيب أخلاقنا. مناّ أنّنا نزيد إشرافنا علي إصلاح أنفسنا و كبيرة وو من نتائج مراقبة العدو علي كلّ صغيرة هـذه الرؤّيـة إذا قويـت

و... تقدمت البلاد! و الكتُاّب  اعتقد بها جميع أفراد الأمة من الرؤساء

و إفشاؤها مفتاحاً للوصول إلي الفضائل؟-34 يصبح إعلان النواقص  متي

لا نُريد أن نبي2 ) حين لم نتوقعّ من أنفسنا أنّ أعمالنا كلهّا صالحة صحيحة!1 و لا يريدنا!) حين نهتم بأنفسنا  عها إلي من

و أقلامهم!3 و تهذيب أخلاقنا!4 ) إذا خرجت هذه النوّاقص عن لسان الأعداء  ) إذا زدنا إشرافنا علي إصلاح أنفسنا

 عين الصحيح:-35

لا تتقدم البلاد بالأصدقاء بل بالأعداء البتّة!2 ) من واجبات العدو إصلاح مفاسد الصديق!1 (

 ) يساعدنا المعارض بعض الأحيان أكثر من مساعدة الصديق!4ت الصديق كما أنّ الذم من واجبات العدو!) المدح من واجبا3
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 عين الخطأ: من استنتاجات النص هو ...............-36

لا يتوقعّ من نفسه الحسنة دائماً، فلذلك بحاجة إلي التذكّر!1  ) أنّه يجب علي الإنسان أن

لا نستطي2 و تكثير الحسنات!) أنّه ع أن نجد إنساناً كلّه خير! فواجبنا تقليل السيئات

و رشدنا!3 و يظهرها، يرشدنا إلي طريق تقدمنا  ) أنّ من يبحث عن نواقصنا

 ) أنّ المجتمع يجب أن يهتم بأعدائه أكثر من أصدقائه!4

37-: ن المناسب لمفهوم النصعي 

إن1 و و حسنها!2 لم يشعروا، خَدم!) الناّس للناّس بعضهم لبعض لا من سترها  ) إنّ الصديق من أظهر عيوبي

تصُلح دائماً!3 لا تخطئ أبداً بل فى أن و العظمة!4 ) ليست العظمة أن لا يؤدى إلي المجد  ) الطّريق المفروش بالأزهار

( الخطأعين� )39و38فى التشكيل

و«-38 و يذمه! قد تعود الإنسان أن يهرب من عدوه و يشتمه »:ممن ينقده

1دتَعو يهرب2 عدو-الإنسانُ-)  يذُمه-ممن-) عدوه4يشتم-يهربُ-) الإنسْان3َ يذمُ-ممن-)

لا يقوم العدو بإفشائها ليجعلها وسيلة للسيطرة علينا!«-39 »:نضطرّ إلي اجتناب العيوب حتّي

يقُوم3 السيطَرةِ-يجعلَ-) إفشاَء2يجعلَ-العدو-) العيوب1ِ (-دوها-العناب4ِ إفشاَئجتيوبِ-) االع-قُومي

�) و التحّليل الصرفى )42-40عين الصحيح فى الإعراب

»:تعود«-40

و فاعله-للغائب-) ماض1ٍ (من باب تفعل)/ فعل ة فعليةو الجمل» الإنسان«مزيد ثلاثى

(من باب تفعيل)-) للغائب2 (بدون إعلال)/ فاعله-مزيد ثلاثى و أجوف »الإنسان«معتل

و أجوف-) مزيد ثلاثى3 و فاعله الاسم الظاهر-مبنى للمعلوم-معتل »الإنسان«معرب/ فعل

و أجوف-للغائبة-) فعل مضارع4 ف» الإنسان«مبنى/ فاعله-مبنى للمعلوم-معتل  عليةو الجملة

»:تستر«-41

و الجملة فعلية» هذه«معرب/ فاعله-مبني للمعلوم-متعد-مجرد ثلاثي-) للغائبة1

و نائب فاعله-مبنى للمجهول-) مجردّ ثلاثى2 و الجملة فعلية» هذه«معرب/ فعل مرفوع

(من باب تفعل)-للغائبة-) مضارع3  لمستترا»هى«مبنى للمعلوم/ فاعله ضمير-مزيد ثلاثي

و فاعله ضمير-متعد-مجردّ ثلاثي-للغائبة-) فعل مضارع4  المستتر»هى«معرب/ فعل مرفوع

»:حريصة«-42

(مصدره: حرص)1 و صفة مشبهة و مرفوع-) مشتق  نكرة/ خبر مفرد

و مرفوع-معرب-نكرة-مفرد مؤنّث-) اسم2  ممنوع من الصرف/ خبر

و مرفوع-معرب-نكرة-) مفرد مؤنث3 »عين«و مبتدؤه منصرف/ خبر مفرد

و4 و صاحب الحال-نكرة-صفة مشبهة ) مشتق و منصوب »عين«معرب/ حال

�� ) ):43-50عين المناسب للجواب عن الأسئلة التالية
و الجرّ»نا«عين ضمير-43 و النصّب :معاًللرّفع

اسُرتنا لزيارة أقربائنا!) سافر2 ) يسا عدنا أبونا فى غرس أشجارنا الخضراء!1  نا إلي مدينة

 ) تَبتسم لنا وردتنا الحمراء فى حديقتنا!4 ) كتبنا تماريننا حتّي يحسبنا المعلّم مجتهدين!3

و نعمل بها ............... االله الصراط المستقيم!-44  عين المناسب للفراغين: إنْ ............... كلمةُ الحقّ علي لساننا

 تهدينا-) تجرى4 يهدينا-) يجرى3 يهدنا-) تجر2ِ تهدنا-) يجر1ِ

 عين المفعول فيه:-45

لا تحزن علي ما فاتك أبدا،1 لا تفرحنّ بما أوتيت كثيرًا،2) و (

لا3 و تفُكّر أنّ شيئاً ينفعك و هو ينفعك!4 خير فيه، ) لأنكّ قد و تظنّ أنّ شيئاً يضركّ (

ا الخطأعين-46  لأفعال الناقصة:فى أحكام

 ) كان العلماء خلال أعمالهم العلمية متذوقون آلاما كثيرة!2 ) ليس باب االله مغلقاً علي عبده، فعليه أن يراقبه دائما!1

يصبح هؤلاء التلاّميذ غائبين فى صفهّم طول السنة الدراسية!3 و معتدين علي البلا4) لم د الاُخري!) الأعداء منهزمون ما داموا غاصبين
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 عين التأكيد للفعل:-47

 ) تنافست التلّميذات فى حفظ الدروس تنافسا عجيبا!2 ) ما شاهدت تنافسا كتنافس هؤلاء التلّميذات فى الدروس!1

و لو كان كفورا!3  ) قد أنعم االله علي البشر إنعاما وافرًا لعلّه يستقيم!4 ) قد أنعم االله علي الإنسان إنعاما

 عين الحال:-48

 ) عندما نعيش خائفين من الموت،2 ) الموت ليس مخوفاً كما يظنّ بعض الناّس،1

و هذا هو الخوف الحقيقى الّذى يقتلنا!4 ) نفقد قدرتنا أمام مشاكل الحياة،3 (

 فى المنادي: الخطأعين-49

ي1 فى2 وطني! اُضحى لك نفسى حتّي تبقي قويا!ا) اسُاعدكم  جميع الأحوال أيتها الجماعة!) على أن

 ) خذوا العلم أينما وجِد يا طالبى العلم!4 ) يا الطاّلبات! عليكنّ أن تطلبن مجد الوطن!3

 فى الإعراب: مختلفاًعين المستثني-50

 ) لم يذهب إلي عمله يوم أمس إلاّ هذا العامل!2 ) لم تشترِ الامُ طعاما لأولادها إلاّ الخبز!1

ا3  ) ينتهى كلّ الشّوارع إلي ساحة كبيرة إلاّ هذا الشاّرع!4 لأولاد أموالاً عن جدهم المتوفّي إلاّ الحديقة!) ورث

و زندگي و زندگيدين  دقيقهدقيقه 1717وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: دين

و براي رسيدن به پاسخ درست از كدام آيه يكي از سؤال-51 و جوان چيست مي هاي اصلي هر نوجوان  بريم؟ي شريفه بهره
در1 مي ) ما للْمؤْمنينَ(-كنيم؟ چگونه جهاني زندگي لĤَيةً كى ذلف و الأْرَض بِالحْقِّ إنَّ اتاومخَلقََ االلهُ الس(

به2 للْمؤْمنينَ(-ايم؟ وجود آمده ) ما براي چه لĤَيةً كى ذلف إنَِّ و الأْرَض بِالحْقِّ اتاومخَلقََ االلهُ الس(

د3 مي) ما قدَيرٌ(-كنيم؟ر چگونه جهاني زندگي ءشَى كلُِّ هو علَي و دمْالح لَه و ْلكالْم ى الأْرَضِ لَهف و ما اتاومى السف )يسبح للَّه ما

به4 لَ(-ايم؟ وجود آمده ) ما براي چه في الأْرَضِ و ما اتاومي السف قدَيرٌيسبح للَّه ما ءشَي كلُِّ هو علَي و دمْالح لَه و ْلكالْم ه(

كه بياني شريفه پيام كدام آيه-52 به«گر اين است و رو و اين عقيده چه تأثيري در زندگي انسان خواهد داشت؟» سوي او دارد جهان از خداست
1()يا بم و ضَالأْر و اتاوما خَلَقْنَا السي ...ممسم أجَلٍ و و نظم تعيين-)نَهما إِلاَّ بِالحْقِّ شده در نظام آفرينش تجـاوز انسان هرگز از تقدير الهي

 نخواهد كرد.
مسمي ...()2 أجَلٍ و و ما بينَهما إلاَّ بِالحْقِّ ضَالأْر و اتاوما خَلَقْنَا السو آمـادگي حضـور در پيشـگاه عمر را به آساني از دست-)م نخواهد داد

 الهي را دارد.
و إِلَيه الْمصيرُ()3 كُمروص فأَحَسنَ كُمروص و و الأْرَض بِالحْقِّ اتاومو نظم تعيين-)خَلقََ الس شده در نظـام آفـرينش انسان هرگز از تقدير الهي

 تجاوز نخواهد كرد.
4()اوميرُخَلقََ السصالْم هإِلَي و كُمروص فأَحَسنَ كُمروص و و الأْرَض بِالحْقِّ دراعمر را به آسـاني از دسـت نخو-)ات و آمـادگي حضـور هـد داد

 پيشگاه الهي را دارد.
عجاف(يي شريفه آيه-53 عبنَّ سأكُْلُهي أرَي سبع بقَراَت سمانٍ چه)إِنِّي و تعبير آن كدام است؟ خواب  كسي بود

مي در هفت-) عزيز مصر1  پذيرد. سال آينده آباداني پايان
مي سال قحطي بعد از هفت هفت-) عزيز مصر2  رسد. سال آباداني فرا
 رسد. روز به سروري خويشمي بعد از هفت-) يكي از دو زنداني جوان3
مي-) يكي از دو زنداني جوان4  شود. بعد از هفت روز به دار آويخته

نحَنُ بِمبعوثينَ(يي شريفه آيه-54 و ما نحَيا و وتا نَمنْياتُنَا الديإِلّا ح يه مي در توصيف كدام تفكر درباره)إنِْ  باشد؟ي مرگ
د ) آنان كه فراوان به ياد مرگ1 و بهتر از مياند  كنند. يگران خود را براي آن آماده
مي2 و هر انساني پس از مدتي زندگي در دنيا، دفتر عمرش بسته  شود. ) مرگ پايان زندگي است
مي بخش دفتر زندگي نمي ) مرگ را پايان3  تر در پيش دارد. دانند كه طلوعي درخشان پندارند، بلكه آن را غروبي
م4 ميي) آدمي در همان حال كه از مرگ  كند، دوران زندگي ميدان از دست دادن جان است. گريزد آن را ملاقات

آن«كه فرمودند:7اين حديث امام صادق-55 مي ها بهره شش چيز است كه مؤمن بعد از مرگ نيز از شود: فرزند صالح كـه بـراي او طلـب مند
و روش پسنديده و ديگران پس از وي، مغفرت كند، ... مياي كه بنا نهاده ي شريفه تناسب دارد؟ با كدام آيه» دهند آن را ادامه

شَيئاً()1 نَفْس تظُْلَم و كَفَي بِنَا حاسبِينَ()2)فَلاَ )أَتَينَا بِها

أخََّرَ()3 و مَقد يومئذ بِما لَعلِّي أَعملُ صالحاً فيما()4)ينَبأٌ الْإِنسْانُ )تَركَْت رب ارجعِونِ
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و أَورثَنَا الأْرَض(يي شريفه از آيه-56 هدعقَنَا ودص مي)الحْمد للَّه الَّذي  گردد؟ كدام مطلب مفهوم
 اش را بر ما راست گردانيد. ) ستايش مخصوص خداست، چون وعده1
 ) ستايش مخصوص خداست، چون ما را وارث زمين قرار داد.2
م ) سپاس3 ميگزاري  باشد. تقين در عالم رستاخيز
مي ) سپاس4  باشد. گزاري پاكان در عالم برزخ

 گر آثار محبت واقعي انسان به خداوند است؟ كدام عبارت بيان-57
و از خودگذشتگي همراه با دوري از منفعت1 و چالاكي ) ايثار و تحرك  طلبي
ا2 و دوري ز هرگونه نفرت قلبي) آكنده نمودن فضاي دل از عطر محبت به خداوند
و ابراز محبت به همه3 و دشمني ي مخلوقات خداوند ) خالي نمودن دل از هر گونه كينه
و بغض عملي نسبت به دشمنان خدا4 و نفرت  ) لبريز نمودن عالم از عشق به ذات حق

 كدام گروه، از محارم نسبي مردان هستند؟-58
 خواهر-هاي پسر نوه-مادرزن-مادربزرگ-مادر)2 خواهر همسر-خاله-دختر-عروس-) مادر1

 دختر عمو-دختر برادر-مادر-مادرزن-) خواهر4ي مادر خاله-ي پدر عمه-هاي دختر نوه-مادربزرگ-) خواهر3
مي7حضرت علي-59 ك«............... نويسد: در نامه به مالك اشتر و هر س بدون آباد كـردن زمـين جز از طريق آباد كردن زمين به دست نيايد

.»آن را طلب كند، ...............
و بندگان را هلاك سازد.-) ماليات1 و بندگان را هلاك سازد.-) زكات2 شهرها را ويران  شهرها را ويران

و شكاف-) ماليات3 و شكاف-) زكات4 هاي موجود در جامعه را زياد كند. خلاء  كند. هاي موجود در جامعه را زياد خلاء
و نيازهاي جوامع در همه مندي از معارف دين براي دريافت پاسخ سؤال شرط بهره-60  ها، كدام است؟ي دوره ها

و تطبيق آن با ترجمه1 و نتيجه ) بررسي كامل رفتار عالمان ديني  گيري منطقيو تفسير آيات قرآن
و توجه لازم به برداشت2 و متفا ) مراجعه به قرآن و عمل بر مبناي درك شخصيهاي گوناگون  وت از آيات
و منطق هاي جديد بر مبناي رساله بيني راه ) پيش3 و دقت حداكثري در روش تحقيق بر مبناي عقل  هاي عمليه
به4 و بصيرت كافي ) استفاده از روش علمي تحقيق كه و عمل بر مبناي دانش  وسيله متخصصان دين تدوين شده

گ» ولايت معنوي«-61 مي6رامي اسلام پيامبر  كند كه ............... گردد تا ................ ايجاب
 برترين قلمرو رسالت به ظهور برسد.-ي اسلامي صيانت ) استقلال جامعه1
 برترين قلمرو رسالت به ظهور برسد.–ي فيض خالق به مخلوق ) ايشان واسطه2
ي بيگانگان، مسدود بماند.هراه هر نوع سلط-ي اسلامي صيانت ) استقلال جامعه3
ي بيگانگان، مسدود بماند. راه هر نوع سلطه-ي فيض خالق به مخلوق ) ايشان واسطه4

و عملوُا الصالحات أُولئك هم خَيرُ الْبرِيةِ(يي شريفه آيه-62 و مصداق6در چه زماني بر پيامبر اكرم)إنَّ الَّذينَ آمنوُا )يرُ الْبرِيةِخَ(نازل شد

 چه كساني هستند؟
مي در كنار خانه6) وقتي پيامبر1 7پيروان حضرت علي-كردي خدا اصحاب را با حقيقت اسلام آشنا
مي در كنار خانه6) وقتي پيامبر2 ي مسلمانان صالح همه-كردي خدا اصحاب را با حقيقت اسلام آشنا
مير7اوصاف حضرت علي6) وقتي پيامبر3 7پيروان حضرت علي-فرمودا براي جابربن عبداالله انصاري
مي7اوصاف حضرت علي6) وقتي پيامبر4 ي مسلمانان صالح همه-فرمود را براي جابربن عبداالله انصاري

و بني حاكمان بني-63  عباس براي تحريف معارف اسلامي چه اقداماتي انجام دادند؟ اميه
بي1 ا) و صرفاً حكومت بر مبناي قرآن كريم:ئمه توجهي به تعاليم
بي2 و  در آن برده شده بود.:توجهي به آيات قرآن كه نام ائمه ) تحريف قرآن
و معارف اسلامي3 و تعليم آيات قرآن  ) استفاده از عالمان اهل كتاب براي تفسير
آن4 و منبع كتابت  اس ادامه داشت.عبي بني كه تا پايان دوره ) جلوگيري از نوشتن احاديث

و مشكلات اجتماعي، كدام مورد است؟:با توجه به ديدگاه امامان معصوم-64  راه رهايي مسلمانان از دست حاكمان طاغوتي
و آگاهي1 و آگاهي مردم و مال خود ) رشد  بخشي به آنان حتي با ايثار جان
و قيام ) انتخاب شيوه2  عليه ستمگرانهاي درست مبارزه با تكيه بر لزوم مجاهده
و همدلي در برابر دشمنان اسلام ) خوش3 و تأكيد بر روي اتحاد  رفتاري با يكديگر
و حفظ جان شيعيان ) اتخاذ شيوه4 ي تقيه براي مبارزه كه حداقل آسيب را داشته باشد

 در فرهنگ مترقي تشيع به چه معناست؟» انتظار«-65
و اعتق1 و جهان (عج)اد به حضرت مهدي ) نگاه مثبت انسان به خود

و اعتقاد به حضرت مهدي ) نگاه مثبت دين به آينده2 (عج)ي تاريخ

و اعتقاد به حكومت جهاني مستمندان. ) نگاه مثبت دين به آينده3 ي تاريخ
و اعتقاد به حكومت جهاني مستمندان.4 و جهان  ) نگاه مثبت انسان به خود
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و خود كننده عوامل تحريك-66 ميي بيروني  توانند داشته باشند؟ انسان در ارتكاب به گناه چه نقشي
و انسان بايد با توجه به عزت نفس خدادادي1  اش راه گناه را ببندد. ) عوامل بيروني فاقد نقش هستند
.تواند در برابر آن مقاومت نمايدي تشويق انسان تا آنجا مؤثرند كه فرد بدون تقوي نمي ) عوامل بيروني در زمينه2
به3 مي ) عوامل بيروني با همراهي نفس سركش كنترل انسان را به دست و وي را مي گيرند  دهند. سوي گناه سوق
آن ) عوامل بيروني فقط زمينه4 و مي ساز هستند مي كس كه تصميم و مرتكب گناه  شود، خود انسان است. گيرد

و از آيه عالي-67 جعـلَ(ي شريفهي ترين هدف تشكيل خانواده كدام مورد است و أزَواجـاً لتسَـكُنوُا إِلَيهـا كُمُأنَْفس أنَْ خَلقََ لَكُم منْ هاتنْ آيم و
رحمةً و مودةً نَكُميمي)ب  شود؟ كدام مفهوم دريافت

و انس روحي با همسر1 ن-) نياز به آرامش و رحمت و مرد، جداي از مودت  يست.احساس آرامش دروني زن
و معنوي هر يك از اعضا2 و رحمت نيست.-) رشد اخلاقي و مرد، جداي از مودت  احساس آرامش دروني زن
و انس روحي با همسر3 و مرد است. زمينه-) نياز به آرامش و رحمت، احساس آرامش دروني زن  ساز مودت
و معنوي هر يك از اعضا4 اح زمينه-) رشد اخلاقي و رحمت، و مرد است.ساز مودت  ساس آرامش دروني زن

، اسلام ...............»الجنة تحت اقدام الامهات«كه فرمودند:6ي پيامبر گرامي اسلام با توجه به سخن حكيمانه-68
و محبت خود را تقديم فرزندان ) وظيفه1  شان كنند.ي تأمين معاش را از دوش مادران برداشته تا آنان مهر
ميمش) مادر را آرا2 مي بخش زندگي و نشاط و با گرماي وجود خويش به محيط خانه شادي  بخشد. داند
و تدبير داخل خانه را به مادران سپرده تا با اين كار بسياري از مشكلات خانواده برطرف شود.3  ) مديريت
و اخلاق پسنديده در فرزندان را بر دوش مادران قرار داده گيري پايه ) شكل4  است. هاي معنويت

و جرَينَ بِهِم بِرِيحٍ طَيبةٍ(يي شريفه با توجه به آيه-69 ْي الْفُلكف إذِاَ كُنْتُم و الْبحرِ حتَّي في الْبرِّ ركُُميسي هـا در چـه برخـي انسـان)...هو الَّذي
مي موقعيتي به ياد خدا مي و در اين هنگام خداوند را چگونه  خوانند؟ افتند

مي1 مي ) با كشتي در درياها سفر و دچار طوفان شديدي و زاري-شوند كنند  با تضرعّ
مي2 مي ) با كشتي در درياها سفر و دچار طوفان شديدي  با خلوص عقيده-شوند كنند
مي3 و دريا سير و نعمات الهي بهره ) در صحرا و از الطاف مي كنند و زاري-شوند مند  با تضرعّ
مي) در صحرا4 و نعمات الهي بهرهو دريا سير و از الطاف مي كنند  با خلوص عقيده-شوند مند

و براي كسب رضايت او انجام دهـيم«اگر بگوييم:-70 و كارهاي خود را به قصد اطاعت از او از» فقط بايد تسليم فرمان خداوند باشيم كـدام بعـد
و پيام كدام آيه ابعاد توحيد را ترسيم كرده  گر آن است؟ فه، بياني شري ايم

و ربكُم(-) عبادت1 ربي )الحْمد للَّه رب العْالَمينَ(-) ربوبيت2)إنَِّ االلهَ

و ربكُم(-) ربوبيت3 ربي )الحْمد للَّه رب العْالَمينَ(-) عبادت4)إنَِّ االلهَ

و دانش يابي به انديشه دست-71  استوار چه نتايجي براي انسان در پي خواهد داشت؟هاي محكم
حق ) تقويت روحيه1 و برنامهي و رسيدن به پيشگاه خداوند متعال2 ريزي براي اخلاص در بندگي پذيري  ) ديدار محبوب حقيقي

و رهايي از سرگرداني ) تصميم3 و آگاهانه و استمداد4 گيري درست و نياز با خداوند او ) يادآوري اوقات راز  از
و ثمرات زندگي در يك جهان قانون كدام عبارت بيان-72  مند است؟ گر فوايد

 به فعليت رساندن استعدادها-هاي كمال پيمودن پله-) برطرف نمودن نيازها1
 گيري فايده بودن تصميمبي-حركت بر مبناي قدر الهي-) گريختن از قضاي الهي2
 انجام امور به دست خدا-سازي براي اختيار زمينه-) اعتقاد به چيزي وراي نظم3
و قدر4 گر مقابله با پندارهاي ويران-اعتماد به نفس-) اعتقاد به قضا

مي-73 و رضايت پروردگـار را هـدف قـرار امداد خاص خداي متعال نسبت به آنان كه با نيت پاك، قدم در راه حق و سعادت جهان آخرت گذارند
س دهند، بيان مي و كدام آيهگر كدام مي نت الهي است  باشد؟ي شريفه حاكي از آن

و الأْرَضِ(-) تأثير نيكي1 اءمنَ السم ركََاتب هِملَينَا عَا لَفَتحَاتَّقو و أهَلَ الْقُرَي آمنوُا أنََّ َلو و(

و اتَّقوَا لَفَتَ(-) توفيق الهي2 أهَلَ الْقُرَي آمنوُا أنََّ َلو ضِوَالأْر و اءمنَ السم ركََاتب هِملَينَا عح(

حسنَات(-) تأثير نيكي3 هِمئَاتيلُ االلهُ سدبي كفأَُولئ و عملَ عملاً صالحاً و آمنَ نْ تَابإِلّا م(

فأَُول(-) توفيق الهي4 و عملَ عملاً صالحاً و آمنَ نْ تَابإِلّا منَاتسح هِمئَاتيلُ االلهُ سدبي كئ(

بر-74 ي انسان كامل شود؟ چه كارهاي ديگري لازم است تا توبه» پشيماني از گذشته«علاوه
ي اجتماعي توبه-جبران حقوق الهي-) انقلاب عليه خود1
 جبران حقوق الهي-جبران حقوق مردم-) انقلاب عليه خود2
ي اجتماعي توبه-جبران حقوق الهي-نكردن گناه) تصميم بر تكرار3
 جبران حقوق الهي-جبران حقوق مردم-) تصميم بر تكرار نكردن گناه4
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و كدام آيه» خيرها«ترين گر يكي از بزرگ كدام مورد بيان-75 ي شريفه مؤيد آن است؟ در جهان امروز است
و تمدن آرماني اسلام1 أخُْرجِت للنَّاسِ ... كُنْتُم(-) تلاش براي جامعه )خَيرَ أُمةٍ

و خردمندانه2 أخُْرجِت للنَّاسِ ...(-ي دين ) تأكيد بر محتواي عقلاني )كُنْتُم خَيرَ أُمةٍ

و تمدن آرماني اسلام3 يدعونَ إِلَي الْخَيرِ ...(-) تلاش براي جامعه )ولْتَكُنْ منْكُم أُمةٌ

و خردمندانه) تأكيد بر محت4 يدعونَ إِلَي الْخيَرِ ...(-ي دين واي عقلاني )ولْتَكُنْ منْكُم أُمةٌ

 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زبان انگليسيزبان انگليسي

PPaarrtt AA:: VVooccaabbuullaarryy aanndd GGrraammmmaarr
DDiirreeccttiioonnss:: QQuueessttiioonnss 7766-- 8877 aarree iinnccoommpplleettee sseenntteenncceess.. BBeenneeaatthh eeaacchh sseenntteennccee yyoouu wwiillll sseeee ffoouurr wwoorrddss oorr
pphhrraasseess,, mmaarrkkeedd ((11)),, ((22)),, ((33)),, aanndd ((44)).. CChhoooossee tthhee oonnee wwoorrdd oorr pphhrraassee tthhaatt bbeesstt ccoommpplleetteess tthhee sseenntteennccee..
TThheenn mmaarrkk yyoouurr aannsswweerr sshheeeett..

76- Helen is ............... good English teacher that I’m sure you will be happy with her. 
 1) So 2) So a 3) very 4) Such a 
77- Our neighbor’s big dog is very ............... and my little girl is usually ............... when she sees it.  
 1) frightened- frightened 2) frightened- frightening  
 3) frightening- frightening 4) frightening- frightened 
78- The new high- quality models of sunglasses are going to ............... in our factory next year. 
 1) be produced 2) be producing 3) produced 4) produce 
79- Unfortunately, I forgot to email the photographs ............... at the birthday party to my friends. 
 1) taken 2) which took 3) were taken 4) that I took them 
80- Reza is sick and the doctor has advised him to ............... the amount of fat in his food. 
 1) ignore 2) reduce 3) prepare 4) destroy 
81- This type of plant, which is rare here, is ............... found in the mountains of South America. 
 1) briefly 2) formally 3) commonly 4) efficently 
82- Mr. Alavi is interested in Asian countries, so he went on a long journey of ............... into China 
 1) predic?on 2) des?na?on 3) explora?on 4) communica?on 
83- Our plans are very ............... so we can meet you either on Wednesday or on Thursday. 
 1) private 2) flexible 3) actual 4) immediate 
84- Muslims always ............... their shoes before entering a mosque or other holy places. 
 1) take off 2) turn off 3) make up 4) call up 
85- In my opinion, the climbing of Mount Everest was an excellent example of human ............... . 
 1) device 2) gesture 3) mystery 4) endeavor 
86- Both Mr. and Mrs. Karimi are worried about their son because he does not  take life ...............  
 1) regularly 2) seriously 3) emo?onally 4) comfortably 
87- She was not in a good mood, so she welcomed her guests with a(n) ............... smile on her face. 
 1) brilliant 2) primary 3) ar?ficial 4) effec?ve 
 

PPaarrtt BB:: CClloozzee TTeesstt
DDiirreeccttiioonnss:: QQuueessttiioonnss 8888-- 9922 aarree rreellaatteedd ttoo tthhee ffoolllloowwiinngg ppaassssaaggee.. RReeaadd tthhee ppaassssaaggee aanndd ddeecciiddee wwhhiicchh
cchhooiiccee ((11)),, ((22)),, ((33)),, oorr ((44)) bbeesstt ffiittss eeaacchh ssppaaccee.. TThheenn mmaarrkk yyoouurr aannsswweerr sshheeeett..

The earliest known people of North America were Indians and Eskimos. They Probably ...88... to 
North America from Asia by way of Alaska, over a long ...89... of ?me. They spread to the east and 
south throughout North America. The Eskimos and many of the Indian tribes lived in undeveloped 
ways, ...90... stone weapons and tools. 
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Many were wandering hunters in the ...91... and forests. The Indians of Mexico and Central 
America had an advanced civiliza?on, with fine buildings, art, and systems of law and ...92... The 
greatest of the ancient Indian people, among them the Mayas and Aztecs, built beautiful stone 
temples and palaces. 

88- 1) migrated 2) increased 3) stretched 4) survived 
89- 1) phase 2) paFern 3) period 4) process 
90- 1) used 2) using 3) for using 4) they used 
91- 1) communi?es 2) planets 3) towers 4) plains 
92- 1) document 2) department 3) environment 4) government 
 

PPaarrtt CC:: RReeaaddiinngg CCoommpprreehheennssiioonn
DDiirreeccttiioonnss:: IInn tthhiiss ppaarrtt ooff tthhee tteesstt,, yyoouu wwiillll rreeaadd ttwwoo ppaassssaaggeess.. EEaacchh ppaassssaaggee iiss ffoolllloowweedd bbyy ffoouurr
qquueessttiioonnss.. AAnnsswweerr tthhee qquueessttiioonnss bbyy cchhoooossiinngg tthhee bbeesstt cchhooiiccee ((11)),, ((22)),, ((33)),, oorr ((44)).. TThheenn mmaarrkk yyoouurr aannsswweerr
sshheeeett..

�� PPaassssaaggee II::

We can look at nature in the same way that we look at a complicated machine, to see how all the 
parts fit together. Every living has its place in nature, and ecology is the study of how things live in 
relation to their surroundings. It is a relatively new science and is of great importance today. It helps 
us understand how plants and animals depend on each other and their surroundings in order to 
survive. Ecology also helps us work toward saving animals and plants from extinction and solving the 
problems caused by pollution. Plants and animals can be divided into different groups, depending on 
their ecological function. Plants capture the Sun’s light energy and use it to produce new growth, so 
they are called producers; animals consume plants and other animals, so they are called consumers. 
All the plants and animals that live in one area and feed off each other make up a community. The 
relationship between the plants and animals in a community is called a food web; energy passes 
through the community via these food webs. 

93- Which of the following is the best title for the passage? 
 1) Living Animals in Nature 2) Saving Animals and Plants 
 3) Ecology and Food Webs 4) Nature: A Complicated Machine 
94- Which of the following is NOT true about ecology? 
 1) It studies the rela?onship between plans, animals and the environment. 
 2) It divides plants and animals in to different groups. 
 3) It is a rather new field of study. 
 4) It is a very important science. 
95- What does the word “they” in line 9 refer to? 
 1) Plants 2) Animals 3) Producers 4) Both animals and plants 
96- Which of the following can be concluded from the passage? 
 1) The main ecological func?on of a food web is to capture the Sun’s light. 
 2) The main problem made by pollution is the extinction of plants and animals. 
 3) All plants that produce food for human beings and animals form a community. 
 4) In order to have a healthy environment, both producers and consumers are needed. 

�� PPaassssaaggee IIII::

Robert Boyle (1627-1691) lived at a ?me when many young men in England were becoming 
interested in science and in making scientific experiments. He himself was a great scientist in 

www.konkur.in

forum.konkur.in



11

chemistry. His life was spent in scientific research and he made a number of important discoveries. He 
was one of a group of learned men who often met together to discuss new developments and 
discoveries in science; this “invisible college” , as it was called, eventually became the Royal Society in 
1660. 

Boyle was born in Ireland. When he was eight years old, he went to school at Eton, in England, and 
three years later he set off to travel in Europe with his French private teacher. While he was in Italy, 
he studied the work of the great scientist Galileo. Having returned home, he began carrying out his 
own experiments. He and his assistant, the inventor Robert Hooke, made an air-pump which enabled 
him to perform experiments with air and discover, for example, that air is essential for breathing,for 
burning, and for the transmission of sound. 

Boyle believed that all matter was made up of what he called “primary particles” and thus he 
anticipated modern atomic theories. 

97- Which of the following is NOT true about Boyle? 
1) He somehow predicted the emergence of modern atomic theories. 

 2) He devoted his life to studying and doing scientific experiments. 
 () He met the great scien?st Galileo when he was in Europe  
 4) He went to Europe when he was only 11 years old. 
98- What does the “invisible college” refer to in the first paragraph? 
 1) Boyle’s regular meetings with other scientists. 
 2) The Royal Society that Boyle established himself. 
 () Secret discussions on new developments in science. 
 4) The building Where Boyle did his scien?fic experiments. 
99- Which of the following countries is NOT mentioned in the passage? 
 1) Italy 2) England () Ireland 4) France 
100- Which of the following can be concluded from the passage? 
 1) Boyle was most probably born in a family with a good financial status. 
 2) The air- pump enabled Boyle to develop his theory of primary particles. 
 () It was Robert Hooke who helped Boyle make most of his discoveries. 
 4) While traveling in Europe, Boyle and Hooke made an air- pump. 
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 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زمين شناسيزمين شناسي

مي81اي زماني كه رطوبت نسبي هواي منطقه- 101  دهد؟ درصد است، دماسنج تر، كدام دما را نشان

15يا14)1

16يا15)2

17يا16)3

18يا17)4

ميي اقيانوس در كدام منطقه- 102  گيري كرد؟ توان، كمترين دماي آب را اندازه ها
هاي اقيانوس بستر همه ترين نقاط ) عميق2ها ترين نقاط نزديك به قطب ) عميق1

آب3 هاي اقيانوس متر تا بستر همه 500ي عمق ) محدوده4ها هاي سطحي نواحي نزديك به قطب)
 فشار، در كدام سطح، از فشار اتمسفر بيشتر است؟- 103

 هاي زيرزميني آزاد، مناطق كوهستانيي اشباع، در سفره ) فوقاني منطقه1
در ) فوقاني لايه2 ها هاي آب زيرزميني آزاد دشت سفرهي آبدار،
ي نفوذناپذيري اشباع، محصور بين دو لايه ) فوقاني منطقه3
ي آبگيري لايهي آبدار تحت فشار، در منطقه ) بالايي لايه4

مي- 104 و گارنت سبز رنگ را روي هم آن كشيم، خطي سفيد دو قطعه آپاتيت مي رنگ روي يكي از را ورت كدام نتيجهآيد. در اينص ها به وجود گيري
مي درست  دانيد؟ تر

 ) پودر آپاتيت سفيد رنگ است.2 ) خط اثر گارنت سفيد رنگ است.1
 ها هستند. تر از غيرسيليكات ها سخت ) سيليكات4 تر است. ) آپاتيت از گارنت سخت3

رخ دولوميت در كدام مورد با يكديگر- 105  هستند؟ متفاوترخ گالن يا
 هاي شكست ) ميزان صافي سطح2 ها در جهات مختلفت پيوند اتم) ضعف قدر1

 هاي شكستي سطح ) زاويه4 هاي شكست ) تعداد سطح3
 احتمال استخراج فلز طلا از كدام محل، بيشتر است؟- 106

ها ) رسوباتي آبرفتي حاصل از فرسايش گرانيت1
ها ) رسوباتي آواري حاصل از فرسايش كيمبرليت2
ها فشان هاي آب داغ اطراف آتش چشمهي ) دهانه3
 هايي آذرين كه توسط گازهاي داغ به سطح زمين رانده شده باشند. ) سنگ4

ي كدام مورد قابل تشخيص است؟ي مذاب به وسيله عمق انجماد ماده- 107
 ) تركيب شيميايي4ها ) نوع كاني3 ) بافت2 ) رنگ1

توانـد، كـدام كـاني مانده واكنش دهد، حاصل مـي اليوين است. اگر اين كاني دوباره با مايع مذاب باقي حاصل واكنش مايع مذاب با كانيAكاني- 108
 باشد؟ 

 ) هورنبلند4 ) ارتوكلاز3 ) اوژيت2 ) بيوتيت1
مي نمودار زير، نسبت فراواني سنگ- 109 ميdها در ستون دهد. كدام سنگ هاي رسوبي روي زمين را نشان  گيرند؟ جاي

بر1  سنگ ش، كنگلومرا، ماسه)

 ) سنگ نمك، سنگ گچ، كنگلومرا2

 سنگ، سنگ نمك، سنگگچ ) ماسه3

 ) سنگ آهك، سنگ نمك، زغال سنگ4

 اي، بيشتر از ميزان درصد كربن ليگنيت باشد؟ شوند تا ميزان درصد كربن زغال سنگ قهوه ها سببمي كدام عامل- 110
و گرما1 و فشار تري) باك2 ) افزايش تدريجي فشار  هاي غير هوازي

و كاهش اكسيژن3 و خروج اكسيژن4 ) افزايش تدريجي گرما  ) وزن رسوبات فوقاني

4321

ك
ش
خ
ج
سن

دما
ي
دما

60 70799014 C°
61 71809015 C°
63 71819016 C°
64 72819017 C°

50

25

0

a
b

c

d

www.konkur.in

forum.konkur.in



2

مي- 111  گيرد؟ در تشكيل گنيس از آركوز، كدام عمل صورت
مي ) دانه1 مي هاي كوارتز دوباره متبلور و در امتداد خاصي قرار مي شوند و سنگ داراي فولياسيون  شود. گيرند
و فاصله)2 ميي بين دانه قسمتي از كوارتز ذوب شده  شود. هاي درشت كوارتز از سيمان متبلور پر
و فلدسپات در امتداد خاصي طويل يا پهن شده، سنگ منظره3 مي ) كوارتز  گيرد.ي نواري به خود
مي ) ميكاها در جهت عمود بر فشار جهت4 مي دار قرار و سنگ داراي شيستوزيته  شود. گيرند

ميي كدام نوع حركات مواد دامنه شكل زير، در محدوده- 112  گيرد؟ اي قرار

 ) جريان1

 ) خزش2

 ) ريزش3

 ) لغزش4

و روز، بيشترين اختلاف را خواهند داشت؟- 113  خورشيد به كدام مدار تقريباً عمود بتابد، در شهر شما، طول مدت شب
 ) استوا4 استوا ) كمي جنوب3 الجدي ) رأس2 ) كمي شمال استوا1

به- 114 و منحني رسم شده  هاي زمين هستند؟ي كدام ويژگي دهنده ترتيب نشان محور عمودي دستگاه زير

 ) فشار، تغييرات فشار1

 ) چگالي، تغيرات چگالي2

 گرمايي ) دما، شيب زمين3

P) سرعت، تغييرات سرعت امواج4

 پيكر در نظر بگيريم، در آن صورت كدام عامل، مولد ميدان مغناطيسي آن خواهد بود؟ اگر زمين را يك ديناموي خودالقاي غول- 115
ي مذاب پيراموني جامد درون ماده ) گردش آرام هسته1
ي بالاييي مذاب در گوشته ) جريان كنوكسيون ماده2
ي خارجي ها در آهن مذاب موجود در هسته ) حركت الكترون3
مو4  كره به دور محور زمين جود در سنگ) چرخش اكسيد مغناطيسي

 تر بوده است؟ هاي گندوانا، به زمان حال نزديكي وگنر، جدايي كدام قطعه به عقيده- 116

 ) آمريكاي شمالي از آمريكاي جنوبي4 ) هندوستان از قطب جنوب3 ) آمريكاي جنوبي از آفريقا2 ) گرينلند در استراليا1

ح- 117 ميشكل زير، يكي از امواج سطحي مي اصل از يك زلزله را نشان و امواج آب دريا به كار ببريم؟ دهد. كدام عبارت را  توانيم براي اين موج

آن1 مي ها از سطح به عمق رفته ) تأثير  كند. رفته كاهش پيدا

آن2  ها عمود بر جهت ارتعاش ذرات ماده است. ) جهت حركت

و در يك جهت ) ذرات را در يك مدار دايره3  كنند. مرتعشمي اي

مي4 و در جهتي چرخشي حركت  دهند. ) ذرات ماده را به موازات سطح زمين

مي تر از لاپيلي را بر كدام اساس طبقه تفراهاي بزرگ- 118  كنند؟ بندي
 ) چگالي4 ) اندازه3 ) شكل2 ) جنس1

 علت تشكيل شدن شكل زير، كدام است؟- 119
پس ) پيش1 و  روي دريا روي
بي) دگرشي2
 ) ناپيوستگي3
 ) روراندگي4

مي نشست سريع بار بستري بادها در سطوح شيبدار، سبب تشكيل كدامته- 120  شود؟ يك
 بندي متقاطع ) چينه4 مارك نامتقارن ) ريپل3 دار ) ناپيوستگي زاويه2 ) تراس بادرفتي1
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مي اي، لايه در ناحيه- 121 مير گرفتهبينيد، بدون گسل روي هم قرا هايي كه در شكل  شود؟ اند. در اين ناحيه چند ناپيوستگي مشاهده

1(1

2(2

3(3

4(4

ته لايه- 122  نشين شده است؟ي رسوبي حاوي فسيل زير در كدام زمان
 ) اواخر ترياس1
 ) اوايل كامبرين2
 ) اوايل سيلورين3
 ) اواخر سنوزوئيك4

و يكداي زمين نقشه- 123 ميشناسي زير، يك دره به يك را نشان  دست آمده است؟ دهد. كدام اطلاعات، از اين نقشه

 ) دايك عمود بر شيب دره1

 ) دايك عمود بر سطح زمين2

 ) شيب دايك، خلاف جهت شيب دره3

هم4  جهت با شيب دره ) شيب دايك،

ميي زمين اي كه نقشه ترين نقاط منطقه در شمالي- 124 به شناسي آن را مشاهده مي كنيد، شود. اگر از شمال بـه سـمت فراواني فسيل آمونيت يافت

 ها، به احتمال زياد به كدام فسيل برخورد خواهيم كرد؟ جنوب حركت كنيم، پس از آمونيت

 ) نوموليت1

 ) تريلوبيت2

 ريفري) اسپ3

 ) استروماتوليت4

يك- 125 مي» گير نفت«كدام عبارت، ويژگي  كند؟ را بهتر معرفي
و قابليت نفوذ خوب. هندسي مناسب، پوش) شكل1  سنگ غيرقابل نفوذ، سنگ مخزني با تخلخل
 ناپذير به دام افتاده باشد.ي نفوذ بندي ريز، تخلخل بالا، قابليت نفوذ خوب كه در ميان دو لايه ) سنگي با دانه2
و تحت فشار كه در ميان ريف ) شكل مناسب به همراه سنگي دانه3 و گنبد نمكي به دام افتاده باشد. هاي نفوذپذي ريز ر
و فضاي خالي بزرگ كه اطراف آن را پوش4  سنگ نفوذناپذيري در بر گرفته باشد. ) سنگ مخزن طبيعي با شكلي مناسب

 دقيقهدقيقه 4747وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: رياضياترياضيات

مي اعداد طبيعي فرد را به طريقي دسته- 126 بر بندي 1ي آن دسـته باشـد. ابر شـماره كنيم كه تعداد جملات در هر دسته، 3 5 7 9 11( ) , ( , ) , ( , , ) , ...
و آخر دسته مجموع دو جمله سيي اول امُ، كدام است؟ي

1(1700 2(1750 3(1800 4(1850 

N
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yرو، نمودار تابع شكل روبه- 127 f (x)=و سوم است. دامنهو نيمساز ناحيه 1xيي تابع با ضابطهي اول f (x)−−كدام است؟ ،

1(0 2( , ]

2(2 3[ , ]

3(2 8[ , ]

4(3 8[ , ]

حاصل عبارت- 128
285 255
525 105

Cos Sin
Sin Sin

° − °
° − °

15، با فرض 0 28tan /° ؟، كدام است=

1(16
9

−2(9
16

−3(9
16

4(16
9

اگر- 129
12 8
10 5

A
− 

=  
 

و
10 6
7 3

B
− 

=  
 

A)1باشند، ماتريس B)−−كدام است؟ ،

1(
0 2 0 1

0 3 0 2
/ /

/ /
− 
 
 

2(
0 3 0 2
0 2 0 4
/ /
/ /

− 
 
 

3(
0 2 0 2
0 3 0 4

/ /
/ /

− 
 
 

4(
0 2 0 2
0 3 0 2
/ /
/ /

 
 − 

ي تـرين زاويـه هاي جديـد، بـزرگ اي داده حذف شده است. در نمودار دايره16و16و14هاي آماري با نمودار مستطيلي مقابل، سه داده از داده- 130
 ها، چند درجه است؟ نظير دسته مركزي

1(90

2(105 

3(120 

4(135 

و برگ نشان داده شده داده- 131  هاي داخل جعبه، كدام است؟ اي، تفاضل ميانه از ميانگين داده اند. در نمودار جعبه هاي آماري به صورت ساقه
 ) صفر1
2(5/0
3(1
4(5/1

و مهره2ي سفيد، مهره3اي در جعبه- 132 ؟نيستندي قرمز موجود است. اگر دو مهره از آن بيرون آوريم، با كدام احتمال اين دو مهره همرنگ مهره5ي سياه

1(28
45

2(29
45

3(31
45

4(32
45

1اگر- 133
2

tanβ و=
4
π

α −β 2Sinباشد، مقدار= αكدام است؟ ،

1(45/02(6/03(75/04(8/0

3fاگر- 134 (x) x= 2و−
2 2g(x) log (x x)= ، كدام است؟ fogي تابع باشند، دامنه +

1(4 2, )−2(2 0, )−3(4 1 1 2, ) ( ,− −  ∪4(4 2 0 2, ) ( ,− −  ∪

ي در تابع با ضابطه- 135
2

15

3 4 15

naxf (x)
x x x

+
=

− +
1، اگر

x
lim f (x)
→−∞

= گاه باشد، آن−
3x

lim f (x)
→

، كدام است؟

1(6-2(4-3(34(5

ي، تابع با ضابطهaبه ازاي كدام مقدار- 136
2

1 6

6
36

Sin ; x
xf (x)

xa Cos ; x

π
≤ ≤=  π + >



ازي اعداد حقيقي بزرگ، بر روي مجموعه ، پيوسـته1تـر

 است؟

1(1
2

−2(1
4

−3(1
4

4(1
2

 ساقه برگ
99764421105

655332006
87422117

f
21
17
13
9

12 15 18 21 24 x

x
832

y
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fي در تابع با ضابطه- 137 (x) x=آهنگ متوسط تغيير تابع نسبت به تغيير متغير ،x1ي، در نقطهx اي تابع، از آهنگ لحظه21/0با نمو متغير=
ا  ين نقطه، چقدر كمتر است؟در

1(1
42

2(1
21

3(3
42

4(2
21

م3تير رها كند. در غير اين صورت4در پرتاب يك تاس، اگر عدد زوج ظاهر شود، يك تيرانداز مجاز است- 138 دانـيم احتمـال كنـد. مـييتير رها

2موفقيت در هر تير رها شده 
3

مي2است. با كدام احتمال، فقط  شود؟ بار موفقيت حاصل

1(8
27

2(10
27

3(11
27

4(13
27

22ي درجه دوم هاي معادله هاي كدام معادله، از معكوس ريشه ريشه- 139 3 1 0x x− − ، يك واحد كمتر است؟=

1(2 3 1 0x x− + =2(2 3 1 0x x+ + =3(2 5 2 0x x− + =4(2 5 2 0x x+ + =

2yي تابع با ضابطه- 140 x x= ي معكوس آن در اين بازه، كدام است؟، در يك بازه، نزولي است. ضابطه−

1(1 1 0x ; x− + <2(1 1 1x ; x− − <3(1 1 0 1x ; x+ − < <4(1 1 0 1x ; x− − < <

ي عمومي اي با جمله دنباله- 141
17 4

2 4

n
n na

−+
=

+
، چگونه است؟

بي1 بي2 صعودي- كران)  نزولي- ) كراندار4 صعودي- ) كراندار3 نزولي- كران)

0ماه، روزانه به تعدادtاي پساز كارايي كارگر عادي، در كارخانه- 142 0290 40 / tf (t) e−= 70ي كـاري، روزانـه واحد است. پس از چند ماه تجربه−
ميواحد را كا 2كند؟ مل 0 68(ln / )=

1(172(343(514(68

22ي مثلثاتي جواب كلي معادله- 143 2 1Cos x Sin xCos x+ ، به كدام صورت است؟=

1(
2 8

kπ π
−2(

2 8
kπ π

+3(
8

k π
π −4(

8
k π
π +

4اگر- 144 1
5 5

f (x) x x= 4gو− (x) x x= ، كدام است؟fogباشند، مشتق تابع+

 ) مشتق ندارد.44)33)22)1

22ي خط مماس بر منحني به معادله- 145 xy xe ميها را با كدامyواقع بر آن، محور2اي به طول، در نقطه=−  كند؟ عرض، قطع
1(32(43(54(6

3هايي به صورت اگر تابع- 146 22 3f (x) x (m )x x= − + ي طول نقاط عطف اين توابع، در كـدام بـازه گاه مجموعه، همواره صعودي باشند، آن+
 است؟

1(2 0,−  2(2 2,−  3(1 1,−  4(0 1,  

ي رو، نمودار تابع با ضابطه شكل روبه- 147
2

2
8

4

ax bxf (x)
x
+ +

=
+

aاست. b+كدام است؟ 

1(7-

2(6-

3(9

4(10

13ي خط هادي يك سهمي به معادله- 148
4

x 5ي كه از نقطه است. هر پرتوي= 2
4

( , )− تابـد. ايـن ها بازميxبر اين سهمي بتابد، در امتداد محور−

 كند؟ ها را با كدام طول قطع ميxسهمي محور 

1(1
3

2(3
4

3(5
9

4(5
4

2ي هذلولي به معادله- 149 25 4 20 0y x y− − و رأس هاي آن منطبق بر رأسي يك بيضي كه كانون مفروض است. معادله= در هاي هذلولي هـاي آن
 هاي اين هذلولي باشد، كدام است؟ كانون

1(2 25 9 20 25y x y+ − =2(2 25 9 10 36y x y+ − =

3(2 24 5 16 4y x y+ − =4(2 29 5 36 9y x y+ − =

x

y
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حاصل- 150
0 21

dx

tan x

π

+
 برابر كدام است؟∫

1(12(23(π4صفر ( 

اگر- 151
2

3
3 2

7 4
3

x x dx x f (x) c
x

−
= fگاه باشد، آن∫+ (x)كدام است؟ ،

1(21 2
3

x x−2(22 1
3

x −3(2x x−4(2 2x −

AB)الساقين در مثلث متساوي- 152 AC) ABC=در رأس ،Aبر درCي داخلي نيمساز زاويهACخط عمود محـلMّكنـد. اگـر قطع مـيDرا
 برابر كدام است؟AD، تلاقي نيمسازهاي داخلي مثلث مفروض باشد

1(AM2(MD3(MC4(1
2

AC

AB)الساقين در مثلث متساوي- 153 AC) ABC=ي، قاعدهBCيي ساق تا نقطه را به اندازهDمي ازAي خـارجي رأس دهيم. اگر زاويـه امتداد
، چند درجه است؟ABCي مثلثيهترين زاو درجه باشد، كوچك 102برابر ABDمثلث

1(342(383(424(44
و طول ساق4و9هاي قاعده اي اندازه در ذوزنقه- 154 ها در بيـرون ذوزنقـه تشـكيل شـود، واحد است. محيط مثلثي كه از امتداد ساق5و6ها واحد

 كدام است؟
1(4/112(6/113(2/124(8/12
ش در داخل نيم- 155  واحد جاي گرفته است. بيشترين حجم ممكن اين استوانه، كدام است؟6اي به ارتفاع واحد، استوانه9عاع كره به

1(180π2(210π3(240π4(270π

 دقيقهدقيقه 3636وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زيست شناسيزيست شناسي

ي هويج، درست است؟ي ريشهي تار كشنده هاي سازندهي سلول كدام عبارت، درباره-156
مي هاي مرده ) توسط سلول2ي خام در آوندهاي چوبي نقش دارند. ) در پيوستگي شيره1  شوند.ي نوك ريشه محافظت

مي هاي بنيادي مريستم ) در مجاورت سلول3 ي خود دارند. مري از اسيدهاي چرب بر روي ديواره ) همواره پلي4 گيرند. ساز قرار
مي كدام-157 و خطا انجام  گيرد؟ يك از رفتارهاي زير، با استفاده از آزمون

 ) كشتن بچه شيرها توسط رهبر جديد گله2 ) برگرداندن تخم به لانه توسط غاز ماده1
ما ) حمله4 هاي مقلد ) امتناع پرنده از خوردن پروانه3  هي به نرهاي وارد شده در قلمرواشي نوعي

حسني رشتهي همه كدام عبارت، درباره-158  يوسف، درست است؟ هاي دوك موجود در يك سلول مريستمي گياه
مي ) تا صفحه1 مي ) به سانترومر كروموزوم2 يابند.ي مياني سلول ادامه  گردند. ها متصل

مي ) در پي حركت جفت سانتريول3 مي4. گيرند ها شكل  شوند. ) در پي تغيير شكل موقت اسكلت سلولي، ايجاد
دو-159 ي ...............، قطعاً ................ رگه هر جانور

مي روند تبادل ژن بين گونه-) زيستا1  توانايي تكثير اطلاعات ژنتيكي والدين خود را دارد.-) نازا2 كند. هاي نزديك را پايدار
مي زاده-زيستا)3 مي با فاصله-) نازا4 كند. هايي ضعيف يا نازا توليد  ميرد.ي كوتاهي پس از تولد

ي باريك انسان درست است؟ هاي موجود در رودهي آنزيمي همه كدام عبارت، درباره-160
به1 مي صورت مولكول ) ابتدا  شوند. هايي غيرفعال ترشح
مي) همراه با ترشحات صفرا به ابتداي دوازد2  گردند. هه وارد
مي هاي سازنده ) تنها با صرف انرژي توسط سلول3  گردند.ي خود، آزاد
مي ) توسط سلول4  شوند. هايي با فضاهاي بين سلولي اندك، توليد

اي يك سلول عصبي با نوعي سلول غيرعصبي ارتباط سيناپسي دارد. انرژي حاصل از عملكرد زنجيره-161 ن نـورون، صـرفي انتقال الكترون در
؟شود نميكدام مورد

اشي ويژهي عصبي به گيرنده دهنده ) اتصال انتقال2ي عصبي دهنده هاي انتقال ) سنتز مولكول1
ي عصبي به فضاي سيناپسي دهنده ) آزادسازي انتقال4 ) برقراري پتانسيل آرامش در غشاء سلول عصبي3

؟ گيرد نمياي از نوع يك روي داده است. در اين باكتري، قطعاً تغييري در كدام مورد صورت ه، جهش نقطهالري ساز باكتري مولد ذات در ژن پروتئين- 162
ژني رونوشت اوليه ) اندازه1 ژن2ي  ) فعاليت محصول

ژن4ي عامل ترانسفورماسيون ) اندازه3  ) تنظيم بيان
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و شدت زياد نور .............-163  ...، قطعاً ...............هر گياهي كه در دماي بالا
مي1 مي در هنگام شب روزنه-كند ) از افزايش دفع آب جلوگيري  نمايد. هاي خود را كاملاً باز
مي2  در غياب اكسيژن بپردازد. ATPتواند به توليدمي-سازد ) فرآيند فتوسنتز را متوقف
مي3 خ اكسيددي-كند ) به كندي رشد ميكربن را در دو نوع سلول  كند. ود تثبيت
مي4 مي-نمايد ) بر تنفس نوري غلبه  دهد. فتوسنتز را با كارايي بسيار پاييني انجام

 است؟ نادرستي قورباغه داراي حفره گلويي، چند مورد، درباره-164
مي گامت-الف  كنند. هاي نوتركيب در فرآيند لقاح شركت
به مواد زايد نيتروژن-ب او دار ميصورت اسيد  گردد. ريك دفع
مي-ج  رود. خون پس از انجام تبادل گازهاي تنفسي، ابتدا به قلب
مي گلوكز مورد نياز سلول-د  شود. ها، از طريق مصرف سلولز تأمين
1(12(23(34(4
 كدام عبارت، در مورد بسياري از گياهان درست است؟-165

ميها، بيشترين اكسي ها برخلاف ريشه ) برگ1  كنند. ژن مورد نياز را از طريق فتوسنتز خود تأمين
بي ها، در خفتگي جوانه ) هورمون مؤثر در حفظ جذب آب توسط ريشه2  تأثير است. ها
مي3  شوند. ) مواد شيميايي عامل خفتگي، در پاسخ به دماهاي پايين تجزيه
ر ) هر سلول هسته4 ا دارد. دار، توانايي توليد نوعي هورمون محرك رشد

و ناگهاني محيط در حدود در نوعي الگوي تغيير گونه-166 ميليون سال پيش، مورد بررسي قرار گرفته است. اين تغييـرات،65ها، تغييرات شديد
................ 

و تدريجي گونه1  گرديد. هاي ساكن خشكي ) منجر به نابودي نيمي از گونه2 ها ايجاد شد. ) در پي يكسري تغييرات اندك
بي ) بر تغيير فراواني گونه3  ها را ميسر ساخت. ) شناخت كامل سير تحول گونه4 تأثير بود. هاي سازگار با محيط

ي زندگي كاهوي دريايي، هر سلول هاپلوئيدي ............... در چرخه-167
هم ) تاژك1  جوشي با سلول نظير خود را دارد. دار، توانايي
ب ) تاژك2 ميدار،  شود.ه ساختار پرسلوليِ گامتوفيتي تبديل
مي3  آيد. ) بدون تاژك، از ميوز سلولي با دو مجموعه كروموزوم به وجود
 ) بدون تاژك، حاصل تقسيم ميتوز سلولي با يك مجموعه كروموزوم است.4

 برخلاف ..............Aي با توجه به منحني زير، در نقطه-168
1(Cبمني، صدايي طولا و مي تر  شود. تر از صداي دوم قلب شنيده
2(Dمي، سلول و منشعب بطني در حالت استراحت  باشند. هاي مخطط
3(Bميي ميوكارد بطني گرهي ديواره، جريان الكتريكي به شبكه  شود. ها منتشر
4(Eي دهليـزي دهليزي بـه تارهـاي ماهيچـه-، جريان الكتريكي از گره سينوسي

ميسر  كند. ايت

هم در طيِ چرخه-169  زمان با ...............، ميزان هورمون .............. در خون ...............ي جنسي يك فرد سالم،
 يابد. كاهشمي-استروژن-هاي فوليكولي رنگ از سلولي زرد ) آغاز تحليل توده1
 نمايد.ع به افزايشميشرو-كننده لوتئيني-ي قطبي ) تشكيل نخستين گويچه2
 نمايد. شروع به كاهشمي-محرك فوليكولي-) آغاز رشد فوليكول پاره شده3
 يابد. افزايشمي-پروژسترون-) آزاد شدن تخمك تمايز نيافته از تخمدان4

مي-170  تواند ................ هر كپك مخاطي كه ............... دارد، در شرايطي
 هاگ را درون كپسول خود بروياند.-ليت تحرك) تا حدي قاب1
را ) توانايي توليد سلول2  دار بسازد. سلول جنسي تاژك-هاي هاپلوئيدي
 از طريق تقسيم ميتوز تكثير شود.-ايي سيتوپلاسمي چندهسته ) توده3
را ) توانايي توليد سلول آميبي4  هاي متعددي تقسيم شود. به توده-شكل

ميدر مهند-171  توانند ............... سي ژنتيك، بعضي وكتورها
ي ميزبان استفاده كنند. هاي همانندسازي كننده از آنزيم)2 ) درون سلول ميزبان به طور مستقل تكثير شوند.1

تك DNA) به قطعات4 هاي ميزبان وارد شوند. ) از طريق شليك مستقيم به سلول3 ش رشته با دو انتهاي  وند. اي تبديل

A

B

C
D

E
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 كدام گزينه، درست است؟-172
مي1  گردد. ) در خرچنگ دراز همانند ملخ، خون توسط يك رگ شكمي به قلب باز
مي2  شود. ) در كرم خاكي برخلاف خرچنگ دراز، خون غني از اكسيژن به قلب وارد
رگ3 و ساير قسمت ) در ملخ برخلاف ماهي، ميه پشتي خون را از انتهاي بدن به سوي سر  راند.ا
مي ) در ماهي همانند كرم خاكي، خون از طريق يك رگ شكمي به سمت بخش4  يابد. هاي عقبي بدن جريان

 است؟ نادرستي نخود، شدهي روياني يك تخمك تازه باروري كيسه هاي دربرگيرندهي سلول چند مورد، درباره-173
مي حاوي كروموزوم-الف  باشند. هاي همتا
بهتمي-ب  طور كامل مصرف نمايند. وانند آلبومن را
مي-ج  كنند. در شرايطي، ساختارهاي چهار كروماتيدي ايجاد
مي-د  شوند. با تشكيل بخشي ويژه، موجب اتصال رويان به گياه مادر
1(12(23(34(4
ي ................ با فردي بيمار، احتمال تولـد فرزنـدان از ازدواج فرد شمارهي زير مربوط به نوعي صفت ............... باشد، كه دودمانه با فرض اين-174

 سالم ................ درصد خواهد بود.

75-13-) اتوزومي غالب1

 100-15-) اتوزومي مغلوب2

50-13-) وابسته به جنس غالب3

50-8-) وابسته به جنس مغلوب4

وا كدام عبارت، درباره-175  است؟ نادرستهاي برگ يك گياه علفي، هاي وابسته به نور در سلول كنشي
از ) انتقال الكترون1  را به دنبال دارد. ATP، توليد700Pبه680Pهاي تحريك شده
از ) انرژي الكترون2 مي، پم700Pهاي برانگيخته  كند.پ غشايي تيلاكوئيد را فعال

 باشد. درون تيلاكوئيد مؤثر مي+Hساز، در كاهش تراكم ATP) پروتئين3
مي، با تجزيه680Pهاي ) كمبود الكترون4  گردد.ي مولكول آب جبران

و تعادلي، براي صفتي-176 ، سه نوع ژنوتيپ وجود دارد. اگـر افـراد ايـن جمعيـت تنهـا شـديدترين حالـتaوAبا دو الل در جمعيتي فرضي
ي افراد ................ همانند افراد ............... خواهد يافت. آميزي را انجام دهند با گذشت زمان، فراواني اوليه درون

 مغلوب، افزايش-) غالب2 غالب، كاهش-) هتروزيگوس1
ه3  مغلوب، كاهش-) هموزيگوس4 هموزيگوس، افزايش-تروزيگوس)

مي هاي ديوارهي بخش ............... سلول هاي ديواره در شكل زير سلول-177  توانند ................ي بخش ................

 در عدم حضور اكسيژن انرژي زيستي توليد كنند.-3-همانند1)1

 موجود در مواد غذايي را تجزيه نمايند. سلولز-3-همانند4)2

 در مجاورت با غذاي دوباره جويده شده، قرار گيرند.-1-برخلاف4)3

 جذب بخشي از مواد حاصل از گوارش را انجام دهند.-2-برخلاف3)4

ي گياهاني كه ............... دارند، اسپوروفيت ............... است. در همه-178
 تر از گامتوفيت بالغ كوچك-هاي غيرفعال ) حركت2 جوان براي مدتي به گامتوفيت وابسته-ي زيرزمينيه) ساق1

 جديد به گامتوفيت وابسته-ي گوشتي ) ريشه4ي گامتوفيت كننده بالغ تغذيه-) رشد پسين3
م عمل زير است؟ي روپوست برگ، قادر به انجام كداي گياهان آوندي، هر سلول تمايزيافته در همه-179

دي1  سازد. كربن جو، يك اسيد سه كربني مي اكسيد ) در پي تثبيت
مي2  نمايد. ) با توليد نوعي تركيب ثانوي، همواره حشرات مزاحم را دور
مي3  شود. ) باعث فعاليت اكسيژنازي آنزيم روبيسكو

بي ) در مرحله4 ميتولي+2Hهوازي تنفس،ي  نمايد.د
ميي حلقوي چشم، هر رشته در يك سلول ماهيچه-180 تواند تحت شرايطي در تماس مستقيم با ................ي مستقر در نوار ............... ساركومر،

 قرار گيرد. 
 هاي كلسيم يون-) تيره4ها ميتوكندري-) روشن3ها هسته-) تيره2 ساركولم-) روشن1

1 2

7643 5

121098 11

1513 14

(1)
(2)

(4) (3)
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جم-181 هايي كه از نظـر صـفت مـورد نظـر اللي مورد بررسي قرار گرفته است. با فرض آميزش ملخ4ها، يك صفت وابسته به جنس عيت ملخدر
 هاي جنس مخالف، مطابق با قانون احتمالات، ............... خواهند بود. باشند با ملخ هموزيگوس مي

1(1
8

1)2صهاي ماده، خال زاده
16

 ها، داراي دو نوع الل زاده

3(5
8

 نوع ژنوتيپ10هاي ماده حداقل داراي ) زاده4 ها، داراي يك نوع الل زاده

ي نفع برنده همواره ................ي صيادي ميان دو گونه، گونه در هر نوع رابطه-182
ان1 ي ديگر يك كنام واقعي مشترك دارد. ) با گونه2ي ديگر مؤثر است.ي جمعيت گونه دازه) بر

و تحول يافته است. ) هماهنگ با گونه3  دهد.ي ديگر افزايشمي ) رقابت را در ميان افراد گونه4ي ديگر تغيير
به-183 مي چند مورد، عبارت زير را  نمايد؟ درستي تكميل

 نوع ................ در جانوران، هر
 تبادل قطعه بين دو كروموزوم، جهش نام دارد.-الف
مي لقاح تصادفي، به بروز فنوتيپ جديد زاده-ب  انجامد. ها
مي تغيير در عدد كروموزومي سلول-ج  شود. ها، جهش محسوب
مي تفكيك كروموزومي در والدين، باعث نوتركيبي گامت-د  شود. ها
1(12(23(34(4
مي در همه-184 دهند، پس از گذشت مدت زمان طـولاني، وقـوع كـدام اتفـاق،ي الگوهاي انتخاب طبيعي كه صفات پيوسته را مورد مطالعه قرار

 است؟ غيرممكن
 جا شود. اي جابه ) نمودار توزيع جمعيت، در جهت افزايش يك فنوتيپ آستانه1
در ) فراواني فنوتيپ2  بخش ميانه طيف بيشتر شود. هاي قرار گرفته
 هاي جمعيت، از فراواني يكساني برخوردار شوند.ي فنوتيپ ) همه3
 ها ترجيح داده شوند. ) دو نوع فنوتيپ افراطي، بر ساير فنوتيپ4

مي-185 و بالا رفتن زبان كوچك آغاز و بسته شدن حنجره ............. متوقـف، سـپس شـود، ابتـدا ... در نوعي انعكاس دفاعي كه با يك دمِ عميق
 ................ خواهد يافت. 

 هاي سطح داخلي معده، كاهش خوردگي چين-ي پيلور ) انقباض عضلات دريچه1
ي معده، كاهش كشيدگي ديواره-) انقباض عضلات حلقوي بخش انتهايي مري2
و خارجي شكم3  حجم كيموس معده، افزايش-) انقباض عضلات مورب داخلي
ي كارديا، افزايش هاي ناحيه انقباض ماهيچه-هاي معده ) تحريك گيرنده4

مي در يك سلول مگس سركه، كروماتيدهاي هر كروموزوم از هم جدا شده-186 و به سمت دو قطب سلول در حركت ي باشند. سـلول زاينـده اند
 اين سلول در ................ داشته است.

 سانترومر2G،16ي ) ابتداي مرحله2 اتيدكرومS،8ي ) انتهاي مرحله1

 ميكروتوبول سانتريولي1G،54ي ) ابتداي مرحله4 نوكلئوتيد خطي رشته پلي1G،32ي ) انتهاي مرحله3
دي، لازم است در گام ................ از واكنش3Cي گياه هاي نگهبان روزنه در سلول-187 از اكسـيد هـاي تثبيـت كـربن بـرخلاف گـام ...............

 ............... شود. ADPي اول تنفس سلولي، هاي مرحله واكنش
 توليد-اول-) دوم4 مصرف-چهارم-) سوم3 مصرف-اول-) سوم2 توليد-چهارم-) چهارم1
و ................-188 . باشد نميساكاروميسز سرويزيه ................ است

 قادر به ايجاد استولون-) انگل2زا بيماري-) داراي ريزوئيد1
دي4 سلوليتك-) فاقد آسكوكارپ3  پرسلولي-كربن اكسيد ) قادر به آزادسازي

ديي اكس در مورد هر جانوري كه سطح مبادله-189 و مي اكسيد يژن  باشد؟ كربن به درون بدن منتقل شده است، كدام عبارت درست
مي مولكول ) بعضي از درشت1  شوند. هاي موجود در بدن، در فضاي خارج سلولي هيدروليز
 ) كارآيي دستگاه گردش خون در تبادل گازهاي تنفسي افزايش يافته است.2
ب ) فشار تراوش در ابتداي مويرگ3  يش از فشار اسمزي است. ها
ميي نمو ) مراحل اوليه4  باشد. رويان، يكسان

رخ در تار ماهيچه-190 ؟ دهد نميي اسكلتي يك فرد خردسال، كدام اتفاق
 هاي مضاعف ) تك كروماتيدي شدن كروموزوم2 هاي تك كروماتيدي ) مضاعف شدن كروموزوم1

 هاي پروتئيني در ميان سلول ) فرآيند تشكيل كمربندي از رشته4 مونوساكاريدهاي طويلي از نوعي ) به وجود آمدن زنجيره3
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ي ................ توجه ................ در نظريه-191
 شود.مي-) داروين، به چگونگي وراثت صفات1
 شود.مي-ها ) لامارك، به چگونگي رخداد تغيير گونه2
 شود. نمي-ي رشد جمعيتهدهند ) مالتوس، به تأثير عوامل كاهش3
ژن4  شود. نمي-هاي جمعيت ) تركيبي انتخاب طبيعي، به فرآيند متنوع شدن

 كدام عبارت در مورد يك سلول فعال پانكراس، درست است؟-192
مي ) هر كدون توسط يك آنتي1  ها است. tRNAاسيدها كمتر از تنوع ) تنوع آمينو2 شود. كدون شناسايي

هر4 اسيد، بيش از يك رمز سه نوكلئوتيدي دارد. ) هر آمينو3 (RNA سازي، كدون آغاز دارد. مورد نياز براي پروتئين 
مي نامناسبچند مورد، عبارت زير را به طور-193  كند؟ تكميل

 ...»هاي كوچك ديواره، به سلول ميزبان وارد گردد، ممكن است ............. هر ويروسي كه بتواند از طريق شكاف«
 پوشش ليپيدي خود را پيوسته حفظ نمايد.-الف
 ها غيرفعال شود. در پي فعاليت پلاسموسيت-ب
 هاي غيرزنده، در بدن ميزبان منتشر شود. از طريق سلول-ج
 ها، متابوليسم خود را متوقف نمايد. تحت تأثير بعضي بازدارنده-د
1(12(23(34(4

مو-194  ساز يك فرد بالغ، درست است؟ي اسپرم رد هر سلول هاپلوييدي موجود در لولهكدام عبارت، در
مي1  شود. ) از سيتوكينز سلول قبلي خود ايجاد
 ريز قرار دارد. ) در تماس مستقيم با ترشحات غدد برون2
مي ) تحت تأثير فعاليت هورمون3  گيرد. هاي هيپوفيزي قرار
مي4 و  هاي جنسي تبديل شود. ند به سلولتوا ) قابليت تقسيم دارد

و داراي گروه خوني از ازدواج مردي كور-195 و ناقل بيماري زالي (صفت وابسته به جنس) و دارايBرنگ و زالـي با زني ناقل بيمـاري همـوفيلي
مبتلا بـه بيمـاري همـوفيلي بـا متولد گرديده است. در اين خانواده، احتمال تولد پسري فقطA، دختري سالم با گروه خونيABگروه خوني 
(از راست به چپ) كدام است؟Aو احتمال تولد دختري فقط مبتلا به بيماري زالي با گروه خونيBگروه خوني  ، به ترتيب

1(1
8

،1
32

2(1
8

،1
16

3(3
32

،1
16

4(3
32

،1
32

 هر باكتري كه بتواند براي ساختن تركيبات آلي خود، از ................ به عنوان منبع الكترون استفاده كند، ................-196

 سازد.مي ATP، به طور مداوم+NADدر پي توليد-گوگردي ات غير) تركيب1
آب2 به-) مي انرژي زيستي قابل استفاده خود را تنها در حضور اكسيژن  آورد. دست

 آلي نياز دارد. به يك تركيب غير+NADبراي بازسازي-) تركيبات گوگردي3
 هاي فتوسنتزي است. در غشاء خود فاقد رنگيزه-آلي تركيبات غير)4

و چه خصوصيتي دارد؟ در چشم انسان، ماهيچه-197 ي مژكي با كدام بخش در تماس مستقيم است
مي فاقد گيرنده-) عدسي1 و چند داراي سلول-) قرنيه2 باشد. هاي هورموني  اي است. هسته هاي كشيده

مي-) عنبيه4 هاي خود را كوتاه نمايد. اند به سرعت سلولتومي-) مشيميه3  گيرد. تحت تأثير دستگاه عصبي خودمختار قرار
 هاي بدن انسان، كدام مورد نقش مؤثري دارد؟ي انعكاس براي بروز همه-198

و تجربه1  هاي نوروگليا ) سلول2 ) يادگيري
 اطلاعات حسي بدن ) مركز اصلي پردازش4 مختار ) دستگاه عصبي خود3

تك-199 مي نوعي جاندار و با گذشت از نقاط وارسي، مواد آلي غير تواند طي چرخه سلولي ي محـيط را تجزيـه نمايـد. كـدام زندهي سلولي خود
 عبارت، در مورد اين جاندار درست است؟

 ) به طور معمول، هر ژن بيش از يك توالي تنظيمي دارد.1
مي2  گيرد. ) تنظيم بيان هر ژن، همواره در سطح رونويسي انجام
ژن3  ها، ترجمه هم صورت بگيرد. ) ممكن است در ضمن رونويسي اغلب
ميي يك توالي تنظيم ) مسئوليت تنظيم بيان چند ژن مجاور بر عهده4  باشد. كننده

، ................به طور معمول در انسان، قبل از ................ رويان-200
مي بلاستوسيست به جداره-ناف هاي بند تشكيل سياهرگ)1  گردد.ي رحم متصل
و پاهاي ) شكل2 مي-گيري بازوها و پانكراس شروع به تشكيل شدن  كنند. كبد
مي-هاي اطراف ) به وجود آمدنِ پرده3  شود. ساختار جفت تشكيل
4(م-ي روده شروع نمو  شود.يضربان قلب آغاز
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مي هر سلول موجود در خون كه از تقسيم سلول-201 و مصرف كدام دو ماده را دارد؟ هاي بنيادي مغز استخوان ايجاد  شود، توانايي توليد
و1 و گلوكز2FADH)4و لاكتاتA) استيل كوآنزيم2FADH3و NADH 2(NADH) پيرووات

شـوند،ي خاكستري نخاع يافـت مـي هاي رابطي كه فقط در مادهي نورون با در نظر گرفتن فرآيند انعكاس زردپي زير زانو، چند مورد، درباره-202
 درست است؟ 

مي داراي دندريت-الف  باشند. هاي طويل
 هاي حركتي ارتباط دارند. تنها با نورون-ب
ميدا هاي پشتيبان پوشش توسط سلول-ج  شوند.ر
 ها نقش دارند. ها در دو سوي غشاي بعضي نورون جايي يون در جابه-د
1(12(23(34(4
 هاي ............... وجود دارد. اور در سلولي كراسينگي زندگي ................، امكان وقوع پديده در چرخه-203

هاي هاگ سازنده-) قارچ چتري2 پيكري-دار چرخان ) تاژك1
ها مروزوئيت حاصل از نمو-) عامل مولد مالاريا4 هاي جنسيي سلول سازنده-) كلپ3

 كدام موارد، در يك فرد مبتلا به پركاري تيروئيد افزايش خواهد يافت؟-204
و اندازه ) ذخيره1  هاي چربيي سلولي گليكوژن عضلات
و ميزان خشكي ) نياز به مصرف بعضي ويتامين2  پوستها
و تحريك بافت گرهي قلب ) فعاليت بعضي غدد درون3  ريز بدن
دي4 و ميزان كلسيم استخوان اكسيد ) ميزان تركيب ها كربن با هموگلوبين

 است؟ نادرستكدام عبارت، در مورد انسان-205
مي1  يد نمايد. ها را تشد هاي سطحي خود، فعاليت فاگوسيت تواند در محل ساختن گيرنده ) هر لنفوسيتي
مي ) آنزيم موجود در اشك چشم، در مايع مترشحه از لايه2  شود. هاي مخاطي نيز يافت
 توانند در صورت بروز عفونت، دياپدز انجام دهند. كشنده ميTهاي ) لنفوسيت3
 هاي خوني شركت دارند. ) در خطوط دفاع غيراختصاصي، انواعي از سلول4

 قهقهدقيدقي 3737وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: فيزيكفيزيك

5ضريب انبساط طولي فلزي- 206 110 K− را است. اگر دماي قطعه− ي سلسيوس افزايش دهيم، حجم آن چند درصد افـزايش درجه 100اي از اين فلز
 يابد؟ مي

1(1/02(3/03(14(3
و يخ در دماي صفر درجه400gدرون ظرفي- 207 105و دمـاي200gي سلسيوس در حالت تعادل قرار دارد. اگر فلزي بـه جـرم مخلوط آب C°را

5داخل آب بيندازيم، بعد از برقراري تعادل، دماي آب به  C°رسد. جرم يخ چند گرم بوده است؟ مي 

ــز آب فل 4200 840 336f
J J kJ(c ,c ,L )

kg C kg C kg
= = =

° °
 

1(5/22(53(254(50

مي متحركي در صفحه- 208 در حركت و بردار سـرعت آن 15بـه صـورتSIكند 20V i t j= −
� ��

در اسـت. جابـه ي اول ثانيـه2جـايي متحـرك
0 2( t s)≤  چند متر است؟≥

1(20 22(25 23(404(50
1ي زماني كند، مطابق شكل زير است. در بازه حركت ميxزمان متحركي كه از حال سكون روي محور- نمودار شتاب- 209 20t s=2تـا 35t s=،

 كدام مورد درست است؟

 ) حركت تندشونده است.1

 ) حركت كندشونده است.2

مي) جهت3  كند. حركت يك بار تغيير

 كند. حركت ميx) متحرك در جهت محور4

مي گلوله- 210 1هاي شود. اگر اين گلوله در لحظه اي از سطح زمين در راستاي قائم رو به بالا پرتاب 2t s=2و 5t s=از يك نقطه بگـذرد، سـرعت

تا زماني لحظهي متوسط آن در فاصله و2tي پرتاب (مقاومت هوا ناچيز 210چند متر بر ثانيه است؟
mg
s

=(

1(72(103(124(14

10
20 400

2

2−

2
ma( )
s

t (s)
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مي اي در يك مسير دايره گلوله- 211 و سرعت زاويه اي حركت در كند 3به صورتSIاي آن
2

tω = π + π.0ي پس از لحظـه استt ، چنـد ثانيـه=

 كشد تا گلوله يك دور كامل طي كند؟ طول مي

1(2
3

2(13(24(2

و جـرم جسـم′Rو واكنش سطح شيبدار روي جسمRدر شكل زير، واكنش ديوار قائم روي جسم كروي- 212 است. اگر اصطكاك ناچيز فرض شود

10ترتيب از راست به چپ چند نيوتن است؟ به′RوRكيلوگرم باشد، مقادير 40 37 0 6
N(g , Sin / )
kg

= ° = 

 500و 300)1

 400و 300)2

و3  500) صفر

و4  400) صفر

لغزد. اگر اين جسم با همان سـرعت به طرف پايين مي�Vسازد، با سرعت ثابت ميαي سطح شيبداري كه با افق زاويهرويmجسمي به جرم- 213
 كشد تا روي سطح متوقف شود؟، مماس بر سطح به طرف بالا پرتاب شود، چه مدت طول مي�Vي اوليه

1(
V
g
�2(

2
V

g
�3(

V
gSinα
�4(

2
V

gSinα
�

و طول فنر در حالت عادي در شكل روبه- 214 ف30cmرو، سطح افقي بدون اصطكاك است و شـارو جرم آن ناچيز است. وزنه را به فنـر تكيـه داده
به مي ي جدا شـدن از فنـر، برسد. اگر در اين حالت بدون سرعت اوليه وزنه را رها كنيم، بيشترين سرعت وزنه تا لحظه20cmدهيم تا طول فنر

 چند متر بر ثانيه خواهد شد؟

1(2 2
2(2
3(4

4(4 2
و دماي درجه5راAي گرم از ماده3، دمايQگرماي- 215 مي درجه3راBي گرم از ماده2ي سلسيوس يي مـاده برد. گرماي ويژهي سلسيوس بالا

Aيي ماده چند برابر گرماي ويژهBاست؟ 
1(4/02(5/03(5/14(5/2

آبAي فشار در نقطه- 216 (چگالي 31000 چند كيلوپاسكال است؟
kg
m

313600، چگالي جيـوه
kg
m

510، فشـار هـواي بيـرون Pa10و
Ng
kg

=

 است.)

1(6/79

2(6/119 

3(4/68

4(4/120 

ميتيسان60به طولABي قائم پرتوهاي خورشيد مطابق شكل زير، به ميله- 217 در جهت مناسـب بچرخـانيم،Aي تابند. اگر ميله را حول نقطه متر

مي بلندترين طول سايه 37متر خواهد شد؟ شود، چند سانتي اي كه روي زمين تشكيل 0 6(Sin / )° =

1(100 

2(60 2

3(60

4(80

كه در مقابل آن قرار دارد، تصويري روي پرده تشـكيل داده اسـت2cmاين عدسي از جسمي به طول ديوپتر است.5توان يك عدسي همگرا- 218
 متر است؟ي جسم تا تصوير، چند سانتي است. فاصله8cmكه طول آن 

1(702(753(120 4(125 

37°

37°

90°
60L cm=

B

A

4m

A

15cm

0 5/ kg

400
Nk m=
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كه يك آينه- 219 و برابر شمع روي پرده تشكيل داده است. اگر فاصله5مقابل آن قرار دارد، تصويري به بزرگيي كروي از شمع روشني ي بين شـمع
 متر است؟ي كانوني آينه چند سانتي متر باشد، فاصله سانتي48تصويرش،

1(52(63(104(12
2و1qاي دو بار نقطه- 220 14q q=ي، در فاصلهr1ي اند. ميدان الكتريكي ناشي از دو بار در فاصله از هم واقعd1از بارqبرابر صـفر اسـت. اگـر

هم فاصله  است؟1dچند برابر2dشود. برابر صفر مي2qبار از2dي برابر شود، ميدان الكتريكي برآيند در فاصله2ي دو بار از

1(4
3

2(3
2

3(24(4

 است؟4Cچند برابر بار الكتريكي ذخيره شده در خازن3Cرو، بار الكتريكي ذخيره شده در خازن در مدار روبه- 221

1(1
2

2(1

3(2

4(3

، توان خروجي مولد يكسان است. مقاومت دروني مولد، برابر با كدام است؟Rبراي2Rو1Rرو، به ازاي دو مقدار متفاوت در مدار روبه- 222

1(1 2R R

2(2 2
1 2R R+

3(1 2
2

R R+

4(1 2

1 2

2R R
R R+

ي تنگستن: مقاومت الكتريكي لامپ معمولي با رشته- 223
پس1 مي2 يابد. از روشن شدن لامپ، كاهشمي)  رسد. ) پس از روشن شدن لامپ به صفر

 ) هنگام روشن بودن بيشتر از هنگام خاموش بودن است.4 ) هنگامي كه لامپ خاموش است، صفر است.3
س تدريج افزايشمي را به2Rرو، مقاومت در مدار روبه- 224 ميدهيم. ولتاژ دو  كند؟ر آن چگونه تغيير

مي1  ماند. ) ثابت

 يابد. ) افزايشمي2

 يابد. ) كاهشمي3

 ) بسته به مقاومت دروني مولد، ممكن است افزايش يا كاهش يابد.4

دIدو سيم موازي بسيار بلند حامل جريان- 225 Mيو سيم در نقطـه، مطابق شكل زير عمود بر صفحه قرار دارند. بردار ميدان مغناطيسي هر يك از
 در كدام شكل درست است؟

1(2(

3(4(

,rΕ

R

Ε

1R

2R 3R

M

2I I=1I I=

3cm
4cm4cm

M

2I1I

2B 1B

M

2I1I

2B 1B

M

2I1I

2B 1B

M

2I1I

2B 1B

30V

4 2C F= µ

3 6C F= µ

2 8C F= µ1 4C F= µ

+ −
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مي- 226 يي القـا شـده در لحظـه گذرد، به صورت شكل زيـر اسـت. نيـروي محركـه نمودار تغييرات شار مغناطيسي برحسب زمان كه از يك حلقه

3t s=چند ولت است؟ 

 ) صفر1

2(1
2

3(1

4(5/1

مي-ي انرژي جنبشي معادله- 227 در مكان يك نوسانگر كه حركت هماهنگ ساده انجام 20به صـورتSIدهد، 16 400K / x= ي اسـت. دامنـه−
 متر است؟ حركت نوسانگر چند سانتي

1(22(43(84(16
مي سانتي12خطي به طول نوسانگري روي پاره- 228 و متوالي را بدون تغييـر دهد. اين نوسانگر دو جابه متر حركت هماهنگ ساده انجام جايي مساوي

آن جهت انجام مي ي سـرعت ثانيه انجام شود، بيشـينه04/0ها در مدت جاييي نوسان است. اگر هر يك از اين جابه ها برابر دامنه دهد كه مجموع
)3است؟ اين نوسانگر چند متر بر ثانيه )π =

4)2 ) صفر1
3

3(3
4

4(3
2

مي- 229 و60cmشود. اگر طول طناب در يك طناب كه دو سر آن ثابت بسته شده است، موج ايستاده تشكيل گـره تشـكيل شـود،4در آن باشد

(سرعت انتشار موج در طناب  240بسامد نوسان طناب چند هرتز است؟
m
s

 است.)

1(300 2(400 3(600 4(800 

0tي شكل زير، نقش موجي را در لحظه- 230 1ي دهد. در لحظه نشان مي=
200

t s=ي، بزرگي شتاب ذرهMي چنـد برابـر بزرگـي شـتاب ذرهN

 است؟

1(2
2

2(3
3

3(1

4(3
ي چند متـري ناكي است. در فاصلهي درد بل بيشتر از تراز شدت صوت آستانه دسي20متري از يك منبع صوت، تراز شدت صوت10ي در فاصله- 231

(از جذب انرژي توسط محيط صرف بل كمتر از تراز شدت صوت آستانه دسي20از اين منبع صوت تراز شدت صوت  نظر شود.)ي دردناكي است؟
1(100 2(203(200 4(1000 

تك- 232 14رنگي با بسامد در آزمايش يانگ ابتدا از نور
1 7 5 10f / Hz= آن × ها تغيير پيدا كنند، از نور تكرنگ ديگـري بـا كه فاصلهو سپس بدون

ي پنجمـين نـواري چهارمين نوار روشن تا نوار مركزي در آزمايش دوم برابر بـا فاصـله چند هرتز باشد تا فاصله2fكنيم. استفاده مي2fبسامد 

 ار مركزي در آزمايش اول شود؟تاريك تا نو

1(152 10
3
×2(151 5 10/ ×3(142 10

3
×4(141 5 10/ ×

ي مطابق شكل زير اسـت. اگـر ها برحسب بسامد نور فرودي انرژي جنبشي فوتوالكترون در يك آزمايش فوتوالكتريك، نمودار تغييرات بيشينه- 233

148نوري با بسامد 10 Hz×19كننده چند ولت است؟ بر سطح فلز بتابد، ولتاژ متوقف 1و15 6 10 4 10(e / C h eV s)− −= × = × ⋅

1(4/0

2(2/1

3(2

4(6

آنnدر اتم هيدروژن، الكترون در تراز- 234 و انرژي بستگي آنالكترون ولت850/0قرار دارد كـه ايـن الكتـرون را بـه تـراز است. انرژي لازم براي
1n 13ببرد، چند الكترون ولت است؟+ 6R(E / eV)=

1(106/12(544/03(425/04(306/0

t (s)31

2

0
1−

(Wb)Φ

2 5/

12 8/

0 1510f ( Hz)

1910maxK ( J)−

2

2 3−
4−

M

N
30

0 x(cm)

y (cm)
V m / s= 10
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 دهند تا: ها را كاهشمي اي مانند گرافيت، سرعت نوترون در داخل راكتور، با استفاده از كندكننده- 235

آن1 238ها توسط ) احتمال جذب U.بيشتر شود 

آن2 235ها توسط ) احتمال جذب U.بيشتر شود 
و كنترل شود. ) سرعت واكنش هسته3  اي كاهش يافته
ش ) درصد بيشتري از انرژي هسته4 و استفاده  ود.اي آزاد شده به كنترل درآيد

 دقيقهدقيقه 3535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: شيميشيمي
 كدام گزينه، درست است؟- 236

و تجزيه ) اين ديدگاه كه همه1 سال پيش از پيشنهاد آب، خاك، آتـشو هـوا بـه 2500اند، ناپذيري به نام اتم ساخته شدهي مواد از ذرات كوچك
 عنوان عنصر، مطرح شد.

و شـيميايي عنصـر بـه ترين ذره بر اين است كه اتم كوچك ) با توجه به وجود ذرات زيراتمي، هنوز باور2 ي هر عنصر است كـه خـواص فيزيكـي
 هاي آن بستگي دارد. ويژگي

 هاي نظري بپردازند. هاي علمي در كنار فعاليتي ارسطو، دانشمندان بايد به پژوهشي نظريه ) بر پايه3
ي اتمي دالتون را زير سؤال برد. نظريه) رابرت بويل در كتاب خود به نام شيميدان شكاّك، درستي4
 هاي كاتيون، در كدام دو تركيب داده شده، برابر است؟ الكترون�mجمع جبري عددهاي كوآنتومي- 237
1(25 26 4MnO , FePO2(28 2 29 4Ni(CN) , CuSO3(24 3 22 3CrO , TiCl4(27 3 23 2 3CoCl , V O
ي ميان عنصرهاي داده شده، از نوع كووالانسي قطبي است؟ با توجه به جدول زير، چند مورد از پيوندهاي يگانه- 238
1(6
2(7
3(8
4(9
آن تناوبي زير، كدام گزينه دربارهدر جدولZوA،E،X،Dبا توجه به موقعيت عنصرهاي- 239  ها درست است؟ي

Z
DA

E
X

 تر است.، كوچكDوZدر مقايسه باA) شعاع اتمي1
2D) مولكول2 Z2ل ساختاري مشابه مولكوCS.دارد 
و در گروه، در جدول تناوبي هم29CuباX) عنصر3  جاي دارد.9Bگروه است

 پر است. آن نيم3dيو زيرلايه24sبه صورتEي آخر اتم عنصر ) آرايش الكتروني لايه4
آينـد، آرايـشي عدد اكسايش عنصرها به وجـود مـي هايي كه با بيشينهي چهارم، يون هاي .............. تا .............. جدول تناوبي در دوره در گروه- 240

ي سوم جدول را دارند.  الكتروني مشابه گاز نجيب دوره
1(1،72(1،123(B1،B54(B1،B7

 كدام گزينه، درست است؟- 241
 ) آرايش الكتروني يون هيدريد با آرايش الكتروني يون ليتيم، متفاوت است.1
و عدد اكسايش اتم مركزي مشابه ) يون2 و نيترات، از نظر شكل هندسي  اند. هاي كربنات
ا ) ضمن تشكيل سديم كلريد از عنصرهاي مربوطه، اندازه3  يابد. نتقال الكترون، افزايشميي اتم فلز پس از
و آنيون مشابه است. تر از جاذبه هاي يوني، قوي ها در بلور تركيبي بين يون ) نيروي جاذبه4 ي ميان يك جفت كاتيون

و كرومو منگنات كدام است؟ ها در فرمول شيميايي كوپريكدي تفاوت مجموع شمار اتم- 242  كرومات
1(22(43(54(6
 كدام گزينه درست است؟- 243

2NO،2هاي ) ساختار رزونانسي در مولكول1 4N O3وOشوند. مشاهده مي 
د. دار نقش مؤثري دار هاي هيدروژني تركيباتي بين مولكولي در همه ) پيوند هيدروژني در نيروهاي جاذبه2
مي-1هگزانول مانند-1) به دليل شباهت نيروهاي بين مولكولي،3  شود. پروپانول به هر نسبتي در آب حل
و شمار الكترون ) هر چه مولكول يك تركيب درشت4  دروالسي در آن كمتر است. هاي آن بيشتر باشد، نيروهاي وان تر

SClFOBeعنصر 
 الكترونگاتيوي5/20/345/35/1
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ميشكل .............. طرحي از ساختار .........- 244 و تركيبـي .............. ...... تواند باشد كه پيرامون اتم مركزي آن .............. قلمـرو الكترونـي وجـود دارد

 است. 

1(a،4SF،4قطبي ،

2(d،2SOCl،3قطبي ،

3(c،3SO،3ناقطبي ،

4(b،4SiCl،4ناقطبي ،

2NO،3Hهاي، در چند مورد از گونه- 245 O+،4PF+،2SnCl3و
3PO مي، اتم مركزي از قاعده− د؟كني هشتايي پيروي

1(22(33(44(5
و در مولكول آن چند جفت الكترون پيوندي شركت دارد؟- 246 و با كدام تركيب ايزومر است  فرمول مولكولي هپتان، كدام است

1(7 16C Hو تري-2،3،3و 7)212متيل بوتان 16C Hو-3و 22اتيل پنتان

3(7 14C Hو تري-2،3،3و 7)224متيل بوتان 14C Hو-3و 21اتيل پنتان

ي تركيب داده شده، درست است؟ كدام عبارت درباره- 247
 ها وجود دارد.ي آخر اتم جفت الكترون ناپيوندي در لايه11) در ساختار آن،1
و داراي پيوند آميدي است. ژن در آن داراي سه قلمرو الكترونيهاي نيترو ) اتم2  اند
كـربن در آن بـه-ي كـربني پيوندهاي دوگانه ) در واكنش با سه مول هيدروژن، همه3

 شوند. تبديل ميC-Cي پيوند يگانه
و شـمار قلمروهـاي الكترونـي هاي كربن در آن، سه برابر اتم ) شمار اتم4 هاي اكسـيژن

 هاي اكسيژن در آن با يكديگر برابر است. اتم

11درصد جرمي نيتروژن در كدام تركيب، كمتر است؟- 248 14 16(H , N , O : g mol )−= = = ⋅

دي1 دي2 نيتروژن اكسيد) دي4 اكسيد (II)) نيتروژن3 اكسيد نيتروژن تري)  اكسيد ) نيتروژن
 اند؟ كدام موارد از مطالب زير، درست- 249

 شود.ي محلول در آب تشكيل نمي نيترات، فرآورده (II)محلول پتاسيم كرومات با سربآ) در واكنش
ب) سوختن فلز منيزيم در هوا، از نوع واكنش تركيبي است.

به توان از تجزيهپ) سديم كربنات را مي  دست آورد.ي سديم هيدروژن كربنات در گرما،
ميت) از واكنش هر مول كربن با بخار آب بسيار  شود. داغ، يك مول متان، توليد

پ1 ت2 ) ب، پ3 ) ب، پ4 ) آ، ب،  ) آ، ت،
كلريـد مصـرف شـود، چنـد گـرم (V)مول فسفر3انجامد، مي3POClكلريد كه به تشكيل (V)اكسيد با فسفر (V)اگر در واكنش فسفر- 250

مي80فرآورده با بازده  116شود؟ درصد، تشكيل 31 35 5(O ,P ,Cl / : g mol )−= = = ⋅

1(921 2(5/767 3(614 4(5/460 
 مانده برابر شود؟ي باقي دهندهي جامد با جرم واكنش يك مول آلومينيم سولفات، بايد به تقريب چند درصد تجزيه شود تا جرم فرآورده- 251

116 27 32(O , Al ,S : g mol )−= = = ⋅

1(402(503(664(77

252 -150mL10محلول 4/ mol L−⋅از(aq)A100وmL10محلول 5/ mol L−⋅2از(aq)X25، در دماي C°دمـا درون يك گرماسنج هم

27دماي پاياني برابر اند. اگر مخلوط شده C°باشد، مقدارH∆:2واكنش(aq) (aq) (aq)A X Z+ و ظرفيـت kJ، چنـد→ (چگـالي اسـت؟

ميي محلولي همه گرمايي ويژه از گرمـاي جـذب شـده بـه شـود. ها را مانند آب فرض كنيد. در اين فرآيند، گرما تنها از واكنش شيميايي توليد

1نظر شود.ي گرماسنج صرفي بدنه وسيله 1 1
آبآب 4 2 1(c / J g C ,d g mL )− − −= ⋅ ⋅ ° ⋅�

1(42-2(35-3(2/25-4(8/16-
 اند؟ كدام موارد از مطالب زير، درست- 253

و ارتعاشي وجود دارد. و جامد مواد، هر سه نوع حركت انتقالي، چرخشي آ) در هر سه حالت گاز، مايع
 شود.ي دو اتم در پيوندها، نميي ميان هسته اي فاصله ها در مولكول، سبب تغيير لحظهت ارتعاشي اتمب) حرك

ي آن است. ضرب جرم مولي آن در ظرفيت گرمايي ويژهپ) ظرفيت گرمايي مولي هر ماده، برابر حاصل
و شعله بهي چراغ گاز، سامانهت) بدن انسان و مجازي دارند.ترتيب مرزهاي هاي باز هستند كه  حقيقي

پ1 ت2 ) ب، پ3 ) پ، ت4 ) آ، ب،  ) آ، پ،

O

3OCH
NH

O
2H N

COOH
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∆Sمقدار- 254 1در واكنش تشكيل پتاسيم كلرات برابر چند° 1J mol K− −⋅  است؟ ⋅
1(350 -2(341 -

3(285 -4(118 -

 اند؟ برده شده، شدتي چند مورد از خواص نام- 255
 ها در مولكول يك تركيب * نسبت شمار اتم ppm* غلظت محلول برحسب

ي واكنش * كار انجام شده در سامانه * گرماي آزاد شده در واكنش سوختن يك ماده
g)2100 پذيري مواد در آب در دماي معين * انحلال / g H O)

1(12(23(34(4
 كدام گزينه درست است؟- 256

آن1  ها است. ) مقدار گرماي آزاد شده در واكنش تشكيل مواد، مستقل از حالت فيزيكي
و گاهي با تغيير عدد اكسايش عنصرها، همراه هاي تجزيه، به گونه ) واكنش2  اند.ي معمول با كاهش آنتروپي
 شود. منفي است، افزايش دماي سامانه سبب مساعدتر شدن انجام واكنش مي∆Sهايي كه مقدار در سامانه)3
 ماند.ي آن ثابتمي ) با تبخير مقداري از يك مايع خالص، ظرفيت گرمايي مايع تغيير كرده، ظرفيت گرمايي ويژه4
90كرومات به صورت محلول سير شده در دمايديدر يك فرآيند شيميايي، پتاسيم- 257 C°25آيد. با كاهش دماي محلـول بـه به دست مي C°،

و درصد جرمي آن در محلول باقي چند درصد آن رسوب مي (انحـلال كند در مانده، به تقريب كـدام اسـت؟ 90پـذيري ايـن مـاده C°25و C°
در14و70ترتيب برابر به  آب است).100gگرم
1(90،3/122(90،203(80،204(80،3/12
(داراي- 258 گ18اگر در ساختار صابون مياتم كربن)، در بخش باردار به جاي گروه كربوكسيل، گروه سولفونات قرار  دهد؟ يرد، كدام تغيير روي

11 12 16 32(H ,C ,O ,S : g mol )−= = = = ⋅

و شمار اتم1  شوينده هاي اكسيژن در مولكول تركيب ) افزايش جرم مولكولي
آب2  ) تغيير علامت بار الكتريكي سطح ذرات امولسيون چربي در
 كننده ) تغيير نسبت استوكيومتري كاتيون به آنيون در پاك3
آب ) كاهش انحلال4  پذيري تركيب به دست آمده در

10ليتر محلول هيدروكلريك اسيد با غلظت چند ميلي- 259 15/ mol L−⋅درصـد لازم اسـت؟96گرم آهن بـا خلـوص75/1براي واكنش كامل با

156Feدهد؛(ناخالصي با اسيد واكنش نمي g mol−= ⋅(
1(800 2(600 3(400 4(200 

(aq)2واكنش- 260 (aq) (aq) (g)A X D Z+ → Kي قانون سرعت:، از رابطه+ A X      =كنـد. پـس از آغـاز واكـنش بـا سرعت، پيروي مي

، برابـرDبـا غلظـتAاي است كه غلظـتي اين واكنش چند برابر سرعت آن در لحظه ها، سرعت اوليه دهنده غلظت يك مولار هر يك از واكنش
ه باشد؟شد

1(25/12(25/23(25/34(25/4
 اند؟ چند مورد از مطالب زير، همواره درست- 261

و فرآورده ها دارد. دهندهي واسطه، سطح انرژي بالاتري نسبت به واكنش گونه*  ها
 سازي واكنش برگشت از واكنش رفت، كمتر است. هاي گرماگير، انرژي فعال واكنش * در

و بزرگ هاي تعادلي، سبب افزايش سرعتآن واكنش * افزايش دما در مي ها  شود. تر شدن ثابت تعادل
 شيميايي، استفاده از كاتاليزگرها را يافتند.هايي واكنش جوي راهي براي افزايش سرعت همهو ها در جست * شيميدان

1(12(23(34(4
ظر17گرم محلول 200- 262 و در شرايط يكسان ريخته شده است. اگـر بـه ظـرف به صورت همBوAف % جرمي هيدروژن پراكسيد، در دو Aزمان

11اضافه شود، كدام عبارت درست است؟ FeSO(s)4مقداري 16(H ,O : g mol )−= = ⋅

2 2 2 22 2 204(aq) ( ) (g)H O H O O , H kJ→ + ∆ = −�

 يابد. با سرعت بيشتري افزايش ميA) دماي ظرف1
 يكسان است.BوAهاي زي واكنش، در ظرفسا ) انرژي فعال2
و فشار يكسان، مقدار3 ، بيشتر است.Bاز ظرفAدر ظرفw) در پايان واكنش در دما
و در شرايط4 12برابر STP) در پايان، مقدار گاز آزاد شده در هر دو ظرف يكسان 4/ L.است 

 پتاسيم كلرات اكسيژن كلر پتاسيم ماده
1 1S (J mol K )− −° ⋅ ⋅65 223 205 143 
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ــدار- 263 ــد، مق ــك فرآين ــول10در ي 2م 4N Oــرف ــك ظ ــادل:5در ي ــراري تع و برق ــدن ــرم ش ــس از گ ــت. پ ــده اس ــري وارد ش ليت
1

2 4 22 4(g) (g)N O NO , K mol L−= 2به غلظت مولار2NO، نسبت غلظت مولار�⋅ 4N Oهاي گاز درون ظرف، كدامو مجموع مول

(گزينه را است؟  از راست به چپ بخوانيد.) ها
1(4،102(4،153(2،104(2،15

2اگر در واكنش تعادلي:- 264 22 (g) (g)A Dمقدار� ،K11برابرL mol−⋅ي درصدي اين واكـنش هنگـامي كـه غلظـتي بازده باشد، بيشينه

11molبرابر2Aي اوليه L−⋅باشد، كدام است؟ 

1(252(503(754(85
بهKدر فرآيند هابر، با افزايش دما، مقدار- 265 ميو سرعت واكنش، و با خارج كـردن مقـداري ترتيب از راست به چپ، دستخوش كدام تغيير شوند

ميKنسبت به مقدارQآمونياك، مقدار   شود؟، چه
 ) افزايش، كاهش، بيشتر4 ) كاهش، افزايش، كمتر3 ) افزايش، افزايش، كمتر2 ايش، بيشتر) كاهش، افز1

266 -pH310مولار يك اسيد ضعيف1/0محلولa(K و اگربه=−( از ايـن محلـول100mLمول نمك سديم جامد آن بـه01/0تقريب كدام است
(گزينه به كدام عدد نزديكميآنpHاضافه شود،   ها را از راست به چپ بخوانيد.) شود؟

1(3،32(3،53(2،54(2،3
ي تركيب حاصل، درست است؟ي بنزن باشد، كدام عبارت درباره آمينو اسيدها، حلقه- در فرمول همگاني آلفاRاگر گروه- 267

آن1 8) فرمول مولكولي 8 2C H NO.است 

ي بنزني، در آب نامحلول است. ) به علت ناقطبي بودن حلقه2
مي3  دهد. ) از طريق دو گروه عاملي خود، با آب پيوند هيدروژني تشكيل
 آيد. ) با قرار دادن يك اتم هيدروژن به جاي گروه آميني در مولكول آن، بنزوييك اسيد به دستمي4
، پس از موازنه كدام است؟واكنش زير در نيمfوa،b،c،dهاي مجموع ضريب- 268

2
2 2( ) (s) (aq)(aq)aMn b H O cMnO d H f e+ + −+ → + +�

1(102(113(124(13
 تغيير عدد اكسايش يك اتم كربن در واكنش سوختن كامل كدام دو ماده، با هم برابر است؟- 269

و اتين1 و بنزن2 ) اتان و اتن3 ) اتان و بنزن4 ) اتين  ) اتين
به- 270 و شكل روبهبا توجه  الكترودها، كدام عبارت درست است؟°Eرو

2

2

0 76

1 2

(s)(aq)

(s)(aq)

E Zn / Zn / V

E Pt / Pt / V

+

+

  = − 
  = + 

�

�

2) با انجام واكنش در اين سلول، غلظت1
(aq)Zn و كاتيون+ از افزايش يافته هـا

 كنند. پل نمكي به سوي الكترود روي حركت مي
وا2 ي فلزي در كاتد، بـرخلاف جـرم كنش در اين سلول، جرم تيغه) ضمن انجام

مي تيغه  ماند.ي فلزي در آند، ثابت

2) واكنش كلي اين سلول به صورت:3 2
(s) (s)(aq) (aq)Zn Pt Zn Pt+ ++ → ، است.+

مي4 و قطب مثبت اين سلول گالواني را تشكيل  دهد. ) الكترود روي، آند است

2(g)H

1atm

pt
pt

21M H O+21M Zn +

مترولت

پل نمكي

سيم

Zn
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و ادبيات فارسي و ادبيات فارسيزبان زبان
2ي پاسخ: گزينه-1

 الف) موي باليده: موي رشد كرده، موي بلند
ي كهنه اي از پارچهي پشمينه، تكّهد) الف: خوگرفتن، انس گرفتن/ پلاس: جامه

1ي پاسخ: گزينه-2
: مدد كننده، ياري رساننده فايق: برگزيده، برتر/ معارضه: ستيزه كردن/ مطاع: كسي كه ديگري فرمان او را مي برد، اطاعت شده/ ممد 

4ي پاسخ: گزينه-3
 ها: نفي ساير گزينه

و صعود: تضاد1ي گزينه  : هبوط
و حضر: تضاد2ي گزينه و كرند: تناسب/ سفر  : كهر
و انبساط: تضاد3ي گزينه و سير: تضاد/ انقباض  : صور

1ي پاسخ: گزينه-4
 املاي درست:

سخره2ي گزينه (گمراه)3ي گزينه:  : فراست4ي گزينه : غوي
3ي پاسخ: گزينه-5

 عاجل-حايل-املاي درست: جرس
1ي پاسخ: گزينه-6

 منتظم ناصري: اعتمادالسلطنه-الشّمس مطلع
 آخر شاهنامه: اخوان ثالث-ارغنون

و سرودن: شفيعي كدكني-موسيقي شعر  از بودن
 اس خليليروزگار سياه: عب-انتقام

 ها: ساير گزينه نفي
ي سرگرداني: سيمين دانشور/ تهران مخوف: مشفق كاظمي : جزيره2ي گزينه
 : كتاب احمد: طالبوف/ بوف كور: صادق هدايت/ يادگار شب: مشفق كاظمي3ي گزينه
 ها: بزرگ علوي الحفره/ سالاري : تاريخ وصاف: وصاف4ي گزينه

2ي پاسخ: گزينه-7
 منوّربن / اسرارالتوّحيد: محمدي عسگري پاشايي العابدين رهنما/ ذن چيست: ترجمه التحّقيق: سنايي/ پيامبر: زينقطري

4ي پاسخ: گزينه-8
 ها: ساير گزينه نفي

 : الحياة: منثور1ي گزينه
 : كمدي الهي: منظوم/ كوير: منثور2ي گزينه
 ورند.ي آثار اين گزينه منث : همه3ي گزينه

3ي پاسخ: گزينه-9
مي استعاره: دست (به نظر مي را تشخيص دانسته» دست نوازش«آيد طراّحان نوازش و  دانيم كه هر تشخيصي استعاره است.) اند

(شنوايي حس  چشايي)× آميزي: سخن شيرين
(نوازش، محبت)  مجاز: دست

 دست سليمان معادل دست نوازش است. اسلوب معادله: مصراع دوم معادل مصراع اول است. مثلاً
3ي پاسخ: گزينه-10

ي خون اين به كاسه-لفظ به دانه-اشك به شهد-خون به شراب-شعر به دريا
2ي پاسخ: گزينه-11

 كه در اين بيت فقط به همين معني است. 1000هزار: الف) عدد»:ج«ايهام تناسب
ت و باغ  ناسب دارد.ب) بلبل كه در اين معني با بلبل

مي اش از چهرهي ماه را اثرپذيري كننده شاعر علّت زيبايي خيره»:د«حسن تعليل  داند!ي زيباي يار
 جان سپردن/ به خاك سپردن»: الف«كنايه

و ديوانگان معادلِ دل.«ه»: اسلوب معادله  مصراع دوم معادلي براي مصراع اول است: طفل معادل اشك است
ي بيدار خفته»:ب«تناقض
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4ي پاسخ: گزينه-12
را بيني مولانا جهان  ./ نموده است/ گردانيده است/ كرده است.ساخته است ممتاز شعر او

 فعل اسنادي مسند مفعول نهاد

2ي پاسخ: گزينه-13
و فراز كوره راه«طراّحان (در حالي كه گروه را گروه اسمي دانسته» هاي پرنشيب هسته است، زيـرا» كوره راه«قيدي است). در اين صورت اند

و اولين واژه  اي است كه نقش نماي اضافه گرفته است. اولين اسم گروه

ر/ و/ ك/ ه�واج: ا/ ر/ /←7
3ي پاسخ: گزينه-14

ي/ ا�تكواژها: هم/ سنگ/ و/ بسيار/ هنر/ مند/ ا/ ي/ پو/ ي/ در/ شعر/ شكل/ و/ معنا/ ي/ و/ در/ تقويـت/�نه/ ايجاد/ مي/ كن/ / آوا/ /�د/
34←∅/ زبان/ مؤثّر/ است/�موسيقي/

4ي پاسخ: گزينه-15
 بار كشد بار: دل اگر1ي گزينه

 تكرار مفعول مفعول

و2ي گزينه  قامت سرو حسن: جمال عارض خورشيد
 معطوف

تو3ي گزينه  كني رفتارمي طاووس: بدين روش كه
 بدل

1ي پاسخ: گزينه-16
و گزينه بررسي واژه  ها: هاي صورت سؤال

(نا + اسم)  ناسپاس
(نا + اسم)1  ) نافرمان
(نا + بن مضارع)2  ) ناشناس
(نا + اسم)3  ) نامعلوم
(نا + بن مضارع)4  ) نارس

(صفت + گري) منشي  گري
(صفت + گري) ) صوفي1  گري
(صفت + گري) ) ياغي2  گري
3+ (اسم ي) ) خواليگري  گري+
ي)4 + (اسم + گر  ) آهنگري

(اسم + انه)  روزانه
(اسم + انه)1  ) مردانه
(صفت + انه)2  ) محرمانه
(اسم + انه)3  ) شكرانه
(اسم + انه)4  ) شبانه

 كشتار: اسم
 ) ديدار: اسم1
 ) گرفتار: صفت2
 ) برخوردار: صفت3
 ) شنيدار: اسم4

1ي پاسخ: گزينه-17
و جذبه مفهوم بيت اول: لزوم ي عشق كشش معشوق

 مفهوم ساير ابيات: توصيه به ترك وجود مادي خود براي نائل شدن به مقام وصل
 سنايي:

ــه راه« ــت ايــــن همــ دو قــــدم بــــيش نيســ
ــي ــود نهــ ــر وجــ ــر ســ ــدم بــ ــك قــ يــ

راه نزديـــــك شـــــد ســـــخن كوتـــــاه
»وان دگـــــــر در بـــــــرِ ودود نهـــــــي

3ي پاسخ: گزينه-18
ل: فوراً آن والي را بركنار كرد.دفع مضرّت عامل بفرمود در حا

2ي پاسخ: گزينه-19
و حتمي بودن مرگ  مفهوم مشترك: زوال قدرت

2ي پاسخ: گزينه-20
و دشواري آن و صبر  مفهوم مشترك: توصيه به تحمل

4ي پاسخ: گزينه-21
 مفهوم مشترك: بلاكش بودن عاشقان

 مفهوم ساير ابيات:
ع1ي گزينه  اشقان: لزوم پاكبازي
و گلايه از يار2ي گزينه  : شكوه
مي3ي گزينه  آيد. : انسان عاشق به دنيا

www.konkur.in

forum.konkur.in



3

3ي پاسخ: گزينه-22
 : ناكامي عاشق3مفهوم بيت

 مفهوم ساير ابيات: ارزش انسان
2ي پاسخ: گزينه-23

 مفهوم مشترك دو بيت: تفاوت بينش/ نگاه عاشق به ظاهر معشوق نيست.
1ي پاسخ: گزينه-24

و رضا1مفهوم بيت و تسليم  : وفاداري عاشق
و شاه كابل نسبت به رستم) (يادآور نامردي شغاد  مفهوم ساير ابيات: اشاره به نامردي

4ي پاسخ: گزينه-25
و زيان جلوه4ي گزينه  گري : مفهوم بيت: توصيه به خاموشي

زبان عربـيزبان عربـي
گزپاسخ-26 2ينهي:

(معرفه):« و جمع1ي(رد گزينه»ها مثل الأ مثال )4و3هاي(رد گزينه)

مي« : 4و3هاي(رد گزينه» زند يضرب(

گزپاسخ-27 1ينهي:

)3و2هاي(رد گزينه» هاي روزگار صعوبات الدهر: سختي«

)2ي(رد گزينه» فقد ذاق: چشيده است«

: مفعول مطلق تأكيدي است كه بايد به صورت قيد تأكي« )4و2هاي(رد گزينه» دي فارسي ترجمه شودذوقاً

كه«  ها)(رد ساير گزينه» الذى: كسي

گزپاسخ-28 4ينهي:

)3و1هاي(رد گزينه» لحاجات الإنسان: براي نيازهاي انسان«

)3و1هاي(رد گزينه» ليس هناك: وجود ندارد«

)2ي(رد گزينه» المصادر: منابع«

(خب« )3و1هاي(رد گزينه»ر)محدودة: محدود است

 ها)(رد ساير گزينه» هاي دقيقي طرق دقيقة: روش«

گزپاسخ-29 2ينهي:

)4و3هاي(رد گزينه» هايم زميلاتى: همكلاسي«

)1ي(رد گزينه» بحاجة: نيازمند«

(تا) به ما آموزش دهد« )3و1هاي(رد گزينه» تعلمّنا: كه

گزپاسخ-30 4ينهي:

 ها: صحيح ساير گزينهي ترجمه

كندبر عقل بايد: قبل از هر چيزي قدرت1ي گزينه .تكيه

مي2ي گزينه ما : بسياري از چيزها را .نيستنددانيم اما آنها در خاطر

.استدر تربيت فرزندانش مؤثر خانواده: بدون ترديد3ي گزينه

گزپاسخ-31 1ينهي:

ر ا با نيكي كردن به او سرزنش كن. كنايه از اينكه جواب بدي را با بدي نده.عاتب أخاك بالإحسان إليه: برادرت

 كه اين مفهوم در بيت اول آمده است.

گزپاسخ-32 4ينهي:

بر2و1هاي در گزينه  هم استفاده شده كه در عبارت فارسي موجود نيست.» الناس«ي از كلمه» الآخرين«علاوه

پس»الآخرين«ي از طرف ديگر كلمه (رد گزينه» قادرات«مذكر است )3و1هاي براي آن درست نيست.
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گزپاسخ-33 3ينهي:

»رأيت ،4و2هاي(رد گزينه» ديدم: شاهدت(

»ها)(رد ساير گزينه» حفظ كرده: قد حفظ، قد حفظت 

»4و1هاي(رد گزينه» حفظ كردم: حفظت(

گزپاسخ-34 3ينهي:

و آشكار نمودن آن كليدي براي رسيدن به فضائل است؟ چه زماني اعلام نواقص

و درست است. ) وقتي كه از خود توقع نداشته باشيم كه همه1 ي اعمال ما شايسته

و نخواهيم كه خود را به كساني كه ما را نمي2 .خواهند بفروشيم ) وقتي به خود توجه كنيم

و قلم3  شود.هاي دشمنان خارج ) وقتي اين نواقص از زبان

و تهذيب اخلاقمان را افزايش دهيم.4  ) وقتي توجه به اصلاح نفس خويش

گزپاسخ-35 4ينهي:

 ) از وظايف دشمن اصلاح معايب دوست است.1

 كند بلكه قطعاً با دشمنان. ) كشور با دوستان پيشرفت نمي2

 ) ستايش از وظايف دوست است همانطور كه نكوهش از وظايف دشمن است.3

بر4 مي)  كند. خي اوقات مخالف، بيشتر از دوست به ما كمك

گزپاسخ-36 4ينهي:

 از نتايج اين متن آن است ...............

 كه بر انسان است كه هميشه توقعّ خوبي از خود نداشته باشد لذا نيازمند تذكّر است.)1

و وظيف توانيم انساني را پيدا كنيم كه همه كه نمي)2 و افزايش خوبيي ما كاستن از بديهاش خير باشد  هاست. ها

مي)3 و آنها را ظاهر گرداند، ما را به راه پيشرفت هدايت  كند. كه هر كس به دنبال نواقص ما باشد

 كه جامعه بايد بيشتر از دوستانش به دشمنانش توجه كند.)4

گزپاسخ-37 2ينهي:

 عبارت مناسب با مفهوم را مشخص كنيد.

ب1  رخي از مردم خادم برخي ديگر هستند اگرچه آنان نفهمند.)

آن ) دوست، كسي است كه عيب2 و تحسين كند.ها هاي مرا ظاهر كند نه كسي كه  را پنهان كند

 ) عظمت اين نيست كه هرگز اشتباه نكني بلكه در اين است كه هميشه اصلاح كني.3

گل4 من ) راه پوشيده شده از و عظمت  شود. جر نميها به بزرگي

گزپاسخ-38 3ينهي:

و يذمُه!«گذاري كامل عبارت: حركت هشتمي و هنقدن يو مم هودنْ عم هربي تَعود الأنسانُ أنْ »قَد

 كه فاعل است منصوب به كار رفته است.» الإنسان«در اين گزينه

گزپاسخ-39 3ينهي:

عليَنا!نضَطَ«گذاري كامل عبارت: حركت ليجعلهَا وسيلَةً للسيطَرةَِ يقوم العدو بإِفشائها لا »رُّ إلي اجتنابِ العيوبِ حتّي

 منصوب شده است ولي در اين جا مرفوع به كار رفته است.» حتي«با ادات ناصبه» يقوم«فعل

حتي لايقوم←لا يقوم  حتي

گزپاسخ-40 1ينهي:

 ها:نهاشتباهات ساير گزي

 من باب تفعل←) من باب تفعيل2

 مبني←) معرب3

 للغائب←ماضٍ/ للغائبة←) مضارع4
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گزپاسخ-41 4ينهي:

 ها: اشتباهات ساير گزينه

 المستتر»هي«فاعله←» هذه«) فاعله1

 المستتر»هي«فاعله←» هذه«مبني للمعلوم/ نائب فاعله←) مبني للمجهول2

ثلا3 (من باب تفعل)) مزيد  مجردّ ثلاثى←ثى
گزپاسخ-42 1ينهي:

 ها: اشتباهات ساير گزينه

 منصرف←) ممنوع من الصرف2

»هي«←» عين«) مبتدؤه3

و صاحب4 و منصوب و مرفوع←» عين«الحال ) حال  خبر مفرد

گزپاسخ-43 3ينهي:

 للنصبكتبنا: متصل للرفع/ تماريننا: متصل للجرّ/ يحسبنا: متصل

.است : ضمير متصل للرفع به كار نرفته1ي در گزينه

.است : ضمير متصل للنصب به كار نرفته2ي در گزينه

و للرفع به كار نرفته است.4ي در گزينه  : ضمير متصل للنصب

گزپاسخ-44 2ينهي:

و افعال بعد از آن مجزوم مي و چون ناقص هستند با حذف حرف إن: از ادات جازمه است ميشوند (رد گزينه علّه مجزوم هاي گردند.

و4و3 آن»االله«و»كلمة«چون) و مذكر هستند افعال )1ي رد گزينه(ها نيز بايد به همين گونه بيايد. به ترتيب مؤنث

گزپاسخ-45 1ينهي:

: مفعول فيه  أبداً

 مفعول مطلق است.» كثيراً«،2ي در گزينه

گزپاسخ-46 2ينهي:

من  صوب است: كان العلماء خلال أعمالهم العلميه متذوقين ...............خبر كان

 متذوقين←متذوقون

گزپاسخ-47 3ينهي:

 است.3ي در گزينه» انعاماً«منظور از تأكيد فعل، مفعول مطلق تأكيدي است كه

و مجرور1ي در گزينه : مفعول به/ كتنافس: جار  : تنافساً

: مفعول مطلق نوعي: تناف2ي در گزينه  ساً

: مفعول مطلق نوعي4ي در گزينه  : انعاماً

گزپاسخ-48 2ينهي:

و صاحب حال: نحن مستتر در »نعيش«خائفين: حال

: خبر ليس است.1ي در گزينه  : مخوفاً

 ها اسم مشتق نكرة منصوب به كار نرفته است. در ساير گزينه

گزپاسخ-49 3ينهي:

 يا أيتهُا الطالبات←شود: يا الطالباتا نميدار مناد»أل«اسم

گزپاسخ-50 2ينهي:

و مستثني ها جمله در ساير گزينه 2ي منه حضـور دارد پـس اعـراب مسـتثني منصـوب اسـت، امـا درگزينـهي قبل از إلاّ كامل است

مي مستثني و مستثني مرفوع به اعراب فاعل  شود. منه محذوف است
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و زندگي و زندگيدين دين
گزسخپا-51 1ي ينه:

مي از سؤال و نوجواني اين است كه ما در چگونه جهاني زندگي كنيم؟ كه براي پاسخ به اين سؤال بايد به سراغ آياتي رفت هاي اصلي هر جوان
و هدفمند بودن خلقت دلالت دارند كه آيه  بيانگر اين مطلب است.» بالحق«ي مذكور به دليل وجود عبارت كه بر حكيمانه بودن

گزپاسخ-52 4ي ينه:
 باشد. اينكه جهان رو به سوي خدا دارد به معناي وجود معاد مي

مسمي ...(ي آيه أجَلٍ و و ما بينَهما إِلاَّ بِالحْقِّ ضَالأْر و اتاوما خَلَقْنَا السو معاد را عنوان نمي)م و مشخص انسان است كند، اما بيانگر عمر معين
و إِلَيه الْمصيرُ(ي آيه كُمروص فأَحَسنَ كُمروص و و الأْرَض بِالحْقِّ اتاومو معاد است. به عبارت دهنده نشان)خَلقََ الس و(ي بازگشت به سوي خدا

 توجه كنيد.)إِلَيه الْمصيرُ
و بايد در پيشگاه خدا حاضر شود، لـذا خـود را داند از طرفي بازتاب اعتقاد به وجود معاد آن است كه انسان مي پايان دنيا پايان زندگي نيست

 كند. براي آن آماده مي
گزپاسخ-53 2ي ينه:

و تحقيق درس مي4آيه بيانگر روياهاي صادقه است كه با مراجعه به انديشه  توان پاسخگوي اين سؤال بود. دوم به راحتي
گزپاسخ-54 2ي ينه:

و تحقيق به آن اشاره شده است. كّر منكرين معاد است. در اصل بيانگر تفكر ماديآيه بيانگر تف  گرايان است كه در انديشه
مي(ي شريفه:ي آيه ترجمه را مسلماً غير از اين زندگي دنيايي ما چيزي در كار نيست، پيوسته گروهي از ما و نسـل ديگـري جـاي مـا ميريم

و ما هرگز برانگيخته نخواه مي )يم شد.گيرد

گزپاسخ-55 3ي ينه:
و وجود آثار ماتأخّر اعمال است كه در ميان گزينه بيانگر رابطه7اين حديث امام صادق بـا وجـود عبـارت3ي ها فقط گزينهي دنيا با برزخ

و أخّر( و ماتأخّر است. كننده بيان)قدم ي آثار ماتقدم
خ.، قيامت است نه برز3ي توجه: ظرف زماني گزينه

گزپاسخ-56 3ي ينه:
و بيانگر شكرگزاري بهشتيان است.ي شريفه ظرف زماني آيه  قيامت است

مي هر دو درست هستند، اما ناقص2و1هاي گزينه و با يكديگر كامل  شوند. اند
گزپاسخ-57 4ي ينه:

 آثار محبت به خدا:
 ) پيروي از خدا1
 ) دوستي با دوستان خدا2
از3  دشمنان خدا) بيزاري
 ) مبارزه با دشمنان خدا4

گزپاسخ-58 3ي ينه:
 كتاب دوم لازم است. 139و 138هايي صفحه مطالعه

گزپاسخ-59 1ي ينه:
و پرتكرار است، به آن توجه شود.7ي اميرالمؤمنين نامه  به مالك اشتر در مورد ماليات بسيار مهم

گزپاسخ-60 4ي ينه:
اح مجموعه و و سيره به گونهي معارف آن كام موجود در قرآن و تـوان پاسـخ سـؤال هـا مـي اي از جانب خدا طراّحي شده كه با مراجعه به هـا

و درست تحقيق كه به وسيله و نيازهاي جوامع را داد به شرط آنكه از روش علمي و متخصصان دين تدوين شده است، استفاده گردد ي عالمان
و بصيرت كافي عمل  شود. با دانش لازم

گزپاسخ-61 2ي ينه:
و استقلال جامعه بيانگر ولايت ظاهري است. ولايت معنوي به معناي واسطه و تصرّف در عالم طبيعت است و حق دخل ي فيض بودن

 ولايت معنوي برترين قلمرو رسالت است.
گزپاسخ-62 3ي ينه:

 لازم است.77و76هايي متن كتاب در صفحه مطالعه
3ي ينهگز:پاسخ-63

و بني حاكمان بني مي عباس به انديشه اميه آن هايي ميدان و منفعت ها بود، لذا بـراي تفسـير قـرآن بـه كسـاني دادند كه در جهت حفظ مقام
 الاحبار كه از اهل كتاب بود فرصت داده شد تا اين امر خطير را بر عهده گيرد. همچون كعب

ن توجه كنيد كه قرآن به هيچ و ممنوعيت نوشتن احاديث، مربوط به احاديث پيامبر وجه تحريف  بود.6شده
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گزپاسخ-64 1ي ينه:
مي ائمه در راستاي ولايت ظاهري براي آگاهي را كردند، چرا كه راه بخشي به مردم تلاش و مشكلات اجتمـاعي رهايي از دست حاكمان طاغوت

 دانستند. آگاهي مردم مي
گزپاسخ-65 2ي ينه:

ي و وجود يك منجي به نام حضرت مهديك مفهوم ديني است كه در آن نگاه مثبت دين را به آيندهانتظار  دارد. بيان مي(عج)ي جهان

گزپاسخ-66 4ي ينه:
و عامل اصلي گناه خود انسان است. ساز گناه عوامل بيروني فقط زمينه  اند

گزپاسخ-67 4ي ينه:
 اهداف ازدواج عبارتند از:

جن1 سي) نياز
و انس روحي با همسر كه آيه2 مي)لتسكنوا(ي مذكور در صورت سؤال با عبارت ) آرامش مي بيانگر آن و نشان دهـد كـه بـراي ايجـاد باشد

و انس روحي همسران در كنار يكديگر لازم است. و رحمت در خانواده، آرامش  مؤدت
و پرورش فرزندان3  ) رشد
اع4 و معنوي هر يك از و عالي ضاي خانواده كه مهم) رشد اخلاقي  ترين هدف است. ترين

گزپاسخ-68 1ي ينه:
ي اصلي زنان مادري است، نه تأمين معاش.ي آن است كه وظيفه دهنده گردد كه نشاني مادري زنان برمي اين حديث به وظيفه

گزپاسخ-69 2ي ينه:
مي ها در هنگام سختي انسان بي ها به ياد خدا مي ان شده در آيه،افتند كه سختي خـوانيم كـهي آيـه مـي باشد. در ادامه طوفان شديد در دريا

مي)دعو االله مخلصين له الدين( و در مشكلات بـه خوانند، چرا كه انسان يعني از روي خلوص عقيده خدا را ها داراي سرشت خداآشنا هستند
 افتند. ياد خدا مي

گزپاسخ-70 4ي ينه:
 اطاعت از خدا بيانگر توحيد عبادي است.انجام كارها به قصد

و هم ربوبي، اما آيه)الحْمد للَّه رب العْالَمينَ(ي آيه و ربكُم(ي هم بيانگر توحيد عبادي است ربي  فقط بيانگر توحيد ربوبي است.)إنَِّ االلهَ
گزپاسخ-71 3ي ينه:

و رهايي از سرگرداني است. گيريو دانش استوار، سبب تصميمهاي محكم دستيابي به حكمت يا همان انديشه و آگاهانه  هاي درست
گزپاسخ-72 1ي ينه:

به زندگي در جهان قانونمند اين امكان را به ما مي و استفاده از اين قوانين، نيازهايمان را برطرف كنيم، استعدادهاي خود را دهد كه با شناخت
و پله كم فعليت برسانيم و قدر است.هاي  ال را بيپماييم. نام ديگر اين قانونمندي، نظام قضا

گزپاسخ-73 2ي ينه:
و خوبان توفيق الهي است.  امداد خاص خداوند براي پاكان

و هم بيانگر توفيق الهي آيه و بدي در سرنوشت است ي مذكور هم بيانگر تأثير نيكي
گزپاسخ-74 4ي ينه:

 مراحل توبه:
 از گذشته ) پشيماني1
 ) تصميم بر عدم تكرار گناه2
 ) جبران حقوق مردم3
 ) جبران حقوق الهي4

گزپاسخ-75 3ي ينه:
و تمدن آرماني اسلام است. آيه و نهي از منكر است كه در راستاي تلاش براي جامعه و امر به معروف و نيكي ي شريفه بيانگر دعوت به خير

زبان انگليسيزبان انگليسي

4ي پاسخ: گزينه-76
 هلن چنان معلم خوبي است كه من مطمئن هستم از او راضي خواهي بود.

 توضيح:
) + + thatجمله (صفت) +  such a / an) + اسم قابل شمارش مفرد
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4ي پاسخ: گزينه-77
مي سگ بزرگ همسايه و دختر كوچكم وقتي آن را ميي ما خيلي ترسناك است  ترسد. بيند معمولاً

(شكل توض مي دار) به وجود آورنده ingيح: صفات فاعلي و معمولاً براي غير انسان استفاده و صفات مفعوليي حالتي است دار)ed(شود
و معمولاً براي انسان استفاده مي  شود. پذيراي حالت هستند

1ي پاسخ: گزينه-78
م ها سال آينده در كارخانه بالاي عينك هاي جديد با كيفيت مدل ا توليد خواهند شد.ي

و فقط گزينه  مجهول است.1ي توضيح: جمله حالت مجهول دارد
toاز willجاي به be going to .استفاده شده است 

1ي پاسخ: گزينه- 79
 هاي گرفته شده در جشن تولد را به دوستانم ايميل كنم. متأسفانه فراموش كردم عكس

و واژه هاي وصفي تواند كاري را انجام دهد بلكه كار بايد انجام شود. در حالت عبارت نمي photograph:ي توضيح: جمله شكل مجهول دارد

مي2شكل مجهول به  اpp شود. شكل ديده + →ppي wh+ فعل كمكي
2ي پاسخ: گزينه-80

و دكتر به او توصيه كرده است كه مقدار چربي را در غذ .كم كندايش رضا بيمار است
 خراب كردن-4 مهيا كردن-3 كاهش دادن-2 ناديده گرفتن-1

3ي پاسخ: گزينه-81
مي در كوه عموماًاين نوع گياه كه اينجا كمياب است،  شود. هاي آمريكاي جنوبي يافت

 به طور كارآمد-4 عموماً-3 به طور رسمي-2 به طور مختصر-1
3ي پاسخ: گزينه-82

 طولاني به چين رفت. اكتشافيمند است. بنابراين به يك سفر به كشورهاي آسيايي علاقه آقاي علوي
 ارتباط-4 اكتشاف-3 مقصد-2 بيني پيش-1

2ي پاسخ: گزينه-83
مي پذير انعطافهاي ما خيلي برنامه  توانيم شما را يا چهارشنبه يا پنجشنبه ببينيم. هستند، بنابراين

 فوري-4 واقعي-3 پذير انعطاف-2 خصوصي-1
1ي پاسخ: گزينه- 84

ميهايشان را قبل از ورود به مسجد يا اماكن مقدس ديگر مسلمانان هميشه كفش .آورند در
 خاموش كرن وسائل صوتي-2 درآوردن لباس، برخاستن هواپيما-1

 زنگ زدن-4 تشكيل دادن، درست كردن-3
4ي پاسخ: گزينه-85

ازد به قلهبه نظر من، صعو  بود. انسان تلاشي اورست يك مثال عالي
سر-2 وسيله-1 و  تلاش-4 رمز-3 حركت دست

2ي پاسخ: گزينه- 86
و خانم كريمي هر دو نگران پسرشان هستند چون او زندگي را  گيرد. نمي جديآقا

 با آسودگي-4 از نظر احساسي-3 به طور جدي-2 به طور منظم-1
گ-87 3ي زينهپاسخ:

 اش به مهمانانش خوشامد گفت. او حالش خوب نبود، بنابراين با يك لبخند تصنعي در چهره
 تأثيرگذار-4 تصنعي، مصنوعي-3 ابتدايي-2 روشن-1

:Cloze Testي ترجمه
و سرخ شده اولين مردم شناخته آمي آمريكاي شمالي اسكيموها طي مدت زماني-ريكا از طريق آلاسكاپوستان بودند. آنها احتمالاً از آسيا به

و جنوب آمريكاي شمالي گسترش يافتند.- طولاني  مهاجرت كردند. آنها در سراسر شرق
و بسياري از قبيله اسكيمو مي هاي غيرپيش پوستان با راه هاي سرخ ها و از سلاح رفته زندگي مي كردند و ابزار سنگي استفاده كردند. ها

و جنگل رگمي در دشتهاي سرد بسياري، شكارچي و آمريكاي مركزي تمدن پيش ها بودند. سرخ ها با رفته پوستان مكزيك اي داشتند
و سيستم ساختمان و دولت. بزرگ هاي فاخر، هنر، و آزتك-پوست ترينِ مردمانِ سرخ هاي قانون و قصرهاي سنگي-ها از جمله ماياها معابد

 زيبا ساختند.
1ي پاسخ: گزينه-88

 زنده ماندن-4 كش دادن-3 افزايش دادن-2 جرت كردنمها-1
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3ي پاسخ: گزينه-89
 فرآيند-4 دوره، مدت-3 الگو-2 وهله-1

2ي پاسخ: گزينه- 90
 اين دو جمله از نظر معنايي يكسان هستند.

The primitive people lived in the caves. They used some tools. 
The primitive people lived in the caves, using some tools. 

4ي پاسخ: گزينه-91
ها جلگه-4ها برج-3ها سياره-2ها جامعه-1

4ي پاسخ: گزينه-92
 دولت-5 محيط زيست-3 بخش-2 سند-1

:Passage Iي ترجمه
ميي بخش كه ببينيم چگونه همه براي اين آ هاي طبيعت با هم هماهنگ هستند، طور نگاه كنيم كه به يك دستگاه پيچيده. ن، همانتوانيم به

(بوم زنده جاي خودش را در طبيعت دارد هر موجود ي اين است كه چگونه موجودات در ارتباط با پيرامون خود شناسي) مطالعهو اكولوژي
مي زندگي مي و كنند. اين به ما كمك و حيوانات براي بقا به يكديگر هم ابسته هستند. بومكند بفهميم كه چطور گياهان ما شناسي چنين به

و حيوانات، بسته كمك مي و نيز حلّ مشكلات ناشي از آلودگي كار كنيم. گياهان و گياهان در برابر انقراض كند در جهت محافظت از حيوانات
مي به كاركرد بوم ر توانند به گروه شناختي خود، ميهاي مختلف تقسيم شوند. گياهان انرژي نوري خورشيد و از آن براي توليدا به دام اندازند

مي كنند، پس توليد رشد جديد استفاده مي مي كننده ناميده و ساير حيوانات را مصرف كننده ناميده كنند، پس مصرف شوند؛ حيوانات، گياهان
مي مي و جانوراني كه در يك منطقه زندگي مي شوند. تمام گياهان و يكديگر را تغذيه يك كنند ميكنند، ي بين دهند. رابطه جمعيت را تشكيل

و جانوران در يك جمعيت، زنجيره مي گياهان مي شود؛ انرژي از طريقِ اين زنجيرهي غذايي ناميده و بدل ت ردشود. هاي غذايي در جمعي 
4ي پاسخ: گزينه- 93
2ي پاسخ: گزينه-94
2ي پاسخ: گزينه- 95
4ي پاسخ: گزينه-96

:Passage IIي ترجمه
و به انجام آزمايش كرد كه بسياري از انسان رابرت بويل در دوراني زندگي مي مي هاي علمي علاقه هاي جوان در انگليس به علم او مند شدند.

[اعضاي] گروهي و او تعدادي كشف مهم انجام داد. او يكي از از خودش دانشمندي بزرگ در شيمي بود. عمر او در تحقيقات علمي سپري شد
مي انسان و كشفيات در علم بحث كنند؛ اين رفت كردند تا راجع به پيش هاي فرهيخته بود كه معمولاً با يكديگر ديدار آن هاي جديد جا، كه به

مي» دانشگاه نامرئي« به گفته  شد.- 1660در سال-»انجمن سلطنتي«شود، در نهايت تبديل
و» انگليس-اتون«ه بود، در سال8بويل در ايرلند به دنيا آمد. او وقتي اش عازم سال بعد، به همراه معلّم خصوصي فرانسوي3به مدرسه رفت

و دستيارش-گاليله-اروپا شد. هنگامي كه در ايتاليا بود، كارِ دانشمند بزرگ كه پمپ- رابرت هوك مخترع-را مطالعه كرد. او هوايي ساختند
ك او را قادر به اجراي آزمايش و انتقال صدا، هوا ضروري است.هايي با هوا و توانست كشف كند كه، به عنوان مثال، براي تنفّس، سوختن،  رد

را بويل معتقد بود كه مواد از چيزهايي ساخته شده و درنتيجه، او انتظار نظريه» ذرات اوليه«اند كه آنها  هاي اتمي مدرن را داشت. ناميد
3ي پاسخ: گزينه- 97
1ي پاسخ: گزينه-98
4ي پاسخ: گزينه-99
1ي پاسخ: گزينه- 100
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زمين شناسيزمين شناسي

گزپاسخ-101 1ينهي:
و عمودي مثل81ابتدا عدد  جدا كنيد+درصد را در جدول مشخص كنيد. حال دو سطر افقي

�
|

|
c

2

16 (در جدول دو تا81 مي81الف)  بينيد) درصد

و خشك) و خشك)(اختلاف دو دماسنج تر (اختلاف دو دماسنج تر

�
|

|
c

2

17 16ب) پس در الف:81 2 14

↑

− ب:(دماسنج خشك)= 17 در 2 15

↑

− (دماسنج خشك)=

 دماسنج خشك را دارد بايد چنين عمل كنيد: براي پيدا كردن دماسنج تر كه معمولاً دماي كمتر از
و خشك – دماي دماسنج خشك  دماي دماسنج تر = اختلاف دو دماسنج تر

گزپاسخ-102 3ينهي:

از آب اقيانوس و حدود 500ها در اعماق بيشتر −هاي سطحي درياها، در مناطق قطبي حدود است. ولي آب�c4متر ثابت بوده �c3.است 
گزپاسخ- 103 3ينهي:

و درنتيجه سطح فوقاني منطقهي نفوذپذير بين لايه در آبخوان تحت فشار، لايه از هاي نفوذناپذير محصور است ي اشباع، تحت فشاري بيش
 فشار اتمسفر است.

گزپاسخ-104 2ينهي:
تر يعني آپاتيت، خراشيده شده باشد. يعنيي سفيد بايد از كانيِ نرم است. پس رنگ خاكه5/7و گارنت5ي سختي آپاتيت دانيم درجه مي

 پودر كنده شده از آپاتيت توسط گارنت سخت، رنگ سفيد دارد.
گزپاسخ- 105 4ينهي:

سه جهتي با زاويه گالن داراي رخ سه و دولويت داراي رخ ت جهتي با زاويهي قائمه و سه تا است،ي غير قائمه است. پس عداد سطح رخ، يكسان
 ها فرق دارد.ي سطح شكست ولي زاويه

گزپاسخ-106 1ينهي:
و ... توسط فرآيندهاي آذرين فراهم مي ها، شوند. مثلاً از فرسايش گرانيت بعضي از فلزات باارزش اقتصادي مانند طلا، نقره، مس، جيوه

ص رسوبات آبرفتي حاصل مي آنآيد كه با استفاده از  پذير است. ها امكان نعت طلاشويي، استخراج طلا از
گزپاسخ- 107 2ينهي:

مي انجماد ماده ميي مذاب و درون زمين باشد كه بافت درشت بلور را ايجاد مي تواند آرام و و كند و بيرون زمين باشد كه بافت ريز تواند سريع
مي شيشه  شود. اي را سبب

گزپاسخ-108 4ينهي:
و  اكنش بوون داريم:مطابق

مانده مايع مذاب باقي + اليوين  →  (A) پيروكسن

(A) مانده مايع مذاب باقي + پيروكسن  → (هورنبلاند) آمفيبول
 نوعي آمفيبول است

گزپاسخ-109 2ينهي:
(ستون32سنگ ماسه-2)،a% ( ستون45شيل-1هاي فراوان رسوبي عبارتند از: سنگ %b،(3-ستون22سنگ آهك) %c،(4-ساير
(ستون سنگ مي كه شامل ساير سنگ2ي ). پس گزينهdهاي رسوبي  باشد. هاي رسوبي مثل سنگ نمك، سنگ گچ، كنگلومرا است، پاسخ

گزپاسخ-110 1ينهي:
آب در طي ميليون و دما، مقدار و به ميزا ها سال، با افزايش فشار ميدر رسوبات كاهش يافته ون درصد كربن افزوده شود. يعني ابتدا تورب

و بعد زغال سنگ قهوه مي سپس گيلنيت و آنتراسيت ايجاد  شود. اي
گزپاسخ-111 3ينهي:

و آركوزيك سنگ رسوبي.  گينس يك سنگ دگرگوني داراي جهت يافتگي است
(آركوز) كه داراي كاني سنگ فلدسپات در ماسه و فلدسپات دار و طويل دار، كاني است در اثر فشار جهتهاي كوارتز ها در امتداد خاصي پهن

و منظره مي مي شوند و سفيد پيدا  كنند.ي نواري سياه
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گزپاسخ-112 4ينهي:
و مواد را در دامنه شكل، حركت سنگ ميي كوه ها مي دهد كه سطوح لغزشي باعث اين نوع حركات توسط نيروي جاذبه ها نشان  باشد.ي زمين

گزپاسخ-113 2ينهي:
و شب در نيمكره مي بيشترين اختلاف طول روز (مثلاً شهر ما) تواند اول تابستان يا اول زمستان باشد. در اين زمان خورشيد به مداري شمالي

مي90الجدي به طور السرطان يا رأس رأس  تابد. درجه
گزپاسخ- 114 3ينهي:

نم در شكل، رابطه گرمايي افزايش ايش داده شده است. هرچه عمق زمين بيشتر شود، دماي زمين يا به عبارتي شيب زميني عمق زمين با دما
 يابد. مي

گزپاسخ-115 3ينهي:
مي با حركت دادن يك جسم آهني در يك ميدان مغناطيسي، مي توان به يك ديناموي خودالقاي توان ميدان مغناطيسي ايجاد كرد. زمين را

ي خارجي آن، مولد ميدان مغناطيسي است. ها در آهن مذاب موجود در هسته كرد كه حركت الكترون تشبيه پيكر غول
گزپاسخ- 116 3ينهي:

را پس از تقسيم پانگه و بعدها اقيانوس اطلس جنوبي، اين دو قاره و آفريقا به صورت يك قطعه از گندوانا جدا شدند آ، ابتدا آمريكاي جنوبي
ميليون سال قبل، اقيانوس اطلس توسعه بيشتري نسبت به شمال يافت، استراليا از قطب جنوب جدا65د. سپس در حدود نيز از هم جدا نمو

و پيوستن به آسيا نمود. و سپس هندوستان نيز شروع به حركت به سمت شمال  شد
گزپاسخ- 117 1ينهي:

ا در شكل حركت موج ريلي در يك زلزله را مي مي مواج دريا بوده كه ذرات را در يك مدار دايرهبينيد. اين موج شبيه آورند اي به ارتعاش در
و نفوذ امواج ريلي مانند امواج دريا از سطح به عمق، رفته رفته ولي جهت حركت دايره مخالف جهت حركت امواج دريا است. عمق تأثير

 يابد. كاهش مي
گزپاسخ-118 2ينهي:

مي مواد جامد خارج شده از آتشفشان را از نامند كه ذرات بزرگ تفرا و اگر دوكي شكل باشند، بمب ناميده ميلي32تر متر، قطعه سنگ
 شوند. مي

گزپاسخ-119 4ينهي:
تري جوان پرمين در فراديواره نسبت به لايهي قديمي شيل در شكل، شكستگي ديده شده، گسل است. نوع گسل به علت قرار گرفتن لايه

مي وديواره، معكوس يا رانده است. ولي چون تنها گزينه از خانوادهآهك ترياس در فر را درست4ي تواند روراندگي باشد، گزينهي گسل رانده،
 دانيم. مي

گزپاسخ-120 4ينهي:
و تخريب به نوبت انجام گيرد، چينه هر كجا كه سطح شيبداري بر اثر رسوب متقاطع بندي گذاري سريع تشكيل شود يا عمل رسوبگذاري

 گردد. ايجاد مي
گزپاسخ-121 2ينهي:

-سيلورين-كامبرين-ها چنين است: پركامبرين كه عمل رسوبگذاري متوقف شده است. در شكل توالي لايه ها يعني زماني ناپيوستگي
 ژوراسيك.-ترياس

-سـيلورين– اردوويسـين-شـوند: پركـامبرين نمـي ها وجود داشته باشند ولي در شكل ديده با توجه به ترتيب زماني درست بايد اين لايه
 ژوراسيك.-ترياس-پرمين-كربنيفر-دونين

و ناپيوستگي رسوبي وجود دارد.  پس دوبار، دريا پسروي داشته
گزپاسخ-122 1ينهي:

 شكل فسيل آمونيت است كه شاخص دوران مزوزوييك است. ترياس اولين دوره از دوران مزوزوييك است.
گزپاسخ-123 4ينهي:

(لايه هاي توپوگرافي، بيانگر لايه در شكل منحني همي سياه هاي مايل در يك دره هستند كه در آن شيب دايك جهت با شيب دره است. رنگ)
 هاي مايل توجه كنيد. لايهVبه شكل 

گزپاسخ-124 1ينهي:
(شيب لايه د شكل موجود در پرسش يك ناوديس است زيرا  اخل است).ها به

و لايه در يك ناوديس لايه پس هاي بيروني قديمي هاي بيروني باشد، بايد به طرف جنوب يعني اگر آمونيت در لايههاي داخلي جديد هستند.
 تر مثل نوموليت برسيم. هاي جوان ها، به فسيل تر شدن لايه داخلي

گزپاسخ-125 1ينهي:
و مناسبي هست نفت آنگيرها، مخازن طبيعي مي ند كه نفت در داخل  گير بايستي داراي خصوصيات زير باشد: شود. يك نفت ها انباشته

و قابليت نفوذ خوب.-1  سنگ مخزن مناسب با تحمل
 سنگ غير قابل نفوذ. وجود پوش-2
و شكل هندسي مناسب براي تجمع نفت.-3  وضعيت

1( )
2( )
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رياضياترياضيات

گزپاسخ- 126 3ينهي:
ي دسته شماره321...29 30

(...)(...)...7 9 11( , , )3 5( , )1(  دسته(

30 29...321
اد اعضاي تعد

 دسته
1ي اعداد طبيعي فرد را به صورت اگر دنباله 3 5 7, , , , به در نظر بگيريم، جمله...  صورت زير است:ي عمومي آن

1
1

21 1 1 2 2 1
1n n

da a (n )d a (n ) n
a
=

= + − = + − = −
=

1امُ به تعداد30ي تا قبل از دسته 2 3 29+ + + ⋅ ⋅  ابر است با: از اعداد فرد استفاده شده است كه بر+⋅
29 301 2 3 29 435

2
×

+ + + ⋅ ⋅ ⋅+ = = 

، جمله30يي دسته پس اولين جمله ي اعداد فرد است، يعني:امُ دنباله436يامُ

436 2 436 1 871a ( )= − =

مي30يي آخر دسته جمله  آيد:امُ به صورت زير به دست
30 311 2 3 30 465

2
×

+ + + ⋅ ⋅ ⋅+ = = 

465 2 465 1 929a ( )= − =

و آخر دسته بنابراين مجموع جمله امُ برابر است با:30يي اول

871 929 1800+ =
گزپاسخ- 127 4ينهي:

1fنكته: براي رسم نمودار تابع (x)−كافيست نمودار تابعy f (x)=را نسبت به خطy x=ينه كنيم. قر 
fنكته: منظور از (x) g(x)>هايي از نمودار، قسمتf (x)است كه بالاي نمودارg(x)گيرد. قرار مي 

1yي تابع ابتدا براي دامنه x f (x)−=  داريم:−
1 10x f (x) f (x) x− −− ≥ ⇒ ≤

1fحال مطابق نكات فوق نمودار (x)−را با توجه به نمودارf (x)كنيم. رسم مي 

1fهايي كه نمودار با توجه به شكل، قسمت (x)−زير نمودارy x=گيرد، قرار مي

3ي فقط در بازه 8,  باشد. مي 

گزپاسخ- 128 1ينهي:

285 255 270 15 270 15 15 15

525 105 540 15 90 15 15 15

Cos Sin Cos( ) Sin( ) Sin Cos
Sin Sin Sin( ) Sin( ) Sin Cos

− + − − +
= =

− − − + −

� � � � � � � �

� � � � � � � �

ــرض 15 طبق ف ــر  ــيم ب ــرفين تقس 15 ط 1 0 28 1 1 28 128 16
0 28 1 0 72 72 915 0 2815 0 15 1

Cos tan / /
/ /tan /Cos tan

+ +
= = − = −

− −=≠ −

� �

���

گزپاسخ- 129 4ينهي:

نكته: معكوس ماتريس
a b

A
c d
 

=  
 

مي به  گردد: صورت زير محاسبه

1 1 d b
A

c aad bc
− − 
=  −−  

ي فوق داريم: با توجه به نكته
1 1

1 12 8 10 6 2 2 2 2 0 2 0 21
10 5 7 3 3 2 3 2 0 3 0 24 6

/ /
(A B)

/ /( )

− −
−    − − −         

− = − = = =                − −− −            
 

1f (x)−
f (x)

2 3
x

y

8
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گزپاسخ- 130 3ينهي:

360iاي برابر است با:امُ در نمودار دايرهiيي مركزي نظير دسته نكته: زاويه
i

f
n

θ = × °

 مطابق نمودار مستطيلي داريم:
21 24[ , )18 21[ , )15 18[ , )12 15[ ,  دسته(

 فراواني9172113
 فراواني جديد9171912

ي با بيشترين فراواني دارد، بنابراين:ي مركزي را دسته ترين زاويه بزرگ
19 19360 360 120

12 19 17 9 57
θ = × ° = × ° = °

+ + +
 

گزپاسخ- 131 1ينهي:
(روش پيدا كردن ميانه): ابتدا مي داده نكته مي ها فرد باشد، داده كنيم. اگر تعداد داده ها را مرتب گيرد ميانه اسـت. اگـر تعـداد اي كه در وسط قرار

 اند، برابر ميانه است. اي كه در وسط قرار گرفته ها زوج باشد، نصف مجموع دو داده داده
Q)1ها، چارك اولي اول دادهي نيمه نكته: به ميانه Q)3ها، چارك سومي دوم دادهي نيمهو به ميانه(  گوييم. مي(

Q)1هاي بين چارك اول اي داده در داخل نمودار جعبه Q)3و چارك سوم( مي قرار دارد. ابتدا كل داده(  نويسيم: ها را

1 3
54 56 71 7155 71

2 2

ــه ميان

50 51 51 52 54 54 56 57 59 59 60 60 62 63 63 65 65 66 71 71 72 72 74 77 78

Q Q

, , , , , , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,

+ +
= = = =

↑ ↑

↓

25ي ها فرد است، پس ميانه برابر است با داده در اين سؤال چون تعداد داده 1 13
2
+

 ميانه=62بنابراين:=

 اي برابر است با: هاي داخل نمودار جعبه ميانگين داده

62 62 0= − و ميا= 56نگينتفاضل ميانه 57 59 59 60 60 62 63 63 65 65 66 71 62
13

x + + + + + + + + + + + +
= = ⇒

گزپاسخ- 132 3ينهي:
 حل اول: راه

1P(A)باشد، داريم:Aمتمم پيشامد′Aنكته: اگر P(A )′= −

 باشند، پس داريم:» همرنگ«در اين سؤال متمم پيشامد اين است كه هر دو مهره

3 2 5 10 10 9
45

2 2 2 14 14 311 1
45 45 453 2 5 5 43 1 14

2 2 2 2

n(S)
P(A ) P(A) P(A )

n(A )

 + +    ×
= = = =    

     ′ ′⇒ = ⇒ = − = − =
      × ′ = + + = + + =           

 حل دوم: راه

45
31

3 2 3 5 2 5
3 2 3 5 2 5 31 45

1 1 1 1 1 1

n(S)
P(A)

n(A)

=
 ⇒ =           = + + = × + × + × =          

          
گزپاسخ- 133 2ينهي:

2 نكته:
22

11

tan tan tanSin , tan( )
tan tantan

α α ± β
α = α ± β =

α β+ α ∓

 طبق فرض داريم:

ــرفين مــي گــيريم 1 از ط
4 4 1

tan tan tantan( ) tan
tan tan

π π α − β
α −β = → α−β = ⇒ =

+ α β
 

1
2 1 1 1 1 1 31 1 3

2 2 2 2 2 2

tan
tan tan tan tan tan tan

β=
→ α− = + α ⇒ α− α = + ⇒ α = ⇒ α =

2 2
2 2 3 6

2 0 6
101 1 3

tanSin /
tan

α ×
α = = = =

+ α +
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گزپاسخ- 134 4ينهي:
ayي تابع نكته: دامنه log x=0صورت مقابل است: به 0 1x , a , a> > ≠
fogي ابتدا ضابطه (x)مي را به  آوريم: دست

2
23 2fog (x) log (x x)= − +

2
2

2 2 2 2
2 2

2

2 0
2 0 2 0 (1)

2

3 2 0 2 3 2 8 2 8 0

4 2
4 2 (2)

2 8

fog

x
x x x ( , ) ( , )

x xD :

log (x x) log (x x) x x x x

x
x [ , ]

x x

−
 + > ⇒ ∈ −∞ − +∞ + + − +


− + ≥ ⇒ + ≤ ⇒ + ≤ ⇒ + − ≤
−

⇒ ∈ −
+ − + − +

∪
� �

� �

 

) (1از اشتراك و  ) داريم:2)
4 2 0 2[ , ) ( , ]− − ∪

گزپاسخ- 135 1ينهي:
(قاعده ي پرتوان): نكته

1 2

1 2 0
n n n

m m mx

a n m
aax bx cx dlim m n

a x b x c x d
n m

− −

− −→∞

 = ′+ + + ⋅ ⋅ ⋅+
= >

′ ′ ′ ′+ + + ⋅ ⋅ ⋅ + 
∞ >

(قاعده هم نكته 2ها): ارزي راديكالي
2x

bax bx c a x
a→∞

+ + +∼

و مخرج برابر بوده يعني:ي بالا درجه نهايت برابر عدد شده است، پس با توجه به نكته چون حد در بي 1nي صورت =
 بنابراين داريم:

2

ــرض ــرتوان طبق ف 15پ 15 15 1 5
1515 53 4 15 3 23 2 48

x x x x

ax ax ax axlim lim lim lim a
xx x x x xx x→−∞ →−∞ →−∞ →−∞

+ + +
= = − ⇒ = −

− + + +− +

 بنابراين داريم:

23 3
2

5 15 0 5 5
6

8 15 503 4 15 3
62 4 15

Hop

x x

xlim lim xx x x
x x

→ →

− + − −
= → = = −

+− + −
+

گزپاسخ- 136 2ينهي:
fنكته: اگر تابع (x)ي بخواهد در نقطهx a=:پيوسته باشد، بايد

x a x a
lim f (x) lim f (x) f (a)

+ −→ →
= = 

fهاي تابع چون هر كدام از ضابطه (x)6ي هاي خودشان پيوسته هستند. بنابراين بايد مقدار اين تـابع در نقطـه در بازهx و= را بـا حـد چـپ
 راست آن در اين نقطه برابر قرار داد. 

2

6

6

6 3
36 4

1 3 1 1
6 2 4 2 4

16
6 2

x

x

lim f (x) a Cos a

lim f (x) Sin a a

f ( ) Sin

+

−

→

→

π 
= + = + 


π = = ⇒ + = ⇒ = −

π
= =


گزپاسخ- 137 1ينهي:

fنكته: آهنگ متوسط تغيير تابع (x)ي از نقطهx a=ي تا نقطهx b=:برابر است با
f (b) f (a)

b a
−
−

fاي تابع نكته: آهنگ لحظه (x)ي در نقطهx a=:برابر است باf (a)′

1ي ابتدا آهنگ متوسط تغيير تابع را در بازه 1 21[ , /  آوريم: به دست مي[
1

1 21 1 1 21 1 1 1 1 1010
211 21 1 0 21 0 21 21
100

f ( / ) f ( ) / /
/ / /

− − −
= = = =

−
 : آهنگ متوسط

4− 202−
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در حال آهنگ لحظه 1xاي را  آوريم: به دست مي=
1 1

1
22

f (x) f ( )
x

′ ′= ⇒ =

 بنابراين:
1 10 21 20 1
2 21 2 21 42

−
− = =

×
گزپاسخ- 138 2ينهي:

و نتيجه ي هر بار آزمايش مستقل از ساير دفعات باشد. اگر دو نتيجه را شكست نكته: فرض كنيد يك آزمايش تصادفي فقط دو نتيجه داشته باشد
و احتمال پيروزي را با 1نشان دهيم، احتمال شكست برابرpو پيروزي بناميم p−خواهد شد. حال اگر اين آزمايش راnبار تكرار كنيم، احتمـال

 مرتبه پيروزي داشته باشيم، برابر است با:kكه اين

1k n kn
P (X k) p ( p)

k
− 

= = − 
 

 

ز (دقت كنيد كه احتمال 3وج آمدن يك تاس در اين سؤال به كمك نمودار درختي داريم: 1
6 2
3و احتمال فرد آمدن آن نيز= 1

6 2
 است.)=

1 8 1 4 10
2 27 2 9 27

= × + ×  بار موفقيت2احتمال =

گزپاسخ- 139 4ينهي:
 روش اول:

دوي درجه هاي معادله ريشهβوαنكته: اگر 2مي 0ax bx c+ +  گاه: باشند، آن=
bS
a

cP
a

= α + β = −

= αβ =

22ي هاي معادله در اين سؤال اگر ريشه 3 1 0x x− − ي جديد به صورت هاي معادله در نظر بگيريم، ريشهβوαرا=
1

1−
α

و
1

1−
β

د. باشـ مي

 داريم:
3 1
2 2

,α + β = αβ = −

3
1 1 21 1 2 2 5

1
2

S β + α
= − + − = − = − = −
α β αβ −

ي جديد معادله

3
1 1 1 1 1 1 1 21 1 1 1 1 2

1 1
2 2

( )( ) β + α
− − = − − + = − + = − + =

α β αβ α β αβ αβ − −
 :Pي جديد معادله

 به صورت زير است:PوSي دوم با داشتني درجه فرم كلي معادله
52 2
2

0 5 2 0S
P

x Sx P x x=−
=

− + = → + + =

 روش دوم:

22ي جواب معادلهxاگر 3 1 0x x− − و= ي خواسته شده در نظر بگيريم، داريم: را جواب معادلهXباشد
1 1 11 1

1
X X x

x x X
= − ⇒ + = ⇒ =

+
ي اوليه داريم: با جايگذاري در معادله

212 2 2 21 12 3 1 0 2 3 1 1 0 2 3 3 2 1 0 5 2 0
1 1

(X )( ) ( ) (X ) (X ) X X X X X
X X

× +− − = → − + − + = ⇒ − − − − − = ⇒ + + =
+ +

 

1
2

1
2

2 24 2 2 4 3 4 1 81
2 3 3 2 9 9 27

( ) ( )
  ×

− = × × = 
 

2 13 2 2 4 1 41 3
2 3 3 9 3 9

( ) ( )
 

− = × × = 
 
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گزپاسخ- 140 3ينهي:
مي را بازهyابتدا تابع  كنيم: بندي

2

2
2 2 2

2 2 2

x(x ) x x ; x
y

x(x ) x x ; x

 − = − ≥= 
− − = − + <

ميyحال نمودار تابع  كنيم تا مشخص شود در كدام بازه اين تابع نزولي است. را رسم
2

2
1 1 2

1 1 2

(x ) ; x
y

(x ) ; x

 − − ≥= 
− − + <

1ي طور كه از نمودار مشخص است تابع در بازه همان 2( ,  نزولي است.(
1ي مطابق شكل چون برد تابع در بازه 2x ( , 0برابر∋( 1( , ي معكـوس باشد، پس دامنه مي(

 برابر اين بازه خواهد شد.
ي دوم تابع را به دست آوريم: كافيست معكوس ضابطه

2 2 2

1

1
1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1

x
y (x ) y (x ) y (x ) y x x

y x y x−

>
= − − + ⇒ − = − − ⇒ − = − ⇒ − = − −

⇒ − + = ⇒ = − +

2يي درست را پيدا كنـيم. مـثلاً نقطـه توانستيم گزينه دقت كنيد با استفاده از عددگذاري هم مي 0( , ) y∈10، پـس 2( , ) y−∈در كـه تنهـا
مي3ي گزينه  كند. صدق

گزپاسخ- 141 4ينهي:
مي دانيم هر دنباله مي  آوريم:ي همگرا، كراندار است. پس حد دنباله را به دست

1 1 1
17 4 4 4 4 1

4
42 4 4 4

n n n

n n nn n n
lim lim lim

− − −
−

→∞ →∞ →∞

+ ×
= = = =

+
 بنابراين دنباله كراندار است.

د و نزولي بودن آمده، كافيست حد دنباله را با جملهر گزينهچون تـري اول از حد دنباله بزرگ كنيم. اگر جملهي اول دنباله مقايسه ها فقط صعودي
و اگر جمله باشد، دنباله  تر از حد دنباله باشد، دنباله صعودي است.ي اول كوچكي نزولي

1
7 1 8 4
2 4 6 3

a +
= = =

+

1چون
4 1
3 4

a = ، پس دنباله نزولي است.<

گزپاسخ- 142 2ينهي:

0 02 0 02 0 02

ــيريم مي  گـ ــرفين  2 از ط 0 680 02

170 70 90 40 20 40
2

1
1 2 0 02 0 68 0 02

2
0 68 68

34
0 02 2

/ t / t / t

Ln Ln // t

f (t) e e e

Ln Lne Ln Ln / t / / t

/t
/

− − −

=−

= ⇒ = − ⇒ − = − ⇒ =

→ = ⇒ − = − → − = −

−
⇒ = = =

−
گزپاسخ- 143 1ينهي:

22نكته: 2 2 1 2
2

Sin xCos x Sin x , Cos x Cos x , Cos( ) Sinπ
= − = + α = − α

 به كمك نكات بالا داريم:
2 22 2 1 2 1 2 2 2Cos x Sin xCos x Cos x Sin xCos x Cos x Sin x+ = ⇒ − = − ⇒ = −

 راه حل اول:

2 2 2 2 0
2 22 2 2 2 2

2 2 2 2 2 4 2
2 2 2 8

x k x k
Cos x Cos( x) x k ( x)

kx k x x k x

π π
= π + + ⇒ π + =π π = + ⇒ = π ± + ⇒ 

π π π π = π − − ⇒ = π − ⇒ = −


�

 راه حل دوم:

2 02 2 2 1 2
4 4 2 8

Cos x kCos x Sin x tan x tan( ) x k x÷ ≠ π π π π
= − → = − = − ⇒ = π − ⇒ = −

21

21 1(x )− −

21 1(x )− − −

1
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گزپاسخ- 144 2ينهي:
4 1
5 5
4

f (x) x x

g (x) x x

= −

= +
 

4 1 4 14 4 5 5 4 3 0
4 1 5 5 5 54 4

4 1 4 15 5 4 4 3 3 3 0
5 5 5 5

3 3

( x x) x x ( x) ( x) x x x x
(fog)(x) f (g (x)) ( x x ) x x

( x x) x x ( x) ( x) x x

(fog)(x) x (fog(x))


+ − + = − = − = ≥= = + − + = 

 − − − = + = <


′⇒ = ⇒ =
گزپاسخ- 145 3ينهي:

yي خط مماس بر منحني نكته: معادله f (x)=ي در نقطه(a ,f (a))رويf:عبارت است ازy f (a) f (a)(x a)′− = −

2ي تماس نقطه 2 22 2 2 2 2 2 2xy xe y ( ) e ( , )− −= ⇒ = × = ⇒

2 2 2 22 1 3
2 2 2 2

2 22 2 2
y ( ) e e− −′ = − × = − = −

× ×
2: شيب خط مماس  22

2
2 2

x xy e xe
x

− −′ = − ⇒

3ي خط مماس: معادله 3 32 2 2 3 5
2 2 2

y (x ) y x y x− = − − ⇒ − = − + ⇒ = − +

5yها را با عرضyبنابراين خط مماس محور  كند. قطع مي=
گزپاسخ- 146 3ينهي:

2yنكته: اگر تابع ax bx c= + 0بخواهد همواره نامنفي باشد، بايد+ (1)∆ 0و≥ (2)a >
fپذير نكته: اگر در تابع مشتق (x)،0داشته باشيمf (x)′ و اگر، تابع≤ 0fصعودي (x)′  تابع نزولي است.≥

3ي سوم نكته: در تابع درجه 2y ax bx cx d= + + ي عطف برابر است با:، طول نقطه+
3I

bx
a

−
=

fطبق فرض (x)داريم:همواره صعودي است، پس بايد مشتق آن همواره مثبت باشد ،
3 2 22 3 3 2 2 3y x (m )x x y x (m )x′= − + + ⇒ = − + +

0y′⇒  تابع صعودي≤
2 2 20 4 2 36 0 4 2 36 2 9 3 2 3(m ) (m ) (m ) m∆ ≤ ⇒ + − ≤ ⇒ + ≤ ⇒ + ≤ ⇒ − ≤ + ≤

2ي عطف طول نقطه
3I

mx +
3ي است. با تقسيم طرفين نامعادله= 2 3m− ≤ + 21داريم:3بر≥ 1 1 1

3 I
m x+

− ≤ ≤ ⇒ − ≤ ≤

ميهپس مجموع 1گيرد، برابر اي كه طول نقاط عطف اين توابع در آن قرار 1[ ,  است.−[
گزپاسخ- 147 2ينهي:

ميyابتدا محل تلاقي نمودار تابع با محور 0آوريم: ها را به دست 0 80 2
0 4

x y + +
= ⇒ = =

+
(خط نقطه 0ها يعني همانyري تقاطع نمودار با محو چين) از نقطه مجانب افقي 2( , 2yي آن به صورت گذرد، بنابراين معادله مي( باشـد. مـي=

2پس 
x
lim f (x)
→∞

 . در نتيجه:=

2 2

2 2
8 قاعــدهي پــرتوان

2
4x x

ax bx axlim lim a
x x→∞ →∞

+ +
= =

+
fپس تقاطع ها مماس است.، بر محور طولxاز طرفي نمودار تابع در قسمت مثبت محور (x)0با خطy ي مضاعف مثبـت داشـته بايد ريشه=

 باشد.
2 2ي مضاعف ريشــه

2  مثبــت

2 2

2 80 0 2 8 0 0
4

64 0 64 8

x bxf (x) x bx
x

b b b

+ +
= ⇒ = ⇒ + + = → ∆ =

+

⇒ − = ⇒ = ⇒ = ±

 

2yي مضاعف تابع دانيم ريشه مي ax bx c= + برابر است با+
2
b
a

م . چون بايد ريشه−  ثبت باشد، پس:ي مضاعف

2

88 2 0
40 0
82 4 8 2
4

a
b

b b
a b

=

−
= ⇒ = − <− − > → > ⇒ 

 = − ⇒ =


�

�

2بنابراين: 8 6a b ( )+ = + − = −
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گزپاسخ- 148 3ينهي:

13چون خط هادي سهمي به صورت
4

x و به سـهمي برخـورد= است، پس اين سهمي افقي است. از طرفي اگر پرتويي از كانون سهمي عبور كند

5شود. بنابراين نمايد، موازي محور تقارن سهمي بازتاب مي 2
4

( , )−  كانون سهمي است. شكل سهمي به صورت زير است:−

13 5 9 92
4 4 2 4

p ( ) p= = − − = ⇒ هاFي فاصله= ديو خط

5 13 8
4 4 4 1 1 2

2 2Sx S( , )
− +

= = = ⇒ −

2ي سهمي به صورت با توجه به شكل، معادله 4(y ) p(x )−β = − − α.است 

2 2
1 2

92 4 1 2 9 19 4
4

S ( , )
(y ( )) ( )(x ) (y ) (x )

p

= −
 ⇒ − − = − − ⇒ + = − −

=
ميxحال محل برخورد با محور  آوريم: ها را به دست

4 50 4 9 1 1
9 9

y (x ) x x= ⇒ = − − ⇒ − = − ⇒ =

گزپاسخ- 149 1ينهي:
را ابتدا معادله ميي هذلولي  نويسيم: به صورت استاندارد

2 2 2 2 2 2 2 2

2 220

5 4 20 0 5 4 4 0 5 2 4 4 0 5 2 4 20

2
1

4 5

y x y (y y) x ((y ) ) x (y ) x

(y ) x÷

− − = ⇒ − − = ⇒ − − − = ⇒ − − =

−
→ − =

 هذلولي قائم است، پس:
2 2 2 2 24 2 5 5 4 5 3a a , b b c a b c= ⇒ = = ⇒ = ⇒ = + = + ⇒ =

 بيضي جديد به شكل مقابل است:

 بنابراين:
2 2 2 2

2 2 2 2
2 2

2 2 2 2

2 01 1 5 2 9 45 5 4 4 9 45
9 5

5 20 20 9 45 5 9 20 25

(y ) (x ) (y ) (x ) (y ) x (y y ) x
a b

y y x y x y

− β − α − −
+ = ⇒ + = ⇒ − + = ⇒ − + + =

⇒ − + + = ⇒ + − =
گزپاسخ- 150 2ينهي:

2نكته:
2

1
1 tan x

Cos x
+ = 

0 0 0 02
2

111

dx dx dx Cos x dx
tan x

Cos xCos x

π π π π
= = =

+
∫ ∫ ∫ ∫ 

Cosدانيم مي x0ي در بازه
2

( , )πو در بازه ي مثبت
2

( , )π
π:منفي است. بنابراين داريم 

2
0 0

2
0 1 0 0 1 22

2 20 2
Cos x dx Cos xdx Cos xdx Sin x Sin x Sin Sin Sin Sin

π
π π

π

π π
π π

= + − = − = − − π + = − − + =π∫ ∫ ∫ 

5 2
4

F( , )− −

S

13
4

x =

•
pp

0 1A( , )−•
•

•

•
•

0 0F( , )

0 2O( , )

0 4F ( , )′
0 5A ( , )′
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گزپاسخ- 151 3ينهي:
2 2 4 1 4 12 2 2 1
3 3 3 3 3 3

2 23 2
3 3

4 1 7 41 1 7 43 3 3 3 2 23 3 33 3

23

7 4 7 4
7 4 7 4 7 4

7 4 7 4
3 3 3 3 3

4 1 7 41 1
3 3 3 3

ــرض  طبق ف
3

x x x xdx ( )dx ( x x )dx ( x x )dx x dx x dx
x

x x

x x x xC C x x C x x x x C x(x x) C

xf (x) C f (x) x x

− −

+ +

−
= − = − = − = −

= − + = − + = − + = − + = − +
+ +

+ ⇒ = −

∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫

 

گزپاسخ- 152 1ينهي:

1

1 2
1

2 2

1 2

90

ــه رأس  ــل ب  متقاب
ــاوي ــت متس ــاقين اس الس  

90

 نيمســاز

ˆˆADC : D C
ˆ ˆM M ˆ ˆM D ADM AD AM

ˆMCH : M C
ˆ ˆCD : C C

= ° −

=
⇒ = ⇒ ⇒ =

= ° −

=











�

�

�

4ينهيزگ: پاسخ- 153

1 1 (*)ˆ ˆACD : AC CD A D= ⇒ =
�

(*)
1 1 1 1 12 (**)ˆ ˆ ˆ ˆˆC A D C A= + → : زاويه= ACDي خارجي

�

� � � �(**)
1 1 11 2ABC : AB AC B C B A= ⇒ = → =

�

1 1 1 1 1 1102 2 2 102ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆA B C A A A° + = + ⇒ + − = ABCي خارجي : زاويه°
�

1 1
102102 3 34

3
ˆ ˆA A °

⇒ ° = ⇒ = = °

� �1 12 1 1180 180 2 2 180 68 68 180 136 44ˆ ˆ ˆA (B C ) ( A A ) ( )= ° − + = ° − + = ° − ° + ° = ° − ° = °

گزپاسخ- 154 4ينهي:

طبق تالس داريم:
4

6 5 9
x y

x y
= =

+ +
 

4 4 24 9 5 24 4 8
6 9

4 4 20 9 5 20 4
5 9

x x x x x /
x

y y y y y
y


= ⇒ + = ⇒ = ⇒ = +⇒ 

 = ⇒ + = ⇒ = ⇒ =
 +

ADEمحيط
�

4برابر است با: 4 4 8 12 8/ /+ + =
گزپاسخ- 155 4ينهي:

2Vبرابر است با:hو ارتفاعrبه شعاعاي نكته: حجم استوانه r h= π
2 2 29 6 81 36 45r = − = − =

2
اســـتوانه 45 6 270V r h= π = π× × = π

زيست شناسيزيست شناسي
گزپاسخ-156 1ينهي:

(نوعي روپوست تمايز يافته) در پيوستگي شيره هاي سازنده سلول ي خام در آوندهاي چوبي نقش دارند.ي تار كشنده
 ها: بررسي ساير گزينه

( گزينه (نه تار كشنده) توسط سلول ): سلول2ي مي هاي مرده هاي مريستمي (كلاهك) محافظت  شوند.ي نوك ريشه
( گزينه ي مريستمي قرار دارند.(نه مجاور) منطقهاز بالاتراي هاي تار كشنده در منطقه ): سلول3ي

(هگزين مي ): سلول4ي و جلوي جذب مواد را  گيرد. هاي روپوستي ريشه كوتيكول ندارند، زيرا كوتين ضد آب بوده

A

B

D

1

2
2

1

H C

M

= =

= DB C
11

12
102°

1

A

9

r

6

A

yx

4 ED

9
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گزپاسخ-157 3ينهي:
و خطا ياد مي مي گيرد كه از خوردن پروانه پرنده با آزمون  باشد. هاي مقلد امتناع كند كه اين رفتار از نوع شرطي شدن فعال

گزپاسخ-158 4ينهي:
مي هنگام تقسيم ميتوز، ريز لوله و دوك تقسيم را پديد  آورند. هاي اسكلت سلولي تغيير آرايش داده

 ها: بررسي ساير گزينه
( گزينه (نه همه ): برخي رشته1ي ميي آنها) تا صفحه هاي دوك  يابند.ي مياني سلول ادامه
( گزينه مي2ي مي هاي دوك به سانترومر از رشته گروهيويد كه فقطش ): اگر به شكل كتاب درسي خود دقت كنيد متوجه  شوند. ها متصل
( گزينه و سانتريول ندارد. دانگان نهان): گياه حسن يوسف جزء3ي  بوده

گزپاسخ-159 2ينهي:
به هر جانور دورگه و در بدنش تقسيم ميتوز در حال انجام است؛ در هنگامي نازا از تقسيم ميتوز زيگوت ميتوز؛ اطلاعات ژنتيكـي وجود آمده

 شود. والدين تكثير مي
 ها: بررسي ساير گزينه

( گزينه و الاغ نمي ): قاطر زيستا است اما باعث تبادل ژن بين دو گونه1ي  شود.ي نزديك اسب
) ي (نازا است). اي توليد نمي ): قاطر زيستا است اما اصلاً زاده3گزينه  كند

( گزينه ام4ي و بلافاصله بعد از تولد نمي): قاطر نازا است  ميرد.ا طول عمر طبيعي داشته
گزپاسخ-160 4ينهي:

مي بافت پوششيهاي هاي گوارشي توسط سلول آنزيم ي باريك هاي موجود در روده شوند كه فضاي بين سلولي اندك دارند.منشأ آنزيم ترشح
و بخش برون هاي كنده شده از ديواره عبارتند از: سلول  ريز پانكراس.ي روده

ي روده صحيح نيستند. هاي آزاد شده از ديوارهي ديگر: براي آنزيم سه گزينه
گزپاسخ-161 2ينهي:

مي انتشار سادهي عصبي فضاي سيناپسي را با روش دهنده انتقال پس كند تا به گيرنده طي سيناپسي متصل شود كه ايـن اش در فضاي سلول
 ندارد. ATPعمل نيازي به

 ها: سي ساير گزينهبرر
( گزينه بهي عصبي انرژي ): سنتز انتقال دهنده1ي و نياز  دارد. ATPخواه بوده

( گزينه Na): برقراري پتانسيل آرامش نياز به فعاليت پمپ3ي K+ مي ATPدارد كه از انرژي−+  كند. استفاده
( گزينه به اگزوسيتوزي به فضاي سيناپسي با روشي عصب ): آزادسازي انتقال دهنده4ي  دارد. ATPاست كه نياز

گزپاسخ-162 3ينهي:
(جانشيني) تغييري در طول در جهش نقطه است، بنابراين تغييري در طـول DNAشود؛ عامل ترانسفورماسيون ايجاد نمي DNAاي نوع يك

 آيد. آن به وجود نمي
گزپاسخ-163 2ينهي:

مي،ي جانداران همه در از باكتري گرفته تا انسان، فرآيند گليكوليز را انجام توانـد مقـدارمي(اكسيژن)2Oگليكوليز، سلول در غياب دهند.
( بسازد. گزينه ATPاندكي گ4Cو3C) در مورد گياهان1ي در يـك نـوع سـلول انجـام2CO، تثبيـت CAMياهـان صادق نيست. در

(رد گزينه مي (رد گزينه فتوسنتز را با كارآيي بالايي انجام مي4C). گياهان3ي گيرد ).4ي دهند
گزپاسخ-164 3ينهي:

ج نادرست هستند. منظور از قورباغه و ب د موارد الف،  است. نوزاد قورباغهي گلويي، اراي حفرهي
(به مرحله الف) نادرست: نوزاد قورباغه اصلاً نمي ي بلوغ نرسيده است). تواند گامت توليد كند

وزيآبب) نادرست: نوزاد قورباغه مي آمونياكبوده  كند. دفع
 گردد. ها دوباره به قلب برنمي روشن بعد از آبشش دارد، بنابراين خون گردش خون سادهج) نادرست: نوزاد قورباغه همانند ماهي

ميد) درست: نوزاد قورباغه گياه و  تواند از سلولز تغذيه كند. خوار بوده
گزپاسخ-165 3ينهي:

مي مواد شيميايي عامل خفتگي در پاسخ به دماهاي پايين و ساقهي برگ شوند. بيشترين قسمت اكسيژن مورد استفاده تجزيه (نه هواازها ها
 شود. فتوسنتز) تأمين مي

گزپاسخ-166 1ينهي:
ها تغيير نداشتند يا تغييرات كمي داشتند، با تغيير ناگهاني محيط دچار تغييرات ها سال كه گونه اي، پس از ميليون در الگوي تعادل نقطه

 ناگهاني شدند.
 ها: بررسي ساير گزينه

( گزينه نا2ي  هاي ساكن خشكي شد. درصد گونه76بودي حدود ): انقراض پنجم منجر به
( گزينه و فراواني گونه ): با تغيير شرايط محيط، گونه3ي  هاي سازگار زياد شد. هاي ناسازگار از بين رفته
( گزينه  ها به دست نيامده است. ): هنوز شناخت كاملي از سير تحول گونه4ي
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گزپاسخ-167 4ينهي:
و گامت نمي دار شامل گامت هاي هاپلوئيدي تاژك سلول و زئوسپورها هستند كه زئوسپور توانايي همجوشي ندارد تواند به گامتوفيت تبديل ها

(رد گزينه شود بلكه عمل لقاح را انجام مي هاي هاپلوئيدي بدون تاژك در گامتوفيت وجود دارند كه از تقسيم ميتوز ). سلول2و1هاي دهد
 اند. آمدههاي هاپلوئيد به وجود سلول

گزپاسخ-168 2ينهي:
و منشعب هستند. هاي ماهيچه ها در حال استراحت هستند. سلول، بطنDبر خلافAي در نقطه  اي قلب مخطط

گزپاسخ-169 1ينهي:
(حدود روز مي هاي)، غلظت هورمون26همزمان با شروع تحليل جسم زرد و پروژسترون در خون كاهش  يابند. استروژن

 ها:ي ساير گزينهبررس
( گزينه  باشد.مي12، در حدود روزLHاست، در حالي كه شروع افزايش هورمون14): تشكيل نخستين جسم قطبي در روز2ي
( گزينه  است.13در روز FSHاست اما شروع كاهش هورمون15): آغاز رشد فوليكولي پاره شده مربوط به روز3ي
( گزينه مي): از تخمدان، اووس4ي  شود نه تخمك تمايز نيافته. يت ثانويه آزاد

گزپاسخ- 170 3ينهي:
(توده مي هستهي سيتوپلاسمي چند كپك مخاطي پلاسموديومي از هاي كپك تواند با ميتوز تكثير شود. هاگ اي) هاي مخاطي در بيرون

(رد گزينه كپسول مي ).1ي رويد
ميكپك (رد گزينه دار نميل تاژكتواند هاگ بسازد اما سلو مخاطي سلولي ).2ي سازد

(رد گزينه هاي متعدد تقسيم نمي كپك مخاطي سلولي به توده ).4ي شود
گزپاسخ- 171 4ينهي:

و ويروس همه (پلازميدها و با استفاده از آنزيمDNAهايي وكتورها مي پلي DNAهاي دار) درون سلول ميزبان و هليكاز توانند به طور مراز
(رد گزينهمستقل  ).2و1هاي تكثير شوند

و نه وكتور را به سلول گياهي شليك مي (رد گزينه دقت كنيد كه ژن مورد نظر ).3ي كنند
ميTiبعضي وكتورها مانند پلازميد (قطعات) تبديل و ژن ايجاد كننده با اثر آنزيم محدود كننده به دو قطعه ي تومور. شوند، پلازميد خطي

گزپاسخ-172 3ينهي:
(قلب لوله و ساير قسمت در ملخ، رگ پشتي مي اي) خون را از انتهاي بدن به سوي سر از ها (سرخرگ) خون روشن را راند. در ماهي رگ پشتي

و عقب بدن حركت مي (نه انتهاي بدن) به سوي سر  دهد. جلوي بدن
 ها: بررسي ساير گزينه

( گزينه  ): ملخ فاقد رگ شكمي است.1ي
مي2(ي گزينه  شود. ): در كرم خاكي خون تيره به قلب وارد
( گزينه (نه بخش4ي مي ): در ماهي، رگ شكمي خون را به سمت سر  دهد. هاي عقبي) جريان

گزپاسخ- 173 3ينهي:
(ي روياني، سلولي كيسه هاي دربرگيرنده درست نيستند. منظور از سلول»د«و»ج«،»ب«موارد ) است. اينn2هاي پارانشيم خورش
و حاوي كروموزوم سلول (درستي الف). ها ديپلوئيد بوده  هاي همتا هستند

 بررسي ساير جملات:
(ب): لپه جمله ميي و نه پارانشيم خورش،  توانند آلبومن را مصرف نمايند. ها
(ج): اين سلول جمله  ها قدرت ميوز ندارند.ي
گي جمله (د): بخشي كه موجب اتصال رويان به ميي  شود جزء رويان دانه است نه پارانشيم. اه مادر

گزپاسخ-174 4ينهي:

Hحتماً ناقل بيماري است8ي فرد شماره h(X X (فرد شماره( h) بيمار3ي زيرا مادرش h(X X  بوده است. بنابراين داريم:(

ــتند ــالم هس ــدان س ــي از فرزن نيم

1 1 1 1
4 4 4 4

H h h H h H h h hX X X Y X X X Y X X X Y× → + + +
����	���


گزخپاس- 175 2ينهي:
از انرژي الكترون  كند. ) پمپ غشايي تيلاكوئيد را فعال مي700P(نه680Pهاي برانگيخته

گزپاسخ-176 1ينهي:
و نيز فراواني افراد غالب كاهش مي  يابد. در خودلقاحي، فراواني افراد هتروزيگوس
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گزپاسخ- 177 1ينهي:
ميي سلول توجه كنيد كه همه (از باكتري گرفته تا انسان) گليكوليز انجام مي ها و  توليد كنند. ATPاندكي2Oتوانند در غياب دهند

 ها: بررسي ساير گزينه
( گزينه  كنند.ي دستگاه گوارش گاو، سلولز را تجزيه نمي هاي ديواره ): سلول2ي

(نهگزي (شماره ): غذاي دوباره3ي  شود. ) نمي4ي جويده شده وارد سيرابي
( گزينه مي4ي و نه جذب. جذب مواد در روده است. ): در شيردان عمل گوارش شيميايي انجام  گيرد

گزپاسخ-178 3ينهي:
و نهان (بازدانگان غ وابسته است.دانگان) گامتوفيت به اسپوروفيت بال در گياهاني كه رشد پسين دارند

 ها: بررسي ساير گزينه
( گزينه (نهان1ي  دانگان اسپوروفيت كاملاً از گامتوفيت مستقل است.ي زيرزميني دارد اما در نهان دانه) ساقه ): زنبق
( گزينه و سرخس ): بازدانگان، نهان2ي ب فعال دارند كه در همه هاي غير ها نيز حركت دانگان تر از گامتوفيت الغ بزرگي اين گياهان اسپوروفيت
 است.
( گزينه (نهان4ي ي گوشتي دارد كه اسپوروفيت آن كاملاً مستقل است. دانه) ريشه ): هويج

گزپاسخ-179 4ينهي:

( دهد. در مرحله هر سلولي گليكوليز را انجام مي  شود. ايجاد مي+2H) گليكوليز،3ي
گزپاسخ-180 4ينهي:

مي يون و باعث انقباض ماهيچه شوند. توانند در تماس مستقيم با رشته هاي كلسيم و ميوزين قرار گرفته  هاي اكتين
گزپاسخ-181 3ينهي:

 نشان دهيم، خواهيم داشت:dوa،b،cهاي صفت مورد نظر را با حروف اگر آلل
ــر ملخ هاي ن ملخ هاي ماده

a a a

b b b

c c c

d d d

X O X X

X O X X

X O X X

X O X X
⇓

1
4

a b c df (X ) f (X ) f (X ) f (X )⇒ = = = = هاي ماده اواني گامتفر  

X كه فراواني گامت هاي نري  

ندارند X و گامت كه دارند هاي نري 1 1
8 2

a b c df (X ) f (X ) f (X ) f (X ) f (O)⇒ = = = = =

 ها: در صورت لقاح تصادفي گامت

 چون

1 1 1
4 8 32
1 1 1

2
4 8 16

1 1 1
4 2 8

a a b b

a b a c a b b a

a b

f (X X ) f(X X ) ...

f (X X ) f (X X ) ... f (X X ) f (X X )

f (X O) f (X O) ...

= = = × =

= = = × × = → =

= = = × =

 

 ها: بررسي گزينه
( گزينه  هستند: هاي ماده خالص يا ناخالص ): زاده1ي

خالص هاي فراواني ماده 1 14
32 8

= × =

⇒ 1 آنها خالص خواهند بود
4

و آنها ناخالص 3
4

ها، در بين ماده  

هاي ناخالص فراواني ماده 1 36
16 8

= × =

( گزينه  اي دو نوع آلل هستند:هايي كه دار ): زاده2ي

هاي ناخالص فراواني ماده 1 36
16 8

= × =

www.konkur.in

forum.konkur.in



23

( گزينه  هايي كه داري يك نوع آلل هستند: ): زاده3ي

هاي خالص فراواني ماده 1 14
32 8

= × =

1 1 5
8 2 8

⇒ + =

نرها فراواني 1 14
8 2

= × =

( گزينه  نوع ژنوتيپ دارند:10هاي ماده حداكثر ): زاده4ي

4
خالص  4 10

2
ــالص ناخ

 
+ = 

 
 

گزپاسخ- 182 3ينهي:
ي صيادي درنظري انگلي را نوعي رابطه، رابطه1393ي مهم توجه كنيم كه در كتاب سال چهارم سال البته در مورد اين تست بايد به يك نكته

و رابطه 1394سال گرفته بود كه اين مطلب در چاپ باي انگلي را نوعي رابطه تغيير كرده است ي همزيستي درنظر گرفته است، اين تست را
 پاسخ خواهيم داد: 1393توجه به كتاب سال

( گزينه (كه در كتاب سال ): در مورد رابطه1ي ي صيادي محسوب شده است) اين مطلب در كتاب نوشته شده است نوعي رابطه 1393ي انگلي
ي نادرست تبديل كرده است. را به گزينه، اين گزينه1يي همواره در گزينه شود، لذا كلمه كه معمولاً انگل باعث كشته شدن ميزبان نمي

( گزينه و صيد ندارد.ي صيادي بين دو گونه، ): رابطه2ي  ارتباطي بر مشترك بودن كنام واقعي صياد
( گزينه ص ): در رابطه3ي و ميي بين صياد و شكارچي ديده  شود. يد، همواره تكامل همراه شكار
( گزينه و صدف، حضور ستارهي صيادي بين ستاره ): در رابطه4ي ي دريايي رقابت را كاهش داده است.ي دريايي

گزپاسخ-183 1ينهي:
و با جهش متفاوت است.  الف) كراسينگ اور تبادل قطعه بين دو كروموزوم همتا است

Aaيزشب) به آم aa×شود. ها نمي توجه كنيد كه سبب بروز فنوتيپ جديد در زاده 
مي نظر كنيم اين جمله درست خواهد بود. در تقسيم ميوز عدد كروموزومي سلولج) اگر از تقسيم ميوز صرف  شود. كند اما جهش محسوب نمي ها تغيير

ميد) تفكيك كروموزومي در هنگام تقسيم ميو و تقسيم ميوزي باعث نوتركيبي گامتز انجام مي شود  شود. ها
گزپاسخ-184 3ينهي:

و انتخاب گسلنده بوده است. گزينه منظور پرسش انتخاب جهت به2ي دار دلالت دارد. گزينه به انتخاب جهت1ي دار، انتخاب پايدار كننده
ي انتخاب پايدار ب گسلنده دلالت دارد.به انتخا4كننده دلالت دارد. گزينه

گزپاسخ-185 2ينهي:
مي فرآيند ذكر شده در متن پرسش مربوط به انعكاس استفراغ است. در اين فرآيند دفاعي ابتدا دريچه  شود.ي كارديا باز

مي يعني ماهيچه و با فشاري كه توسط ماهيچهي حلقوي انتهاي مري از انقباض خارج واي هاي ناحيه شود ميشكم به معده شود، كشيدگي رد
مي ديواره و معده كاهش حجم خواهد داشت.ي معده كاهش  يابد

گزپاسخ-186 4ينهي:
كهS،8ي كروموزوم است. اين سلول ديپلوئيد در انتهاي مرحله8ي گامت داراي كننده سلول زاينده يا سلول توليد كروموزوم مضاعف دارد

ا16در مجموع  و در انتهاي مرحله2G،8ي بتداي مرحلهكروماتيد خواهد بود. در وي پلي رشته1G،16ي سانترومر دارد نوكلئوتيدي دارد
(1Gي در ابتداي مرحله 27چون داراي دو سانتريول است 2 54×  وبولي سانتريولي دارد.ي ميكروت ) رشته=

گزپاسخ-187 1ينهي:
و گام چهارم چرخه و ATPي كالوين در گام دوم مي ADPمصرف و در گام چهارم گليكوليز توليد و ADPشود مي ATPمصرف  شود. توليد

گزپاسخ- 188 4ينهي:
و تنفس سلولي را انجام مي  شود. آزاد مي2COلي دهد كه در فرآيند تنفس سلو مخمر نان تك سلولي است

گزپاسخ-189 1ينهي:
(البته در و دوزيستان بالغ كه داراي شش هستند، سطح تنفس به درون بدن منتقل شده است و در پستانداران، خزندگان در حشرات

 خرچنگ دراز نيز كه آبشش دارد، آبشش آن به درون بدن منتقل شده است).
 ها: گزينه بررسي ساير

( گزينه  ): در حشرات دستگاه گردش خون در تنفس نقشي ندارد.2ي
( گزينه و خرچنگ دراز نيز گردش خون باز دارند.3ي  ): حشرات
( گزينه  رويان يكسان است. نموي داران مراحل اوليه ): در مهره4ي
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گزپاسخ-190 4ينهي:
مياسكلتي تقسيم هسته يا ميوزي هاي ماهيچه سلول  شود. دارند اما سيتوكينز ندارند. در ماهيچه، تبديل گلوكز به گليكوژن انجام

گزپاسخ-191 2ينهي:
و كار تنوع در جمعيت1 و ساز  اي نداشت. ها اشاره ) داروين به چگونگي وراثت صفات
كني خود را ارائه داد كه تغيير تدريجي گونه ) لامارك به اين دليل نظريه2 د.ها را توجيه
ميي مالتوس به تأثير عوامل كاهنده ) در نظريه3 ميي رشد جمعيت توجه و گرسنگي شود. در اين نظريه گفته شود به علّت وجود جنگ

 شود. جمعيت انساني كنترل مي
ژن ) در نظريه4 ميي تركيبي انتخاب طبيعي به عوامل متنوع شدن  شود. هاي جمعيت مثل جهش پرداخته

گزپاسخ-192 2يهني:
 ها وجود ندارد. كدون در سلول هاي پايان ترجمه، آنتي ) براي كدون1
 ها وجود دارد. در سلول tRNAاسيد حداقل يك نوع ) براي هر نوع آمينو2
 ها وجود دارد. ) براي آمينواسيد متيونين فقط يك كدون در سلول3
4(tRNA وrRNA دام كدون آغاز ندارند.ك سازي مورد نياز هستند اما هيچ براي پروتئين 

گزپاسخ-193 3ينهي:
مي هاي گياهي از طريق شكاف ويروس  گردند. هاي كوچك ديواره وارد سلول

 دار نيستند. هاي گياهي پوشش كدام از ويروس الف) نادرست است چون هيچ
مي ها در مهرهب) نادرست است چون پلاسموسيت  شوند. داران ديده

ميسج) درست است چون ويرو  توانند درگياه منتشر شوند. هاي گياهي از طريق آوندهاي چوبي
 ها متابوليسم ندارند.د) نادرست است چون ويروس

گزپاسخ-194 3ينهي:
 ساز يك فرد بالغ عبارتند از: اسپرمي هاي هاپلوئيد موجود در لوله سلول

و اسپرم.  اسپرماتوسيت ثانويه، اسپرماتيد
تم ) اسپرم1 ميها از و تقسيم آنها. ايز اسپرماتيدها حاصل  شوند نه از سيتوكينز
 ريزند. ساز نمي هاي اسپرم ريز به درون لوله ) ترشحات غدد برون2
3(FSH وLHمي سبب اسپرم  شوند. زايي
 ها، قابليت تقسيم ندارند. هاي نر يا اسپرم ) گامت4

گزپاسخ-195 4ينهي:
c B h A BX YAaI i XX AaI I

ــي ــالم گروه خون  س
1 1 3 3
4 2 4 32

B
hX Y× × =  

زالي دختر بــودن 

1 1 1 1
2 4 4 32

AI i× × =  

گزپاسخ-196 1ينهي:
و سيانوباكتري ) باكتري1 و شيميواتوتروف هاي غيرگوگردي ارغواني و مواد معدني ها براي ساختن تركيبات آلي به ترتيب از كربوهيدارت ها ها، آب

ب به عنوان منبع الكترون استفاده مي  كنند تا فرآيند گليكوليز را بتوانند انجام دهند. توليد مي+NADها در فرآيند تخمير اكتريكنند. اين
از ) سيانوباكتري2 ب ها ميآب بي كنند. اين باكتريه عنوان منبع الكترون استفاده  هستند. هوازي ها

بي ) باكتري3 و گوگردي ارغواني كه به تخمير را انجام مي+NADهستند، براي بازسازيزيهوا هاي گوگردي سبز و براي اين كار نياز دهند
 پيروويك اسيد دارند. آليتركيب 

ي فتوسنتزي دارند. ها در غشاء خود رنگيزه ) به عنوان مثال سيانوباكتري4
گزپاسخ-197 4ينهي:

و تحت تأثير دستگاه عصبي خودي مژكي با عنبيه در تماس مستقي ماهيچه ي صاف دارد. هايي از نوع ماهيچه مختار است چون ماهيچهم است
گزپاسخ-198 2ينهي:

د شوند. در انعكاس ها آموخته نمي انعكاس (در مورد انعكاستگاه عصبي پيكري نيز دخالت دارسها ازي هاي ماهيچهد مخطط)، مركز بعضي
ها نقش مؤثري هاي نوروگليا در انعكاس ها چون فرآيندي هستند كه به سرعت بايد انجام شوند، لذا سلول ها نخاع است. انعكاس انعكاس

 دارند.
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گزپاسخ-199 1ينهي:
 ها به طور معمول هر ژن بيش از يك توالي تنظيمي دارد. در يوكاريوت

گزپاسخ-200 2ينهي:
ميميي دوم صورت ) در انسان، تشكيل بند ناف در هفته1 و بعد از اتصال بلاستوسيست تشكيل شود. در ضمن يك سياهرگ در بند گيرد

 نادرست است.»ها« ناف داريم، پس سياهرگ
و اندام ) شكل2 و پاها در ماه دوم است مي گيري بازوها ميي چهارم شروع به شكل شوند اما در هفته هاي اصلي در ماه دوم مشخص  كنند. گيري
 هاي اطراف رويان همزمان با تشكيل جفت است. پرده) به وجود آمدن3
و ضربان قلب در هفته ) شروع نمو روده در هفته4  روده قبل از شروع ضربان قلب است.ي چهارم است، پس نموي سوم است

گزپاسخ-201 1ينهي:
مي تمام سلول و هر سلولي يا در طي مرحله ها، فرآيند گليكوليز را انجام مي NADHيا در فرآيند تخمير،ي هوازي دهند  نمايد. را مصرف

گزپاسخ-202 1ينهي:
 هستند. هستند. فاقد غلاف ميلين هاي حركتي در ارتباط هاي حسي هم با نورون هاي طويل ندارند. هم با نورون هاي رابط دندريت نورون

گزپاسخ-203 2ينهي:
مي هاي سازنده ها، سلولي زندگي جنسي قارچ در چرخه و ميوز انجام  دهند.ي هاگ، ديپلوئيد هستند

گزپاسخ- 204 3ينهي:
 در افراد مبتلا به پركاري تيروئيد:

و اندازه ) ذخيره1 ميي گليكوژن  يابد.ي سلول چربي كاهش
مي ) نياز به مصرف ويتامين2 مي ها افزايش و ميزان خشكي پوست كاهش  يابد. يابد
ا3 مي) تحريك بافت گرهي قلب و فعاليت غدد درون فزايش مي يابد  يابد. ريز نيز افزايش

گزپاسخ-205 4ينهي:
 آفرين كنكور است كه براي بررسي آن بايد صرفاً به كليد سازمان سنجش متوسل شد! اين سؤال يكي از سؤالات جنجال

ا به دليل آوردن كلمه4ي گزينه  هاي خوني شركت ندارند. ختصاصي، سلولي خطوط اشتباه است چرا كه در خط اول دفاع غير
 ها: بررسي ساير گزينه

 ) به دليل كليد سازمان سنجش پس اين عبارت صحيح است!1
مي2  شود هم در مايع مخاطي. ) آنزيم ليزوزيم هم در اشك يافت
و لنف در گردش ) تعدادي از لنفوسيت3  ند.هست ها بين خون

فيزيكفيزيك
گزپاسخ- 206 2ينهي:

درصد افزايش حجم −∆
= × = ×∆θ× = × × × =5100 3 100 3 10 100 100 0 3

V /
V

گزپاسخ- 207 3ينهي:

0 C� يخ Q→1 0 C� آب Q→2 �5 C  آب
�0 C آب Q→3 �5 C  آب
�105 C فلز Q→4 �5 C  فلز

1 2 3 4 0 0
336 4 2 5 0 4 4 2 5 0 2 0 84 100 0

336 21

i F i i i w w w M M MQ Q Q Q m L m c m c m c
m( / ) ( / m) / / / ( )

m(

+ + + = ⇒ + ∆θ + ∆θ + ∆θ =

⇒ + × + − × × + × × − =

⇒ + 8 4 21) /+ − 16 8 0
8 4336 8 4 0 025 25
336

m /
/m / m / kg g

− =

⇒ = ⇒ = = =

 

گزپاسخ- 208 4ينهي:

= −
�� � �

15 20V i tj

r ti t j r= − +215 10 �
� � � ���

t r r
r r r i j r m

t s r i j r

= ⇒ =  ⇒ ∆ = − = − ⇒ ∆ = + =
= ⇒ = − + 

1 2 2
2 1

2

0
30 40 30 40 50

2 30 40
�

�

�� ���
��� ��� �� � � �

��� � � ���
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گزپاسخ- 209 3ينهي:
tي زماني زمان اين متحرك به شكل مقابل است. در بازه- نمودار سرعت s= tتـا20 s= ابتـدا35

و متحرك يك بار تغيير جهت داده است. و سپس تند شونده است  حركت متحرك كند شونده

گزپاسخ- 210 2ينهي:
مي حركت سقوط آزاد با سرعت اوليه  توان نوشت: به طرف بالا، يك حركت متقارن نسبت به زمان اوج است. بنابراين

1 2
اوج

5 2
3 5

2 2
t t

t / s
+ +

= = =  

V V
t / V m / s

g
= ⇒ = ⇒ اوج= 3 5 35

10
� �

�

V gt V m / s= − + = − × + = −2 2 10 5 35 15�
V V

: V m / s
+ −

= = =2 35 10 سرعت متوســط در ايــن مــدت15
2 2
�

گزپاسخ- 211 2ينهي:

2 2
0 0

3 1 3 1 3
02 2 2 2 2

t t td dt ( t )dt t t t t
dt
θ

ω = ⇒ θ = ω = π + π ⇒ θ = π + π ⇒ θ = π + π∫ ∫  

radθبراي آنكه گلوله يك دور بزند، بايد = π2:شود. بنابراين 

2 21 32 3 4 0 1 5 4 0 1
2 2

t t t t (t )( ) t sπ = π + π ⇒ + − = ⇒ − + = ⇒ =

گزپاسخ- 212 1ينهي:
40053 0 8 400 500
0 8

R Sin mg R / R N
/

′ ′ ′= ⇒ × = ⇒ = =�

53 500 0 6 300R Cos R / R R N′ = ⇒ × = ⇒ =�

گزپاسخ- 213 4ينهي:
:هنگام پايين رفتن kmgSin fα = كند)(جسم با سرعت ثابت حركت مي  

:هنگام بالا رفتن kf mgSin ma− − α =

2ma mgSin mgSin a gSin⇒ = − α − α ⇒ = − α

V V
t

a gSin
= =

αــف 2 توق
� �

گزپاسخ- 214 1ينهي:
مي بيشترين سرعت وزنه، در لحظه (چرا؟)ي جدا شدن جسم از فنر اتفاق  افتد.

2 21 1
2 2i f A B i fE E U K kx mV= ⇒ = ⇒ =

ix l l l / / / m= ∆ = − = − = −0 2 0 3 0 1�

2 2 2 21 1 1400 0 1 0 5 2 8
2 2 4

2 2

( / ) / V V V

V m / s

⇒ × × − = × × ⇒ = ⇒ =

⇒ =

×tاوج

× ×1t 2t

V�

mg

y

R

R′

x53�

mgSinα
kf

α

mgSinα

kf

α

20

V(m/s)

t (s)

20−

4010 20 30

0 5/ kg

400
Nk m=
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1ي پاسخ: گزينه- 215
3 5 2

1 0 4
2 3 5

A A A A A A

B B B B B B

Q m C C C
. . /

Q m C C C
∆θ

= ⇒ = × × ⇒ = =
∆θ

 

2ي پاسخ: گزينه- 216

A A

M N

A

A

A

P ghP P P gh

P P gh P P

gh( gh) (P ) P

/ P

P ( / ) / Pa / kPa

= + ⇒ρ = − ρ  ⇒= ⇒ ρ + = 
ρ + − ρ =

× × + − × × =

= + − = × =

 هوا آب آب هوا آب آب 

جيوه جيوه   هوا 

جيوه آب آب  

5

3 3

13600 10 0 15 1000 10 4 10

10 100 40 20 4 119 6 10 119 6

�

�

1ي پاسخ: گزينه- 217
 بلندترين طول سايه زماني است كه ميله بر امتداد پرتوها عمود باشد.

 در اين صورت با توجه به شكل مقابل داريم:

60
37 100

0 637

L LSin x cm
x /Sin

= ⇒ = = =�
�

4ي پاسخ: گزينه- 218
( هنگامي كه تصوير روي پرده تشكيل مي 0qشود، تصوير حقيقي است. >(

1 15 0 2 20
5

D d f / m cm
D

= + ⇒ = = = =  

qA BAB cm, A B cm m q p
AB p
′ ′

′ ′= = ⇒ = = = ⇒ = ⇒ =
82 8 4 4 4
2

1 1 1 1 1 1 5 1
25 100

4 20 4 20
p cm, q cm

p q f p p p
+ = ⇒ + = ⇒ = ⇒ = =  

و تصوير:فاصله ي جسم 100 25 125d p q cm= + = + =  
3ي پاسخ: گزينه- 219

 تصــوير حقيقــي

48 48
5 48 4 48 12 60

5 5 5

d cm p q
p p p p cm, q cmq

m q p
p

= ⇒ − =

⇒ − = ⇒ = ⇒ = =

= ⇒ = → = 


1 1 1 1 1 1 5 1
10

12 60 60
f cm

f p q f
+

= + ⇒ = + = ⇒ =

4ي پاسخ: گزينه- 220
مي نام هستند، ميدان در فاصله چون بارها هم  شود.ي بين دو بار صفر

1 1
1 2 2 2 1 11 1

1 1 1 1

4 1 2

2 3
3

q q
E E

d r dd (r d )
rr d d r d d

= ⇒ = = =
−−

⇒ − = ⇒ = ⇒ =

1 1
1 2 2 2 2 22 2

2 2 2 2

4 1 2

2
2 2 2 3

3

q q
E E

r d d(r d ) d

r d d r d d r

′ ′= ⇒ = ⇒ =
′ −′ −

′ ′ ′⇒ − = ⇒ = ⇒ =

2

1

2 2
3 4

1
3

( r)d
d r

= =

60L cm=
37�

x

1q

r

1d
2 14q q=

×

1q

2r r′ =

2d
2 14q q=

×

NM4m

A

15cm
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3ي پاسخ: گزينه- 221
ي مدار تست داده شده است. مدار شكل مقابل، ساده شده

1 2 3
1 2 1 2 1 2 3

1 2 3
12 4,

, , ,
,

C C
C C C F , C F

C C
×

= + = µ = = µ
+

1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 ل 3 ك  30 4 30 120 120, , , , , , , ,V V v q C V C q C= = ⇒ = = × = µ ⇒ = µ

4 4 4 ل 4 ك  2 30 60V V q C .V C= ⇒ = = × = µ

3

4

120
2

60
q
q

= =

گ- 222 1ي زينهپاسخ:

2
ــد2 ــد مفي  مفي

ــوان مفيــد  ت

V R
R r

R RP . PI R r R r (R r)R r

P VI


= Ε + 

ΕΕ ⇒ = Ε × ⇒ = Ε= + + ++

= 

1 2 1 22 2
1 2 2 2 2 2

1 2 1 2

1 2
1 2 1 2 1 2

1 2

1 2 2 1 2 1 1 2 2 1 2 1

1 2

R R R R
P P

(R r) (R r) (R r) (R r)

R R
R R R .r R R R .r

R r R r

R R R R r( R R ) R R ( R R ) r.( R R )

r R R

= ⇒ Ε = Ε ⇒ =
+ + + +

⇒ = ⇒ + = +
+ +

⇒ − = − ⇒ − = −

⇒ =

4ي پاسخ: گزينه- 223
و مقاومت الكتريكي زياد مي  شود. با روشن شدن لامپ، دماي لامپ افزايش يافته

3ي پاسخ: گزينه- 224
هها در اتصال سري يا موازي مقاومت مي، با افزايش يك مقاومت، مقاومت معادل مدار  يابد.م افزايش

2 2 3

ل  ك  
ل ك  2

1

, eq

MN
eq MN

R R R
I

I V VR r V I(R r)

⇒ ⇒


⇒Ε  = ⇒ ⇒+ = Ε − +  

↗ ↗ ↗
↙

↗ ↗

1ي پاسخ: گزينه- 225

مي ميدان 4افتند ها داخل مثلث 1 45 2 90
3

tanθ = > ⇒ θ > ⇒ θ > ⇒� � 

3ي پاسخ: گزينه- 226

dN
dt

V
d t
dt

Φ
Ε = 

 ⇒ Ε =
Φ − = Φ = = − 

 شيب خط ممــاس بــر نمــودار

1
0 2 - 1
3 1

 

30V

1C

+ −

A

A′

2C

3C

4CM
BA′′ A

1 4C F= µ

2 8C F= µ

3 6C F= µ

4 2C F= µ

B
M

1R

2R 3R

M

Ε

N

M

2I1I

2B 1B
θ
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1ي پاسخ: گزينه- 227

2 2 2
2

2 2

1
0 16 0 4 12 2

0 16 400 20 500 16 400 400
400

K m (A x )
/ /A A A m cm

/K / x ( x )


= ω −  ⇒ = = = ⇒ = =

= − = −


3ي پاسخ: گزينه- 228
هاي مسـاوي بـدون هاي مساويِ كمتر از دامنه را در زمان جايي تواند جابه تنها در صورتي نوسانگر مي

ها نسبت به مركز نوسان، به صورت متقارن صورت بگيرد. يعني جايي تغيير جهت طي كند كه اين جابه

بايد اين نوسانگر، از 
2
Ax = به−

2
Ax =  رسيده باشد.+

1 10 08 0 48
6 6

t T / T T / s∆ = ⇒ = ⇒ =

2 2 3 12 5
0 48

/ rad / s
T /
π ×

ω = = =  

6 312 5 0 75
100 4maxV A / / m / s m / s= ω = × = =  

3ي پاسخ: گزينه- 229

گره4 ⇒ شكم3 ⇒ 3n = ⇒ 3 هماهنگ سوم
2403 3 600

2 2 0 6
Vf Hz

/
= = × =

×�
4ي پاسخ: گزينه- 230

30 60 0 6
2

cm / mλ
= ⇒ λ = =  

0 6 10 06
110 200

61 12
100200

/V.T T / s
t

Tt


λ = ⇒ = =  ∆ ⇒ = =

∆ =


1يعني در مدت
200

t s∆ 2اي فاز موج به اندازه=
12 6

radπ π
∆ϕ = مي = و نقاط تغيير  گيرند.مي در وضعيت جديد قرارNوMكند

M ي نقطه 2 1
4 2

Mx
:

A
= =

3 3
2 2

M
M max

x
a a

A
′

⇒ = ⇒ = −

N ي نقطه 3
2

Nx
:

A
−

=
1 1
2 2

N
N max

x
a a

A
′

⇒ = − ⇒ = −

3
2 3
1
2

maxM

N max

aa
a a

= =  

4ي پاسخ: گزينه- 231
:ي دردناكي تراز شدت صوت در آستانه ′β 1حالت اول⇒ 20 ′β = + β

حالت دوم 2 20′β = β −

2 1 1 2 12 2
2 1

1 2 2 1 2

1 12 3
2

2 2

20 20 10 10 20 40 10 10

20 10 10 1000

I r r I r
( ) ( ) log log( ) log log log( )

I r r I r
r r

log( ) r m
r r

−

′ ′β − β = β − − + β = = = ⇒ − = =

= ⇒ = ⇒ = =
 

2
A

−

× × × × ×

2
A

0 04t / s∆ = 0 04t / s∆ =

2 A

30�

30�

2
A

2
A

−

1
2

M

M′ radπ
6

− 3
2

N

N′

radπ
6
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1ي پاسخ: گزينه- 232

نوار روشن 2
4

4
n

Dn Dx x
a a

λλ
= ⇒ =

نوار تاريك 1
5

1
4 52

m

(m D / D
x x

a a

− )λ λ
′ ′= ⇒ =

1 2 2 15
4 5 1 2 2142 1

4 8 8 8 2
4 5 4 10

4 5 9 9 9 37 5 10

f f
x x / f Hz

/ f /

λ
′= ⇒ λ = λ ⇒ = = ⇒ = ⇒ = ⇒ = ×

λ ×
2ي پاسخ: گزينه- 233

maxmax K
/hf W K / J ev eV
/

−
−

−
×

= + = × = =
×

19
19

19
12 8 10

12 8 10 8
1 6 10

�

/ W W eV−× × × = + ⇒ = − =15 154 10 2 5 10 8 10 8 2� �

max max max maxhf W K K / K K / eV eV V / V−′ ′ ′ ′ ′= + ⇒ × × × = + ⇒ = + ⇒ = = ⇒ =15 144 10 8 10 2 3 2 2 1 2 1 2� � �
4ي پاسخ: گزينه- 234

2
2 2

13 6 13 6
0 85 16 4

0 85
R

n
E / /E / n n

/n n
= − ⇒ = ⇒ = = ⇒ =

1 2 2
13 6 13 6 0 544

251 5
R

n
E / /E /

(n )
+ = − = − = − = −

+
0 85 0 544 0 306E / / / eV∆ = − =

2ي پاسخ: گزينه- 235

236ي اول، اي در درجه سوخت هسته U235درصد3ي به علاوه U235است. چون U236با Uدر رقيق شده است، امكان انفجـار هسـته اي
.آن وجود ندارد

شيميشيمي
گزپاسخ- 236 2ي ينه:

تا 2000سال گفته شود 2500بايد به جاي1ي در گزينه  عبارت درست شود. سال
مي3ي در گزينه  شود. اگر به جاي ارسطو، رابرت بويل نوشته شود درست
و دالتون عوض شود تا درست شود.4ي در گزينه  بايد جاي رابرت بويل

گزپاسخ- 237 1ي ينه:

5آرايش الكتروني هر دو كاتيون به صورت1ي در گزينه
18 3Ar d   و مشخص آن ات كوانتومي الكتروناست  ها يكسان است. ها در

گزپاسخ- 238 3ي ينه:
و براسـاس دادهBeبا وجود آنكه و پيوند آن با ساير عناصر همواره كووالانسي است، اما به دليل ارائه جدول الكترونگاتيوي ي هـا پيوند يوني ندارد

(با توجه به جدول) پيوندهاي مييونOوFباBeابتداي سؤال ميي فرض و در ساير موارد پيوند كووالانسي قطبي در نظر گرفته  شود. شود
 داشته باشيم.10اي با عدد نيز كووالانسي قطبي در نظر بگيريم، بايد گزينهOوFباBeاگر پيوند

گزپاسخ- 239 4ي ينه:

Eو تناوب7متعلق به گروه و آرايش الكتروني آن به صورت4فرعي 5است 2
18 3 4Ar d s   3ي است كه زيرلايهdمي در آن نيمه  باشد. پر

بهA:1ي گزينه  تري دارد. شعاع اتمي بزرگDوZنسبت
2D: مولكول2ي گزينه Z2مانندOF.ساختار خميده دارد 
 در گروه يازدهم قرار دارند.CuوX:3ي گزينه

گزپاسخ- 240 1ي ينه:

آن برابر شماره7تا1در تناوب چهارم حداكثر عدد اكسايش گروه و با تشكيل يوني گروه خود 7Xتا+Xهاي ها است به آرايش گـاز نجيـب+
مي هر چند اين يونرسند. قبل از خود مي و يك يون پايدار حداكثر  تواند سه بار منفي يا سه بار مثبت داشته باشد. ها واقعي نيستند

گزپاسخ- 241 4ي ينه:

 است.21sهر دو+Liو−H: آرايش الكتروني1ي گزينه

2: در يون كربنات2ي گزينه
3(CO NO)3و در يون نيترات+4عدد اكسايش كربن−(  است.+5برابرNعدد اكسايش−(

و شعاع تبديل مي+Naبه يون Na:3ي گزينه  تر است.ي آن كوچك كاتيون نسبت به اتم سازندهشود
ميي يوني، نيروي جاذبه در كليه : در شبكه4ي گزينه  تر است.ي يك جفت يون قوي شود، بنابراين نسبت به جاذبهي جهات تعريف
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گزپاسخ- 242 2ي ينه:

اختلاف=4
2ها جمع اتم=10 7CuCr Oكروماتدي كوپريك

 كرومو منگنات4CrMnOها جمع اتم=6

گزپاسخ- 243 1ي ينه:
 روژني تشكيل شود.وجود داشته باشد تا پيوند هيدN،O،Fمتصل بهH: بايد در مولكول،2ي گزينه
كم-3:1ي گزينه (بخش ناقطبي در آن بر بخش قطبي برتري دارد) هگزانول در آب  محلول است
و حجم مولكول، نيروي بين مولكولي قوي4ي گزينه مي : با افزايش جرم  شود. تر

گزپاسخ- 244 3ي ينه:
 مربوط به ساختارهاي شناخته شده نيست.dوbشكل

cو ساختار سه  دهد. ساختار چهاروجهي را نشان ميaضلعي مسطح
و نمي5شامل1،4SFي در گزينه ضـلعي سـاختار سـه3SOدرست است كـه3ي باشد، بنابراين فقط گزينهaتواند مطابق شكل قلمرو است

و  ن3شاملSمسطح دارد و مولكولي  اقطبي است.قلمرو است
گزپاسخ- 245 2ي ينه:

 كنند.ي هشتايي پيروي نمي از قاعده2SnClو2NOدر بين تركيبات داده شده

|

. .. :N O

: :O..

=

. .
Sn

.. . .
: :Cl Cl.. . .

گزپاسخ- 246 2ي ينه:
با7هپتان آلكان 7فرمول مولكولي كربنه 16C Hو با هر آلكان و دوم هر دو گزينه7است 2و1ي كربنه ديگر ايزومر است. بنابراين در بخش اول

ــاي درست هستند، اما تعداد پيوندها از رابطه جمع ظرفيت ه
2

ميبه22برابر  آيد. دست

Cت ظرفيHظرفيت

7 4 16 1 22
2

( ) ( )
↑ ↑
+

=  تعداد پيوند=

گزپاسخ- 247 3ي ينه:
و هر اتمOساختار داده شده مربوط به آسپارتام است كه در آن هر اتم يك جفت الكترون ناپيوندي دارد، بنـابراينNدو جفت الكترون ناپيوندي

مي 12  شود. جفت الكترون ناپيوندي مشاهده
و يكي آميدي است.قلمرN،4هر دو اتم و يكي آميني و الكتروني دارند

بهN(فقط متصل
||
O

Cشود). آميدي محسوب مي 

به غير از پيوند
||
O

Cمي سه پيوند دوگانه  شود. اشباع مي2Hشود، بنابراين با سه مولي ديگر مشاهده
سه اكسيژن و اكسيژن هاي دوگانه،  قلمرو دارند.4هايي كه پيوند دوگانه ندارد، قلمرو

گزپاسخ- 248 4ي ينه:
هر ابتدا اتم مي4هاي نيتروژن  كنيم. تركيب را برابر

2 2(N O) N O→نيتروژن اكسيد دي 

2 3 2 3(N O ) N O→اكسيد نيتروژن تري دي 

2 2(NO) N O→)  ) اكسيدIIنيتروژن

2 2 4(NO ) N O→اكسيد نيتروژن دي 
و درصد جرميOبهNنسبت تعداد4ي در گزينه ميNكمتر است  شود. كمتر

گزپاسخ- 249 1ي ينه:
ي پتاسيم نيترات محلول است. در قسمت آ، فرآورده

ت از واكنش هر مول كربن با مي در قسمت  شود. بخار آب، نيم مول متان حاصل

2 4 22 2(s) (g) (g)C H O CH CO+ → +
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گزپاسخ- 250 3ي ينه:

4 10 5 36 10
3 80 614
6 100 10 153 5

P O PCl POCl
x x g

/

+ →

× = ⇒ =
×

گزپاسخ- 251 4ي ينه:

2 4 3 2 3 3

 مقدار اوليــه
مقـدار نهـايي

3

1 0 0
1

(s)Al (SO ) Al O SO

x x

→ +

−

1 342 102 342 444 0 77( x) x x x /− = × ⇒ = ⇒ =

0 77 100 %77
1

/
= ×  درصد تجزيه شده =

گزپاسخ- 252 1ي ينه:

2

 مقدار اوليــه
محدودكننــده

0 06 0 05

(aq) (aq) (aq)A X Z

(mol) / /

+ →

250 2 4 2 2100 2 1Q / J / kJ= × × =  مبادله شده=

2

ــش  واكن

0 05 2 1
42

1 42
(aq)/ mol X / kJ

H kJ
mol q kJ

 ⇒ ∆ = − =
 با گرما2Xتناسب

گزپاسخ- 253 2ي ينه:
آ مي- بررسي  شود. در حالت جامد فقط حركت ارتعاشي تعريف

ب مير فاصله بين اتمحركت ارتعاشي نيز باعث تغيي- بررسي  شود. ها
گزپاسخ- 254 2ي ينه:

2 2 3
1 3
2 2(s) (g) (g) (s)K Cl O KClO+ + →

1 1223 3 205143 65 341
2 2

S ( ) J mol K− −×
∆ = − + + = − ⋅ ⋅ 

گزپاسخ- 255 3ي ينه:
و كار انجام شده در سامانه در بين عبارت ي واكنش، مقداري هستند. هاي داده شده گرماي آزاد شده در واكنش سوختن يك ماده

گپاسخ- 256 4ي ينهز:
 آنتالپي تشكيل تابع حالت فيزيكي مواد است.-
و با افزايش آنتروپي همراه هستند. واكنش-  هاي تجزيه معمولاً گرماگير
كه در واكنش- ∆0Sهايي ∆0Hو>  خودي است. است واكنش در دماهاي پايين خودبه>
گزپاسخ- 257 4ي ينه:

70 14 100 %80
70
−

= ×  درصد تشكيل رسوب =

14 100 %12 3
114

/= ×  مانده درصد نمك در محلول باقي =

گزپاسخ- 258 1ي ينه:

17 35C H COONaصابون مورد نظر 

17 35 3C H SO Naي غيرصابوني مورد نظر كننده پاك

غي جرم مولي شوينده و يك اتمي  بيشتر دارد.Oر صابوني بيشتر از صابون است
گزپاسخ- 259 3ي ينه:

2 2
3

2

0 15 10 1 75 96 400
2 56 100

HCl Fe FeCl H

/ x / x mL
−

+ → +

× ×
= × ⇒ =
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گزپاسخ- 260 2ي ينه:

 حالــت اوليــه1
حالت دوم

2

1 1
1 1 2

(aq) (aq) (aq) (g)A X D Z

R k
x x x x

+ → +

=
− −

� � 

2
1 2 2 42 1
3 3 3 9

x x x A , X R k= − ⇒ = ⇒ = = ⇒ = ×       

1

2
2 25

4
9

R k /
R k

= = 

گزپاسخ- 261 1ي ينه:
ك و تنها قسمت دوم اين قسمت اول اين تست در مي4تاب جديد حذف شده است  باشد. عبارت درست

گزپاسخ- 262 1ي ينه:
و اضافه كردن آن سرعت واكنش را بالا مي4FeSOبراساس كتاب سال گذشته برد. بنابراين با توجـه بـه گرمـاده بـودن كاتاليزگر واكنش است

 بيشتر است.Aف واكنش سرعت افزايش دماي ظر
گزپاسخ- 263 4ي ينه:

مي با توجه به گرماگير بودن واكنش با افزايش دما مول و يكي از گزينه هاي گازي زياد در4يا2هاي شود پاسخ خواهد بود، پس با جايگذاري سـاده
2نسبت غلظت مولارeqKي رابطه 4N Oميبه2ر براب  آيد. دست

2 4 22
10 2

15
5

N O NO
x x

x

−

⇒ =

�

����	���


1
2

1
2 4

10 2
5

5 1
5

NO mol L

N O mol L

−

−

= = ⋅  

= = ⋅  

 

گزپاسخ- 264 2ي ينه:

2 22

1
2

(g) (g)A D

xx−

�

2 2
2

0 بــازده 521 2 1 2 5 2 0 0 5 100 %50
2 11

x
x /x x x x x /

( x)
= ⇒ − + = ⇒ − + = → = ⇒ = × =

−

گزپاسخ- 265 3ي ينه:
ميKفرآيند هابر گرماده است، بنابراين با افزايش دما مقدار د كاهش مييابد، سرعت و خـارج كـردنر هر دو جهت افزايش باعـث3NHيابـد

و بدين ترتيب تا رسيدن به تعادل جديد جابه Qجايي در جهت رفت شده K<.خواهد بود 
گزپاسخ- 266 4ي ينه:

HA=اسيد 

3 210 0 1 10 2aH K m / pH+ − −  = ⋅ = × = ⇒ =  
 

0 [اسيد]=/1
0 01 0 1
0 1
/A /
/

−  = =  
 

3 3
0 1

10 10 3
0 1

/ H
H pH

/

+
− + −

 ×     = ⇒ = ⇒ =  
 

www.konkur.in

forum.konkur.in



34

گزپاسخ- 267 3ي ينه:

8 9 2: C H NO1ي ينهگز:⇒فرمول مولكولي

 : در آب محلول است.2ي گزينه
 دهد. پيوند هيدروژني مي2NHو هم از طرفCOOH: هم از طرف3ي گزينه

: بنزوييك اسيد فرمول4ي گزينه
||
O

C OH−دارد، در صورتي كه با جانشين شدنH2به جايCHتركيب به فرمول زير حاصل 

 شود. مي

2
||
O

CH C OH− − 

گزپاسخ- 268 1ي ينه:
2

2 21 2 1 4 2Mn H O MnO H e+ + −+ → + + 

 مجموع ضريب هــا

1
2
1 10
4
2

a
b
c
d
f

=
 = = ⇒ =
 =
=

گزپاسخ- 269 4ي ينه:
 هاي كربن در هر دو تركيب يكسان باشد. بايد عدد اكسايش اتم

و بنزن اتين

2 6

2 2

6 6

2 4

تان ا  
ــن  اتي
ــنزن  ب

ن ت ا  

3
1
1
2

C H c
C H c
C H c
C H c

→ = − 
→ = −  ⇒→ = − 
→ = − 

گزپاسخ- 270 2ي ينه:

2Znآند است، بنابراين غلظت Zn: در اين سلول1ي گزينه مي زياد مي+  شود. شود، اما آنيون از پل نمكي وارد محلول ظرف آند
ميكند، اما فشار گاز هيدر تغيير نمي(pt)ي كاتدي است، بنابراين جرم تيغه SHE: كاتد2ي گزينه  شود. وژن در كاتد زياد

2: واكنش كلي سلول به صورت3ي گزينه
22(s) (aq) (aq) (g)Zn H Zn H+ ++ →  است.+

 : در سلول گالواني آند قطب منفي است.4ي گزينه

3

||

|

O

CH C OH

NH

− −
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